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Elisabeth Keilmann présentée comme aumônier des sports de la Conférence épiscopale allemande

"Tolérance, respect, équité"

Dans la chapelle du stade de la Veltins Arena à Gelsenkirchen, Elisabeth Keilmann a été présentée aujourd'hui (15 novembre 2018) par l'évêque des sports de la Conférence épiscopale allemande, l'évêque auxiliaire Jörg Michael Peters (Trèves), et le chef du département pastoral du Secrétariat de la Conférence épiscopale allemande, le Dr Ralph Poirel, comme aumônier des sports et des Jeux olympiques de la Conférence épiscopale allemande. Elle est la première femme à occuper ce poste.

"Le sport émeut et inspire de nombreuses personnes. C'est l'un des plus grands mouvements de loisirs de notre société. Pour cette raison, le sport est également un champ d'action important pour nous en tant qu'église. C'est pourquoi nous sommes heureux de pouvoir confier le poste d'aumônier des sports à une femme aussi expérimentée", a souligné l'évêque auxiliaire Peters au cours de la cérémonie. En tant que nouvel aumônier des sports, Elisabeth Keilmann sera l'ambassadrice de l'Église catholique dans le domaine de l'église et du sport. Elle est la personne de contact pour les associations sportives telles que l'Association allemande des sports olympiques, l'Association allemande de football, l'Association allemande des sports pour handicapés et l'Association générale allemande des sports universitaires, ainsi que l'aumônier des équipes olympiques, paralympiques et universitaires allemandes. Elle occupe également le poste de conseillère spirituelle fédérale de l'association sportive DJK, qui compte environ 500 000 membres.

"Je me réjouis beaucoup de mes nouvelles tâches en tant qu'aumônier sportif et olympique. Elles sont diverses, passionnantes et stimulantes. J'aime contribuer au fait que l'aumônerie sportive reste dans le coup en matière d'accompagnement de l'aumônerie sportive et avec des offres pastorales et spirituelles sportives diverses. Je suis convaincue que l'église et le sport, en tant qu'équipe commune, peuvent accomplir de grandes choses, par exemple, défendre sans cesse la tolérance, le respect, l'équité, l'inclusion, l'intégration, la solidarité et la paix", a déclaré Elisabeth Keilmann à l'occasion de sa présentation. Elle est assistante pastorale dans le diocèse d'Essen et s'intéresse depuis longtemps à l'intersection entre l'église et le sport. Depuis 2006, Elisabeth Keilmann est conseillère spirituelle de la DJK-Sportverband dans le diocèse d'Essen. Elle a également été présidente adjointe de la DJK-Sportverband pendant six ans. En tant que membre du présidium, elle continue à représenter la DJK au sein du Comité central des catholiques allemands (ZdK).

Entre autres, la présidente de l'association sportive de la DJK, Elsbeth Beha, ainsi que plusieurs anciens aumôniers sportifs ont participé à la présentation du nouvel aumônier sportif.
