À propos de la menace pour la santé et le sport

Lettre pastorale de l'épiscopat polonais,

À propos de la menace pour la santé et le sport

Bien-aimés frères et sœurs !

N'est-ce pas comme un homme de se battre ? (Job 7,1). Nous lisons la question de la liturgie dominicale avant le Carême.

Parmi les nombreux soucis et inconvénients de la vie quotidienne qui nous alourdissent d'un lourd fardeau, qui affectent presque toute notre société, nous nous inquiétons de ce que le jour à venir nous apportera à nous et à nos proches, à quelle fréquence nous oublions les fondations, sur la base même de notre existence terrestre.

Dans cette situation, les évêques polonais traitent avec une grande inquiétude et une préoccupation paternelle la menace à laquelle notre nation durement frappée est confrontée aujourd'hui - la menace qui pèse sur les fondements biologiques de son existence.

La recherche scientifique, les analyses sociologiques, ainsi que les observations familières et quotidiennes confirment notre conviction que la condition biologique de la société polonaise est mauvaise et que la sensibilisation du public aux dangers dans le domaine de la santé est négligeable. La santé est largement sous-estimée, elle ne sait pas comment agir pour la protéger ou même la multiplier. Il n'y a pas d'attitudes et de comportements élémentaires en matière de santé, le nombre de personnes handicapées augmente, non pas à cause de l'âge, mais à cause des maladies de civilisation, et les très jeunes succombent souvent à ces maladies. Mode de vie insalubre de la société, nicotine, alcool et drogues sont de plus en plus populaires, disparition quasi universelle de l'utilisation rationnelle du temps libre au service de la santé, que nous gaspillons le plus souvent - avec des enfants et des adolescents - sans réfléchir devant un écran de télévision - c'est le péché le plus courant contre notre propre santé, contre nous-mêmes et même contre les générations futures, pour lequel nous, en tant que pères et mères, assumer l'entière responsabilité.

Peut-être nous demanderez-vous, sœurs et frères, pourquoi l'Église parle de santé et de ceux qui y sont étroitement liés - culture physique, sport et tourisme ?

Tout d'abord, deux dogmes de base du christianisme : la création et l'incarnation.

Par l'acte de création, Dieu a donné la terre à l'homme comme un dépôt particulier à utiliser de manière responsable. Faites de la Terre un sujet pour vous - mêmes - cela est écrit dans le livre de la Genèse (1,28), cela signifie que l'homme était obligé de garder intact le dépôt reçu avec toutes ses richesses naturelles, en particulier les créatures vivantes. Ce devoir est confirmé dans le cinquième commandement : "Tu ne tueras pas" !

Dans l'acte d'incarnation, Dieu s'est fait homme. En prenant le corps, le Christ a accepté la matière. L'Évangile d'aujourd'hui présente le Christ rétablissant la santé à beaucoup. Nous devons donc veiller au développement de la personne dans son ensemble.

Nous sommes tous responsables du maintien de la santé de notre corps, que nous endommageons si souvent par omission ou imprudence.

La santé n'est pas un cadeau du ciel qui nous est donné une fois pour toutes. Il est nécessaire de travailler constamment à sa préservation et à sa multiplication, en utilisant tous les chemins et opportunités menant à cet objectif, de l'éducation à la santé largement comprise au sport et au tourisme bien compris.

Aujourd'hui, une nouvelle philosophie est nécessaire pour sauver la santé publique. Le besoin social du moment nécessite des transformations profondes, non seulement systémiques et organisationnelles, mais surtout intellectuelles et éducatives, façonnant une nouvelle mentalité et un nouveau comportement de la société, il nécessite la construction laborieuse d'une nouvelle morale.

Dans ce grand travail de nouveau regard sur la santé de la nation, l'Église, qui a exprimé ses vues sur ce sujet à maintes reprises et sous des formes diverses, a beaucoup à offrir. Cela est dû à l'essence même de l'Église du Christ, qui porte également une grande responsabilité devant Dieu pour la préservation et l'amélioration de la santé physique des fidèles.

Dans le monde d'aujourd'hui, la civilisation technique se retourne souvent contre l'homme et sa santé, en période d'aliénation généralisée de la nature et de destruction de l'environnement donné à l'homme - l'éducation et le sport revêtent une importance particulière. C'est le sport que Jean-Paul II a dit le 31 mai 1990 qui ... est certainement l'un des domaines les plus populaires de l'activité humaine et peut avoir un impact significatif sur le comportement des gens, en particulier des jeunes. Néanmoins, il est parfois exposé au risque et au danger de l'ambiguïté, et il doit donc être correctement orienté, soutenu et guidé afin qu'il puisse développer toutes ses possibilités de manière positive.

Nous promouvons le sport comme une amélioration globale, maîtrisant son propre corps, développant la force, l'agilité, la vitesse des mouvements et leur coordination ainsi qu'une grande endurance physique. Le sport favorise le développement de la volonté, de la persévérance et suscite le besoin d'activité. Il enseigne la nécessité de se conformer à certaines règles, le sens du devoir et de la responsabilité et façonne notre personnalité. Un sport bien compris est l'ascèse et peut devenir un chemin vers la sanctification pour une personne.

Dans le manifeste signé par de nombreux athlètes le 12 avril 1984, on lit : Le sport existe au service de l'homme, pas l'homme au service du sport. Malheureusement, comme cette belle maxime est si loin de la réalité. Combien de fois nous observons la commercialisation impitoyable du sport, traité de plus en plus souvent comme une source de tous revenus et un terrain de manipulation indigne, sur lequel la poursuite des résultats se fait à tout prix, également au détriment de la santé et de la vie. La professionnalisation exagérée et la recherche de la perfection technique, en tant que moyens menant au maximum d'avantages financiers, prestigieux et pas rarement politiques du sport, détruisent l'essence même du sport. Souvent géré et organisé par des personnes irresponsables, intelligentes, le sport devient un monstre qui dévore l'homme, sa santé et son moral. Le Saint-Père a attiré l'attention sur ce grand danger en disant : Ce n'est que lorsque le sport commencera vraiment à remplir sa tâche et utilisera ses opportunités éducatives et de socialisation qu'il pourra jouer un rôle vraiment significatif et contribuer à entretenir l'espoir qui anime le cœur des gens - en particulier des jeunes - à la fin de cet âge, qui s'ouvre pour le troisième millénaire chrétien.

Comme dans de nombreux autres domaines, et peut-être même plus qu'ailleurs, des changements doivent être apportés en Pologne dans le domaine de la santé et du soutien à l'éducation physique et aux sports.

Pendant ce temps, le système existant de culture physique et de sport en Pologne ne promet pas d'améliorer la santé et la forme physique de notre société. Il y a un manque constant de ressources matérielles pour la culture physique, un manque d'infrastructure pour une éducation physique largement comprise, un manque d'installations appropriées et de personnel professionnel. Au détriment de la culture physique universelle, les objectifs purement sportifs sont toujours trop préférés, avec un accent particulier sur la performance et les records, la performance et l'argent. Cette situation est d'autant plus dangereuse qu'une proportion importante d'enfants et d'adolescents polonais sont physiquement sous-développés, que les déficiences du système locomoteur, la dégénérescence de la colonne vertébrale et la parésie musculaire se propagent. Notre jeune génération, apparemment dodue et exubérante, est en fait faible, sujette aux maladies, nécessitant une intervention médicale uniquement parce que nous avons oublié le principe élémentaire de "détruire le mal dans l'œuf", c'est-à-dire ne pas permettre l'émergence de menaces pour la santé, prendre soin de ce gisement inestimable reçu pour Dieu, le protéger comme la prunelle d'un œil et le multiplier autant que vous le pouvez.

Face à la menace biologique qui pèse sur notre société, les évêques polonais appellent tous les fidèles à prendre conscience de l’ampleur du danger qui menace la nation en termes de santé. Dans ces tristes circonstances, nous voudrions rappeler à tous que Dieu, en lui donnant le corps, a également imposé l'obligation de le protéger et de le maintenir en bon état. On dit : ne tuez pas ! Ce « ne pas tuer » compris dans un sens positif signifie l'obligation de prendre soin de la santé et de la vie, l'obligation de multiplier le don de Dieu.

L'épiscopat polonais demande surtout aux prêtres d'accroître leur intérêt et de soutenir ces efforts, dans un esprit d'amour pour leur prochain et de responsabilité partagée pour le dynamisme psychophysique des générations successives de Polonais.

Nous appelons les parents à ne pas oublier leur devoir de protéger la santé de leurs enfants dans la poursuite d’objectifs immédiats réels ou imaginaires au quotidien. Combien de fois, avec peu d'effort et pratiquement sans aucune dépense, vous pouvez faire beaucoup pour votre forme physique, et donc pour votre santé.

Nous appelons les enseignants, les éducateurs et les militants sportifs à utiliser toutes les opportunités, au mieux de leurs capacités, pour susciter chez leurs élèves l'amour des exercices corporels et pour introduire une habitude de comportement favorable à la santé chez les jeunes et les enfants dans la pratique quotidienne. Dans de nombreux cas, cela est possible sans beaucoup d'argent et sans appareils coûteux. Une action consciente, réfléchie, basée sur des modèles moraux chrétiens et cohérente, peut porter de beaux fruits.

Nous demandons au service de santé d'être zélé conformément au principe de Principiis obsta - détruire le mal dans l'œuf. Une telle action devrait être fondée sur un diagnostic épidémiologique fiable et complet non seulement en ce qui concerne les menaces potentielles pour la santé, mais également en ce qui concerne l'éducation sanitaire nécessaire.

Nous lançons un appel aux gens de science et de plumes, afin que, dans la mesure du possible, ils contribuent à la reconstruction de la conscience sociale dans le domaine de la santé, de sa protection et des menaces.

Nous lançons un appel à l'administration publique de tous les niveaux, aux organisations gouvernementales locales et aux sponsors disposant de ressources financières pour entreprendre l'effort de construire presque à partir de zéro une infrastructure largement comprise pour la pratique de la culture physique, du sport et du tourisme, nécessaire à long terme pour maintenir la santé de la nation.

Nous faisons appel aux athlètes dont les luttes sont regardées par des millions de téléspectateurs chaque jour - laissez votre attitude dans la lutte pour la victoire être noble et fournissez de bons modèles moraux à vos fans.

Nous demandons également à tous les fans de maintenir une attitude digne contre la brutalité et la vulgarité.

Ce n'est que par un effort conjoint, conscients des dangers et des voies du salut, que nous pourrons protéger la santé de la nation et de chaque Polonais, individuellement, ce don inestimable que Dieu nous a donné.

Pour ce chemin difficile mais nécessaire - nous vous bénissons du fond du cœur.

Cardinaux, archevêques et évêques polonais

présents à la 244e Conférence plénière de l'épiscopat polonais

Jasna Góra, 30 novembre 1990
