France-Croatie : et à la fin, la victoire de la croix !
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Le Stade de France a rendu un vibrant hommage dimanche 23 mars à Olivier Giroud pour ses 137 sélections en Équipe de France de football, juste avant l'épique France-Croatie (2-0). Sur TF1, à l'issue du match qui a envoyé les Bleus en demi-finale de la Ligue des Nations, il arborait fièrement une croix à l'antenne.

Avec ses quatre enfants et sa femme Jennyfer, tous vêtus de son maillot fétiche de numéro 9, Olivier Giroud, une grande croix scintillante autour du cou, est entré tout ému sur la pelouse du Stade de France ce dimanche 23 mars, vers 20h20. Du haut de ses 137 sélections et 57 buts, le meilleur buteur de l’histoire de l’équipe de France a savouré un hommage vibrant, juste avant le coup d’envoi de France-Croatie, pour un dernier adieu.

Entre le montage vidéo de ses meilleurs moments en sélection, un message de ses enfants projeté sur les écrans géants du stade, et le fameux "Lalala Giii-roud !" sur l’air de Hey Jude des Beatles, celui qui a mis un terme à sa carrière internationale après l’Euro 2024 a pu communier une dernière fois avec le public français. "Je me sens chanceux, honoré, touché et béni", a confié Olivier Giroud, qui évolue désormais sous les couleurs du Los Angeles FC.
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À l’issue du match, le joueur de 38 ans est venu féliciter les Bleus, qui ont renversé la Croatie (2-0) à l'issue d'une longue séance de tirs au but, se qualifiant ainsi pour les demi-finales de la Ligue des Nations. Et sur le plateau de TF1, à une heure avancée de la soirée, Olivier Giroud rayonnait à l'antenne avec sa croix autour du coup. Olivier Giroud n'a jamais fait mystère de la foi profonde qui l'anime.

En demi-finale début juin, la France affrontera l’Espagne, victorieuse des Pays Bas, également aux tirs au but. Olivier Giroud, qui ne cache pas sa foi en Dieu, priera peut-être pour ses anciens coéquipiers afin qu’ils puissent décrocher ce titre en Ligue des Nations.

