Patriarche Kirill : « Le bandy est notre sport »

Le patriarche Kirill de Moscou et de toutes les Russies s'est rendu à Simbirsk les 20 et 21 mai.
Le chef de l'Église orthodoxe russe a consacré un panneau commémoratif au métropolite (et futur patriarche) Sergius, qui a été évacué de 1941 à 1943 à Oulianovsk, a déposé des fleurs à la flamme éternelle de l'Obélisque de la Gloire, et a également célébré des offices dans l'église de la Résurrection-Germanovsky et dans la nouvelle cathédrale de l'Ascension Sainte.
Un autre point au programme de la visite de Sa Sainteté était le Volga-Sport Arena. Et ce n'est pas un hasard : comme chacun sait, le hockey-russe (bandy) est le seul sport placé sous le patronage de l'Église orthodoxe russe, et le tournoi final de la Coupe du Patriarche, qui se déroule sur la Place Rouge, est depuis longtemps l'un des événements les plus marquants de la vie sportive en Russie.
S'adressant aux athlètes d'Oulianovsk, le patriarche Kirill a raconté qu'il avait découvert le bandy dans le Leningrad de l'après-guerre et a avoué que ce sport lui était devenu très proche : "C'est le sport dans lequel nous sommes en avance sur le reste du monde. Nous avons des traditions particulières qui correspondent à notre caractère. Nous disposons d'un vaste terrain de hockey - il y a de la place pour se retourner. Et quand on me demande pourquoi je soutiens le hockey russe, je réponds : je le soutiens parce que c'est notre sport national.
Nikolay Afanasenko, le meilleur buteur de l'histoire de Volga, a remis au patriarche de Moscou et de toute la Russie une invitation à participer au prochain championnat du monde en tant qu'invité d'honneur, et les jeunes hockeyeurs ont offert une crosse portant les symboles du tournoi. Le chef de l'Église orthodoxe russe a remercié pour l'invitation et a exprimé l'espoir que le tournoi se déroule au plus haut niveau. Il a également souhaité du succès aux joueurs de hockey d'Ulyanovsk de tous âges.
La Volga-Sport Arena a également reçu la visite des dirigeants de la Fédération nationale de hockey russe - le président de la Fédération Boris Skrynnik et les vice-présidents Vadim Grishpun et Nikolay Valuev. Ce dernier, à l'occasion de l'arrivée du patriarche, a évoqué leur rencontre à Khabarovsk, où les Russes ont arraché la victoire à leurs éternels rivaux, les Suédois, au terme d'une finale de championnat du monde âprement disputée : "À Khabarovsk, il nous a semblé que nous étions à deux doigts de la défaite. C'est surtout un miracle qui nous a aidés. C'est ce miracle qui a permis à notre équipe d'arracher la victoire aux Suédois. Nous sommes allés à l'église, toute l'équipe a prié. Nous avons reçu la bénédiction du patriarche Kirill et de l'évêque de Khabarovsk".
Boris Skrynnik a quant à lui indiqué qu'il avait rencontré Sergey Morozov, gouverneur de la région d'Oulianovsk, au cours de laquelle ils ont discuté de l'état d'avancement des préparatifs du Forum mondial de hockey.
En outre, la Volga Sport Arena a accueilli un tournoi réunissant quatre équipes nées en 2003-2004. Les vainqueurs ont été Dimitrovgrad Cheremshan (entraîné par Vladimir Kuzmin). La deuxième place est revenue à « Stankostroitel » (coach - Alexander Mishin), la troisième aux gars de “Start” (coach - Fyodor Toneev), et la quatrième à « Motor » (coach - Alexander Mashkov). Il y a également eu un match entre Volga-SDUSSHOR-98 et Volga-SDUSSHOR-97. Les garçons nés en 1998 ont gagné sur le score de 4:2. Cependant, les principaux héros étaient les élèves nés en 1997 - cette année est celle de leur remise de diplômes. Ils ont reçu leur diplôme de fin d'études des mains du directeur de l'école, Leonid Nikiforov, ainsi que de Sergey Kuzmin, ministre de la culture physique et des sports de la région, de Vyacheslav Mankos, entraîneur en chef de Volga, et de Vladimir Lazarev, président du conseil olympique de la région.
A l'issue de son séjour au Volga Sport Arena, le patriarche Kirill s'est rendu à l'usine de construction aéronautique Aviastar-SP, qui a également un rapport avec le hockey sur glace : le directeur général Sergey Dementiev est le président de Volga Hockey. Le primat de l'Église orthodoxe russe a visité les ateliers de production et rencontré le personnel de l'entreprise.
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