Le Pape rencontre Egan Bernal, vainqueur du Tour de France
Lors de l’audience générale de ce 16 juin 2021, le Pape François a eu l’occasion de rencontrer le vainqueur du Giro 2021, Egan Bernal.
À l’occasion de la célébration de sa victoire au Giro 2021, qu’il a dominé sans grande difficulté durant les trois semaines, l’ambassade a organisé une rencontre entre le pape et le coureur d’Ineos Grenadiers. Issu d’une famille catholique pratiquante, Egan Bernal tenait à rencontrer le Pape François. « Je suis très heureux d’avoir pu rencontrer le Pape François en personne, explique le vainqueur du Tour de France 2019 dans un communiqué. Pour moi, il représente l’autorité religieuse et c’est très gratifiant pour moi d’avoir reçu sa bénédiction ».
Venu au nom de « toute la Colombie » le coureur de 24 ans est une idole dans son pays. « J’espère que sa bénédiction ne m’est pas uniquement dédiée, mais qu’elle touche tous ceux qui sont dans le besoin », poursuit l’originaire de Bogota. Pour perpétuer la tradition d’offrir un cadeau au dirigeant du Vatican, Egan Bernal lui a offert le maillot rose de leader du Giro, ainsi que le vélo de compétition utilisé par son équipe, de la marque Pinarello, customisé par le créateur de la marque Fausto. « C’est une manière de symboliser une petite partie de notre vie de cycliste et d’équipe », a expliqué le prodige Sud-Américain. Pour rappel, Egan Bernal prépare les Jeux Olympiques de Tokyo, et ne participera pas au Tour de France.
Cette rencontre a été organisée par l’ambassade colombienne pour célébrer la victoire de Bernal au Giro d’Italie. Suivant les règles protocolaires, le cycliste a offert un cadeau au Saint-Père en signe de gratitude. Celui-ci a reçu le « Maglia Rosa » du coureur c’est à dire le maillot rose décerné aux vainqueurs du Giro, ainsi qu’un vélo customisé. 
Bernal a fait part de son admiration devant l’évêque de Rome : « Pouvoir rencontrer le Pape François en personne comble mon coeur de joie car j’ai grandi dans une famille catholique. Pour moi, il est de la plus haute autorité religieuse et recevoir sa bénédiction est très gratifiant. J’espère que cette bénédiction ne touchera pas seulement moi, mais aussi tous ceux qui en ont besoin. La coutume veut que quiconque rencontre le pape offre un cadeau, le mien sera le « Maglia Rosa » et un vélo Pinarello qui a été customisé pour lui par Fausto Pinarello. Un geste symbolique de ce que nous faisons en tant que cyclistes et en tant qu’équipe. »
« J’ai grandi dans une famille catholique, je suis catholique. Avant les étapes les plus difficiles, je prie », a-t-il ajouté.
+ article Aleteia :
C’est accompagné de sa fiancée qu’Egan Bernal, 24 ans, a assisté à la dernière catéchèse du pape François sur la prière, ce mercredi 16 juin. Après son enseignement, le pontife argentin a eu l’occasion de plaisanter quelques minutes avec lui. « Combien de café prenez-vous avant de monter sur le vélo ? », lui a-t-il lancé, malicieux. Il a ensuite béni le jeune couple, visiblement très ému.
À l’issue de cette rencontre, le sportif n’a pas hésité à témoigner de sa foi à quelques journalistes : « Je suis catholique et avant les étapes difficiles, je prie ». Il a également évoqué les problèmes de dopage dans le monde du cyclisme, selon lui beaucoup moins importants qu’avant : à ses yeux, le vélo est à présent « l’un des sports les plus propres » qui soit.
Il ne fait pas mystère de sa foi
Le champion de cyclisme, qui vient de remporter le Tour d’Italie (Giro), est également le plus jeune vainqueur du Tour de France depuis neuf décennies (c’était en 2019). Loin de cacher sa foi, il avait par exemple échangé un geste de bénédiction avec son jeune frère, Ronald, pendant la Grande Boucle 2019.
Egan Bernal n’est pas le premier cycliste à s’entretenir avec le pape François. En 2018, le Slovène Peter Sagan avait lui aussi décidé d’offrir son vélo ainsi que son maillot de champion du monde au pontife. Ce don, vendu aux enchères, avait permis au Saint-Siège de récolter de l’argent au profit de bonnes œuvres.
