Au Vatican, d’anciens grands footballeurs en pèlerinage 
Les membres du Variétés Club de France sont en pèlerinage à Rome du mercredi 22 au vendredi 24 mars. Ils rencontreront le pape François et disputeront un match contre une équipe formée de séminaristes et de prêtres du monde entier. Parmi eux : Jean-Michel Larqué, Robert Pirès ou encore Wilfrid Mbappé, le père de Kylian. 
· Loup Besmond de Senneville (à Rome), le 22/03/2023 à 05:58 

L’ancien joueur de l’équipe de France de football Christian Karembeu, ici le 6 septembre 2022 à Athènes, disputera avec d’autres membres du Variety Club de France mercredi 22 mars 2023 un match contre une équipe formée de séminaristes et de prêtres du monde entier. ARIS MESSINIS/AFP 
Quel est le point commun entre Christian Karembeu, Robert Pirès, Jean-Michel Larqué et Mgr Emmanuel Gobilliard ? Les deux anciens joueurs de l’équipe de France de football championne du monde en 1998, le commentateur vedette de matchs sur TF1 (ancien grand joueur) et l’évêque de Digne entament, mercredi 22 mars, un inhabituel pèlerinage de deux jours à Rome, avec le Variétés Club de France.
Cette association, qui regroupe depuis 1971 d’anciens footballeurs professionnels, doit visiter Rome pendant trois jours, au cours desquels ils rencontreront le pape François, grand amateur de football, avant de disputer un match contre une équipe, formé de séminaristes et de prêtres de plusieurs pays du monde.
« Vraiment un temps spirituel »
En tout, 120 personnes sont parties de Paris le 21 mars pour rejoindre la Ville éternelle, où ils doivent notamment rencontrer le pape François, au cours de son audience générale hebdomadaire, mercredi 22 mars, avant de jouer dans l’après-midi au Stadio Dei Marmi, à deux pas du stade Olympique de Rome. Le matin, à 7 heures, ils auront assisté à une messe à la basilique saint Jean du Latran.
« Il y a des chrétiens, des juifs et des musulmans pour qui ce pèlerinage sera vraiment un temps spirituel », explique Mgr Emmanuel Gobilliard, membre du Variétés Club de France et qui jouera ailier gauche lors du match de mercredi après-midi, aux côtés de l’ancien entraîneur d’Arsenal Arsène Wenger, mais aussi de Wilfrid Mbappé, père de Kylian, des deux anciens internationaux Sydney Govou, ex-attaquant de l’Olympique lyonnais et Vincent Candela, qui évolua à l’AS Rome en tant que défenseur. La rencontre sera arbitrée Patrick Lhermite, ancien arbitre professionnel.
« Dans le milieu du sport, et en particulier du sport professionnel, le rapport à la religion est complètement décomplexé », poursuit l’évêque français, lui-même membre du Variétés, après avoir participé au championnat de France des « corpo » à la fin des années 1990, lorsqu’il était jeune prêtre au Puy-en-Velay. « On va prier pour eux, pour leur famille, pour les membres du Variétés qui sont décédés cette année », ajoute Mgr Gobilliard.
Ce n’est pas la première fois que le Variétés Club de France se rend à Rome, puisque l’association avait déjà rendu visite à Benoît XVI en 2009.
