A la voile vers les JMJ de Séoul en passant par le Jubilé des Jeunes à Rome
Un pèlerinage maritime pour le Jubilé des jeunes et les JMJ de Séoul
Tu rêves d’un voyage unique, à la voile, au rythme du vent, pour une aventure humaine, spirituelle et missionnaire ?
« N’ayez pas peur d’aller à contre-courant » (Pape François)
Alors que plusieurs milliers de jeunes des diocèses de France se préparent à rejoindre Rome pour y retrouver le successeur de Pierre du 28 juillet au 03 août 2025, une poignée d’aventuriers rêve de s’y rendre dans le sillage de Saint Paul, l’Apôtre des nations qui brava maintes tempêtes pour témoigner de sa foi et la transmettre au-delà des mers. En serez-vous… ?
Voulez-vous expérimenter ce bonheur de quitter une côte, la voir se fondre à l’horizon puis, peu à peu, en voir émerger une autre là où on l’attendait… ou préférez-vous attendre en piétinant dans le hall d’une gare ?
Voulez-vous goûter à la plénitude des vastes horizons, explorer la péninsule ibérique durant un pèlerinage maritime de plusieurs semaines vers la Ville éternelle… ou bien rester confinés dans l’étroitesse d’une voiture ou d’un bus plusieurs heures ?
Vous tarde-t-il de découvrir le nouveau monde, les splendeurs des Antilles et de la Polynésie avant de rejoindre la Corée du sud au terme d’escales dans une vingtaine de pays en vous laissant porter par les ailes du vent…plutôt que propulsés par les réacteurs d’un long courrier ?
Voulez-vous privilégier un moyen de transport respectueux de la planète Mer dans l’esprit de Laudato si ?
Si vos réponses aux questions précédentes sont positives, l’aventure ROCAMADOUR – ROME – SÉOUL mettra assurément du sel dans votre vie pour quelques années.
Les 3 piliers de cette odyssée :
1. un voyage océanique
2. une école de vie fraternelle
3. un pèlerinage missionnaire
1/ Un voyage océanique: de Notre-Dame de Rocamadour (Bretagne) à Rome puis Séoul Jubilé à la voile (du 15 juin au 26 juillet 2025)
· Du 1er au 15 juin : préambule de Cherbourg à Brest via les Anglo-normandes, Saint-Malo, Bréhat, Roscoff et l’Aber Wrac’h
· Messe d’envoi à Notre-Dame de Rocamadour (Camaret, goulet de Brest) le dimanche 15 juin 2025
· 15 au 30 juin : traversée du Golfe de Gascogne, de Brest à La Corogne, puis navigation en Galice et Portugal via le Cap Finisterre (pèlerinage à Compostelle), Porto et Nazaré (pèlerinage à Fatima)
· 1er au 15 juillet : navigation vers Baléares via Lisbonne (JMJ 2023), Faro, Gibraltar et Carthagène
· 15 au 25 juillet : navigation des Baléares à Rome via Marseille, Toulon et l’abbaye de Lérins
· 26 juillet : accostage à Rome : Jubilé des Jeunes du 28 juillet au 03 août (jumelage avec Bayonne)
· 5 au 13 août : retour en Provence via la Corse ; escale à Toulon du 13 au 18 août (halte à la Sainte Baume)
· 19 au 24 août : escale à Marseille
JMJ à la voile (du 22 août 2025 au 1er juillet 2027)
· 22 août 2025 : messe d’envoi des JMJ à la Voile à Notre-Dame de la Garde
· 24 au 31 août :  Baléares, Gibraltar
· 1er au 30 septembre : Maroc : Tanger, Rabat et Essaouira (incursion à Marrakech et ascension du Djebel Toubkal point culminant de l’Atlas) puis transit vers les Canaries
· 1er au 15 octobre : archipel des Canaries : La Graciosa, Lanzarote, Fuerteventura, Santa Cruz de Tenerife (ascension du volcan Teide, point culminant de l’Espagne) et El Hierro
· 15 au 30 octobre : navigation vers le Sénégal avec escales en Mauritanie (Nouadhibou); escale d’une semaine à Dakar avec haltes au monastère de Keur Moussa (OSB), au prieuré de Popenguine (FJ), au Point-Cœur de Dakar, etc. Puis remontée du fleuve Sine Saloum
· 1er au 10 novembre : remontée du fleuve Gambie, halte en Casamance et transit vers îles du Cap Vert
· 10 au 20 novembre : navigation dans l’archipel des îles du Cap Vert ; dernière escale à Mindelo
· 20 novembre au 05 décembre : Transatlantique avec arrivée devant la Désirade
· 05 au 25 décembre : navigation dans les Petites Antilles avec escales en Guadeloupe, aux Saintes, à Marie-Galante, en Dominique et Martinique (Noël à Fort-de-France et 31 décembre en Martinique)
· 1er au 30 janvier 2026 : navigation vers l’entrée du canal de Panama en passant par Saint Vincent, les Grenadines, Los Roques, Curaçao, Aruba, Carthagène et les îles San Blas
· Début février : franchissement du canal et escale à Panama (JMJ 2019) du 10 au 15 février
· 15 février au 1er mars : archipel des Perlas et Équateur avec escale éventuelle aux Galapagos
· Mars 2026 : Trans-Pacifique vers l’archipel des Gambier
· Semaine Sainte et Pâques (5 avril 2026) aux Gambier (berceau de l’évangélisation de la Polynésie)
· Avril à juin 2026 : remontée de l’archipel des Tuamotu
· Juillet à mi-septembre 2026 : Tahiti, Moorea et îles sous le Vent
· Mi-septembre à décembre 2026 : archipel des Cook, îles Samoa, Wallis et Futuna et transit vers Nouvelle-Calédonie (Noël à Nouméa)
· Janvier et février 2027 : Nouvelle-Calédonie et îles Loyauté
· Mars 2027 : archipel des Salomon (escale à Vanikoro : épave de la « Boudeuse »)
· Avril à juin 2027 : Micronésie, remontée vers le Japon
· Début juillet 2027 : arrivée à Séoul pour les JMJ 2027 !
2/ Une école de vie fraternelle :
· un voilier  : EXULTET II, un Galapagos 43 de 13m50, ketch en acier pouvant embarquer 6 équipiers en plus de l’aumônier et du capitaine.
Pour en savoir davantage sur EXULTET II et son capitaine
· un équipage mixte :  6 à 7 équipiers, âgés de 20 à 30 ans, composant un équipage autonome où chacun occupe un poste d’action selon ses appétences ou les besoins du bord : second / intendante / mécano /bosco / santé / spirituel / escale / communication / finances…
· la vie en mer , rythmée par les quarts diurnes et nocturnes, est une école de vie en elle-même. La vie spartiate dans un voilier fait sortir de sa zone de confort et les conditions de mer parfois difficiles permettent de repousser ses limites. L’embarquement et le retour à terre sont planifiés selon les disponibilités de chacun (vacances, année de césure, congé sabbatique, etc.)
· durée minimum d’embarquement : 3 semaines pour le Jubilé / 3 mois pour les JMJ
· conditions requises : avoir couru le dernier « Vendée Globe » n’est pas nécessaire ! la formation maritime est assurée à bord dès l’arrivée. L’essentiel est l’esprit d’aventure, une bonne santé, le dévouement et sens du service, la soif de la mission, l’adaptabilité et la souplesse pour vivre en équipage. 
· finances : chaque équipier participe à la caisse de bord qui couvre : intendance, gazole, entretien courant du voilier, place de port, frais administratifs et assurance de l’équipage. La participation journalière à bord du voilier est estimée entre 18 et 20 euros/équipier.
Les éventuels trajets en avion/train/bus/taxi brousse/vélo pour rejoindre ou quitter le voilier en escale sont à la charge des intéressés.
NB : la recherche en cours d’un voilier plus grand (pouvant accueillir 10 équipiers) est confiée à Saint-Joseph…
3/ Un pèlerinage missionnaire
· Une aventure spirituelle :
« La mer est source de contemplation. Elle ouvre à l’homme la chance de découvrir une dimension spirituelle sans laquelle il ne peut vraiment survivre » (Père Yves Mesnard (OP), ancien aumônier de marine et aumônier général des scouts marins, fondateur de JEUNESSE &MARINE et de CAP VRAI).
Cette aventure, placée sous le patronage de Mgr Aillet, évêque de Bayonne, est mandatée par la pastorale des jeunes au sein de la Conférence des Évêques de France (CEF). S’il est présent à bord, l’aumônier anime la vie spirituelle de l’équipage. La vie de prière communautaire est rythmée par la liturgie des Heures et la méditation quotidienne de la Parole de Dieu. La formation spirituelle s’effectue par le biais d’exposés (apologétique, histoire et doctrine sociale de l’Église, etc.) en s’appuyant sur la riche bibliothèque du bord.
· Une démarche missionnaire : par le témoignage de sa Foi lors des escales (comme les pèlerins sur le camino), la rencontre d’autres navigateurs ou d’équipages venant d’autres pays,….
La plupart des escales sont déterminées pour favoriser la rencontre de communautés religieuses à proximité du littoral et participer à la vie des mouvements/ associations qui exercent la charité en acte auprès des plus défavorisés (paroisses, congrégations religieuses, AED, DCC, Fidesco, Malte,…). En fonction des places disponibles à bord, il est possible d’embarquer des jeunes itinérants en quête de sens.
📍 Départ : Cherbourg – Juin 2025
⛵ Destination : Rome (Jubilé 2025) puis Séoul (JMJ 2027)
👥 Qui peut embarquer ? Jeunes de 20 à 30 ans motivés par l’aventure et la foi
🗺  Escales exceptionnelles : Compostelle, Fatima, Rome, Dakar, Panama, Polynésie, Nouvelle-Calédonie, Japon…
📅 Inscris-toi avant fin mars 2025 pour le Jubilé et avant mai 2025 pour les JMJ !
📩 Contact : Thierry PICHON – pitch.cie@gmail.com – 06 40 41 36 93
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