CONGRES INTERNATIONAL DE LA PASTORALE DU SPORT

HOMELIE MESSE DE SAINT JEAN-PAUL II





Quand nous avons fixé avec Gilles, les dates de ce congrès, nous n’avions pas vu que ce 22 octobre, ouverture de notre congrès était la saint Jean-Paul II, et c’est peut-être un clin d’œil de l’Esprit Saint, d’ouvrir ce congrès sur la fête du pape le plus sportif qui a créé la section Eglise et Sport au Vatican.

L’Evangile de cette fête est Le dialogue entre Jésus et Pierre, il nous éclaire sur le sens de notre vie chrétienne, notre mission et sur notre relation avec Dieu.

Après sa résurrection, Jésus s’est manifesté à quelques-uns de ses apôtres au bord du lac, puis il prend à part son apôtre Pierre. Il va lui confier une mission : “Sois le berger de mes brebis”. Tâche importante mais aussi difficile. Quels sont les critères qui ont guidés le choix de Jésus sur Pierre ? On aurait pu penser que Jésus aie interrogé Pierre sur son enseignement ou sur ses projets. Jésus pose une seule question : “M’aimes-tu ?” il va la répéter trois fois et même la première fois, il nous explique d’une certaine manière son choix : “M’aimes-tu plus que ceux-ci ?” C’est donc la relation aimante avec lui qui est le critère essentiel du choix de Jésus.

Pierre avait bien conscience de sa faiblesse. Il n’a pas oublié que quelques jours avant, il avait renié Jésus trois fois dans la cour du grand prêtre. Pierre ne peut que répondre humblement : “Seigneur, tu sais tout, tu sais bien que je t’aime”. Il me semble que chacun de nous ne peut que reprendre humblement la réponse de Pierre tant nous avons conscience de la faiblesse de notre amour pour Dieu.

A la suite de ce dialogue, Jésus dira à Pierre que sa mission sera éprouvante puis terminera par un “Suis-moi”. C’est une parole que nous retrouvons souvent à travers les évangiles. Elle est à l’origine de toutes les vocations comme la vocation des disciples de Jésus au début de sa vie publique, au bord de ce même lac. S’adressant aux pêcheurs qui jetaient les filets : “Il leur dit : Venez à ma suite”.

Ainsi ce dialogue entre Jésus et Pierre, nous pouvons l’entendre pour nous-mêmes. Certes, nous n’avons pas la même mission que Pierre, mais à chacun est confiée une mission avec la double condition : aimer et suivre Jésus. 

C’est dans cet esprit que nous sommes appelés à vivre notre mission dans la pastorale du sport. Jésus nous a appelé chacun pour cette mission, chacun selon nos charismes, au service des sportifs et de ceux qui les accompagnent. Que nous soyons toujours guidés par l’amour de Dieu. Que ce congrès nous permette de mieux nous connaître, de vivre de beaux partages, de bien travailler ensemble et faire ressortir de nombreuses idées pour développer dans notre pays une belle pastorale du sport.


père Pascal Girard
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