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LA DIVERSITÉ DES FEMMES ET DES FILLES
C'est pour moi un grand honneur et une profonde gratitude d'être parmi vous aujourd'hui. Merci à Sa Sainteté le pape François, à Santiago et à Monseigneur Melchor d'avoir créé la Déclaration sur le sport et d'avoir organisé le sommet « Le sport pour tous ». C'est un privilège pour moi d'aborder aujourd'hui la question des femmes et des jeunes filles dans le monde du sport.
Lors de la préparation, de la recherche et de la réflexion pour aujourd'hui, je partage une profonde appréciation et gratitude pour les perspectives et les articulations qui ont émergé de toutes vos connaissances, expériences et sagesses partagées. Vous avez considérablement élargi mon point de vue et mon engagement à l'égard du "lien qui nous unit".
J'ai passé trente-cinq ans dans la National Football League en tant que femme, épouse d'un joueur de football professionnel, actuellement femme d'entraîneur et mère de trois filles et d'un garçon qui ont tous été des athlètes de haut niveau. En tant que groupe collectif, nous avons le pouvoir de faire progresser la cohésion sociale et de développer une visibilité élargie pour l'inclusion et la discrimination des femmes et des filles. Nos messages et nos mots ont de la substance et peuvent être adaptés à des œuvres compatissantes et convaincantes dans un espace où des mots difficiles sont nécessaires. S'engager dans ce qui a manqué dans les programmes et les changements de politique au sein de nos clubs, équipes, écoles, universités et organisations qui soutiennent nos femmes et nos filles en tant que leaders pertinents et les inspirent pour éduquer la prochaine génération. Elles sont une composante essentielle de l'équilibre à de nombreux niveaux. Lorsque les organisations et les unités familiales sont très sensibilisées, qu'elles investissent les unes dans les autres, qu'elles se font confiance et que l'inclusion est présente, des championnats se créent. J'en ai été témoin.
Il y a des champions dans cette salle qui savent que lorsque toutes les étoiles s'alignent, c'est un sentiment que l'on sait indéniable. Cet équilibre se produit lorsque nous maintenons un dialogue permanent non seulement avec l'athlète ou l'entraîneur, mais aussi avec les femmes, les enfants et les familles qui constituent un élément clé de l'équipe et de l'organisation. La sensibilisation à la santé physique et mentale pour tous, le soutien et le dévouement pour ce championnat. Transformer le monde qui nous entoure. Pour vous inciter à agir afin d'égaliser les chances des femmes et des filles dans le sport, permettez-moi d'expliquer d'où je viens dans le monde du sport.
Contrairement à ce que la plupart des gens pensent de la femme stéréotypée ou de la partenaire d'une célébrité sportive, la perception d'une vie glamour est très erronée. Nous avons été employés par onze équipes, soit un tiers de la National Football League, en tant qu'athlète professionnel et maintenant en tant qu'entraîneur. En conséquence, nous avons déménagé 42 fois avec quatre enfants. Notre fils Luke est né un jour de match, 45 minutes après que son père ait terminé un match. Une semaine plus tard, mon fils nouveau-né s'est vu remettre par l'équipe un "ballon de football très convoité" (qui n'est normalement remis qu'une fois par semaine après chaque match pour récompenser la meilleure performance d'un joueur de football et uniquement après une victoire).
"J'ai attendu que papa finisse le match".
Quelque part, j'ai pensé : "Où est ma balle de match ?"
Les dures vérités de ce que nos enfants et nos familles endurent en ce qui concerne l'ampleur des brimades, la vulnérabilité et l'inclusion pourraient être qualifiées de "handicap silencieux".
Il m'est arrivé de garder mes enfants à la maison après une défaite pour les protéger des opinions et des conversations régurgitées par les camarades de classe, les parents, les amis et, oui, même les éducateurs. En interrogeant mes trois filles et mon fils, aujourd'hui adultes, sur leur expérience de l'enfance dans la "bulle" d'un père ancien joueur de baseball et de football de l'Université de Californie du Sud, puis joueur et entraîneur de la NFL, j'ai été stupéfait de les entendre parler de leur expérience de l'enfance. J'ai été stupéfaite d'entendre leurs commentaires sur les leçons et la sagesse qu'ils ont acquises grâce au sport.
Ils ont tous exprimé comment le sport avait changé leur façon de voir leur vie aujourd'hui. Par exemple, l'une de mes filles a déclaré que son père lui avait dit "de visualiser le volley-ball sur la cible avant de frapper la balle". Aujourd'hui, en tant que mère et femme de carrière, je visualise la même chose pour n'importe quel défi de ma vie d'adulte. "
Une autre fille a dit qu'elle avait appris à être une meilleure coéquipière en encourageant les autres, mais que cela lui avait aussi appris à ne pas être affectée par des identités externes à travers les victoires et les défaites, mais à équilibrer tout cela chaque jour. Elle a poursuivi en disant :
"Quand je sentais que c'était si personnel et que j'avais envie de pleurer, je disais que mon père et moi n'avions pas beaucoup de temps à passer ensemble pendant la saison de football, alors pourriez-vous arrêter de partager vos commentaires ?
Mon fils, qui est actuellement entraîneur dans la NFL, a expliqué que lorsque les médias l'interrogent sur le fait qu'il a été si souvent déraciné et déplacé géographiquement, il explique que cela l'a beaucoup aidé à accepter et à encourager la diversité et l'inclusion. Il apprécie le meilleur de l'endroit où il se trouve aujourd'hui et ses expériences et son exposition aux défis de la vie sont plus faciles à gérer grâce à sa vie sportive.
Être un mentor lorsqu'on fait appel à lui est puissant, dans le sport comme dans la vie, car nous voyons nos opportunités grandir grâce à nos connaissances, notre sagesse et notre expérience, et nous devons sortir de nos zones de confort. Grâce à de nouvelles initiatives, la National Football League a élargi les possibilités pour les femmes de trouver un emploi dans le football américain en créant le Women's Forum, qui met en relation des femmes occupant des postes de débutantes dans le football universitaire avec des directeurs généraux, des entraîneurs en chef et des propriétaires d'équipe de la NFL. Le forum s'apparente à ce sommet avec des tables rondes, des présentations et des sessions en petits groupes. Les participantes ont un aperçu exclusif de tous les aspects du sport.
Au fur et à mesure que ces femmes sont embauchées et commencent à occuper des postes de décision aux échelons supérieurs du sport, la réussite et la longévité des femmes dans le sport deviendront la norme. Des facteurs tels que les abus et le harcèlement dans le sport ont eu un effet dissuasif, mais en mettant en œuvre des politiques dans la NFL pour protéger nos filles et nos femmes.
Dans le sport, les femmes sont victimes de discrimination en matière d'accès, de salaires, de sécurité, de représentation et de respect. Nous savons tous que des athlètes féminines ont dû cacher des grossesses ou les programmer pour que les sponsors et les contrats d'équipe ne soient pas gelés ou annulés. Des changements doivent intervenir sur le terrain, dans les organisations, et des lois doivent être adoptées pour protéger la discrimination des femmes et des filles, en particulier dans les situations de vulnérabilité. Une écoute attentive et une prise de conscience de ce qui se passe réellement dans les familles et les équipes exigent de nous tous que nous nous engagions à construire des relations saines à travers l'authenticité afin d'aller au-delà et d'atteindre la véritable joie du sport.
En tant que couple de sportifs professionnels occupant le poste d'entraîneur principal, mon mari et moi nous sommes efforcés d'inclure les femmes et les familles dans la carrière de nos athlètes, de notre personnel, de nos partenaires et de nos entraîneurs. Il s'agissait d'un élément essentiel du plan et de la voie à suivre pour atteindre l'objectif des championnats. Nous reconnaissons que cela contribue à l'équilibre d'une équipe et nous sommes parfaitement conscients du poids que représentent ces femmes et ces familles au cours d'une saison.
J'ai eu l'occasion et l'honneur d'accueillir ces femmes avant le début de la saison. La plupart d'entre elles venaient d'arriver dans la ville, ne connaissaient personne, mais étaient des femmes fortes, courageuses et très accomplies qui traçaient leur propre chemin malgré le fait qu'elles avaient mis leur carrière entre parenthèses pour le sport. En leur donnant l'exemple de leur jeune vie, j'ai utilisé mon expérience du sport en tant que petite amie d'un joueur de football professionnel, puis épouse, et enfin mère de quatre enfants, pour créer un fil conducteur dans la conversation. C'est un moment charnière de connaissance pour elles en tant que femmes fortes et une occasion de faire la différence pendant qu'elles tiennent le public. Plus important encore, une voix pour faire bouger les chaînes de l'égalité, de l'inclusion et de la dignité pour les femmes et les filles. Elles sont également confrontées à une plus grande vulnérabilité et à l'intimidation dans leur nouveau monde, celui du sport professionnel. Nous parlons du défi que représente le fait de placer la barre très haut pour réaliser le changement, de faire la différence en donnant en retour par le biais de la philanthropie. Des occasions se présentent de rendre la pareille à l'échelle mondiale, en s'engageant dans une communauté dans les pays où se déroulent les matchs. En les encourageant à se connecter, à se mettre en réseau et à trouver les besoins. Parfois, le problème est aussi simple que l'accès au sport. Ma fille et moi avons tendu la main à des organisations de la ville de Mexico lorsque nous avons disputé deux matchs internationaux afin de répondre aux besoins sportifs de milliers d'enfants mal desservis et dépourvus de ressources. En coopération et grâce à la générosité des partenaires sportifs, de notre fondation et de l'équipe, nous avons laissé des uniformes, des ballons, des équipements sportifs, des moyens de transport et des fonds de construction, et nous avons fourni des billets pour les enfants et des chaperons pour les matchs.
Nous sommes multinationaux, parlons des langues différentes, vivons des cultures, des traditions et des croyances différentes, mais le seul sujet sur lequel nous sommes tous d'accord est l'amour qui guérit. Nous pouvons nous rapprocher et nous soutenir mutuellement par les histoires que nous racontons et les vies que nous avons vécues grâce au sport. La plupart d'entre nous ont fait l'expérience de la fatigue de Covid, mais en tant que dirigeants, nous devons aller de l'avant en nous engageant de manière ciblée dans la déclaration que le pape François nous a transmise. Le sport pour tous "Le rôle central des femmes et des filles dans le sport est essentiel à la promotion de la cohésion sociale et du développement intégral".
Les femmes sont largement sous-représentées dans toutes les activités du monde sportif. J'en ai moi-même fait l'expérience en tant que photographe de bord, en constatant l'absence de femmes photographes ; les salles de presse des stades restent un "club de garçons" où les femmes photographes n'ont pas leur place. N'oublions pas le regard aiguisé d'une femme à travers l'objectif d'un appareil photo, en tant que fille, sœur, mère et sportive.
En tant que dirigeants, ce que nous disons, la manière dont nous le disons, le ton, le langage corporel sont tous interprétés différemment selon nos cultures et nos influences. Nous sommes tous conscients de la réalité de l'inégalité dans tous les domaines du sport en ce qui concerne les femmes et les filles, et nous sommes confrontés à de grands défis. Nous pouvons faire progresser les femmes dans le monde du sport grâce aux exemples que j'ai mentionnés, ainsi qu'à la persévérance, au rôle de modèle et à l'éducation des femmes et des filles pour que la prochaine génération ait un impact significatif. Réévaluez le moment où vous rentrerez chez vous pour briser les barrières. Suivez les femmes sportives et les personnalités du monde du sport sur les médias sociaux, aimez leurs publications et commentez-les. Dès le plus jeune âge, encouragez vos enfants à jouer et à suivre les sports féminins qui défendent les femmes. Assistez à des événements sportifs et interagissez, en saison et hors saison, avec votre athlète féminine préférée ou votre événement sportif favori. Prêtez attention aux équipes féminines ou aux équipes et sponsors qui entament le dialogue qui mène au changement. Plus nous nous engageons à soutenir les femmes et les filles, plus nous atteindrons rapidement notre potentiel. Lorsque nous engageons des équipes, des lieux de travail et des entreprises à un niveau plus élevé et que nous modélisons l'essence pure de ce que nous sommes vraiment et de ce que nous défendons, cela crée une vague de fond. Alors, ensemble, ouvrons la porte, ouvrons la voie, changeons la discrimination pour que les femmes et les filles puissent jouir de leurs droits et investissons dans l'avenir d'un monde du sport plus pacifique, plus inclusif et, surtout, plus aimant et plus joyeux. N'oublions pas que nous sommes TOUS "le lien qui nous unit".
Merci pour votre attention et votre présence.

