MEMPHIS DEPAY
 

Memphis Depay, né le 13 février 1994 à Moordrecht, est un footballeur international néerlandais qui a évolué au poste d'attaquant au PSV Eindhoven, à Manchester United, à l’Olympique Lyonnais, au FC Barcelone et à l’Atlético de Madrid.

Il est champion des Pays Bas et champion d’Espagne, il a gagné la Ligue Europa avec Manchester United. Avec les Pays Bas, il est champion d’Europe – 17 ans, finaliste de la Ligue des nations et 3° de la coupe du Monde …

Dans une interview donnée au journal L'Équipe, le 5 novembre 2017, l'attaquant de l'Olympique lyonnais confie l'importance qu'a Dieu dans sa vie et son métier.

« Vous savez, je parle à Dieu, je suis un fils de Dieu. » C’est dans ces termes que le footballeur Memphis Depay, attaquant de l’Olympique lyonnais depuis janvier 2017, a évoqué sa foi dans un entretien à L’Équipe, le 5 novembre dernier. À plusieurs reprises, il évoque le nom de Dieu pour répondre aux questions des journalistes. Ainsi il dit rendre « gloire à Dieu » pour tout son parcours sportif et affirme ne s’intéresser « aux attentes de personne, sauf aux attentes de Dieu ».

Dans la même interview, il en profite pour revenir sur la célébration polémique de son but à Angers, le 1er octobre 2017, et l’expliquer. S’il s’est bouché les oreilles, c’est selon lui pour n’écouter que Dieu car « ce qui compte vraiment est ce que Dieu attend de moi ». Un témoignage de foi moins évident qu’un signe de croix, il faut l’avouer.

Les attaquants néerlandais Memphis Depay et Cody Gakpo ont organisé des réunions de prière et d’étude de la Bible quotidiennement lors de la Coupe du monde au Qatar en 2023. Memphis Depay est aussi un homme engagé dans la foi depuis 2016. «Dieu a toujours été à mes côtés. Je n’étais tout simplement pas disponible pour lui», a déclaré l’attaquant barcelonais à Volkskrant. Le 4 décembre, au lendemain de la victoire en 8ème de finale de la Coupe du monde, l’ancien attaquant de Lyon et de Manchester United a ainsi twitté: «Dieu je sais que tu regardes. Reconnaissant pour chaque moment.» Il a accompagné sa publication d’une photo où il est à genoux les doigts vers le ciel, son rituel quand il marque.
