La plus belle des victoire de Noah Lyles, quadruple champion du monde du 200 m
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Le coureur olympique américain Noah Lyles, médaille d'or aux Jeux olympiques (JO) de Paris en 2024 et quadruple champion du monde du 200 m, a partagé fin septembre avec ses fans sa plus belle victoire: son baptême. Et il en profite pour confirmer ce qui le fait courir, "quant à moi et ma maison, nous servirons le Seigneur", citant saint Jean. 
Il est médaillé d’Or du 100 mètres aux Jeux olympiques (JO) de Paris en 2024, octuple champion du monde aux 100 m , 200 mètres et 4 x 100 mètres, et il l’affirme, ce qui le fait courir, c’est Dieu ! La star olympique de l'athlétisme Noah Lyles vient de se faire se baptiser avec sa fiancée Junelle Bromfield, ce dimanche 28 septembre, et ils n’ont pas hésité à partager la vidéo de leur baptême sur leurs réseaux sociaux avec en légende cette citation de saint Jean  : "Mais si servir le Seigneur ne vous semble pas souhaitable, choisissez aujourd'hui qui vous servirez. Quant à moi et ma maison, nous servirons le Seigneur". Au moins, c'est clair !
Ce n’est pas la première fois que le coureur parle de sa foi, et déjà, après sa victoire aux JO de Paris 2024, on avait pu le voir murmurer "Merci, Dieu. Merci, Dieu". Par la suite, il s'était confié à un média chrétien anglais, Premier Christian News. "J'ai dû trouver ma propre voie avec Dieu, et cela s'est fait en grande partie grâce à l'athlétisme, car il m'est souvent arrivé de douter de mes capacités", confiait-il ainsi. « Dieu, si tu veux vraiment que je fasse cela, donne-moi un signe. Il m'a donné un signe, et j'ai dit que je ne douterais plus jamais de lui".
Noah Lyles et l'équipe américaine ont récemment participé aux Championnats du monde de Tokyo, où l'athlète a remporté la médaille d'or au 4 x 200 m, devenant ainsi huit fois champion du monde. Avant la course finale à Tokyo, l'athlète a partagé une série de photos de lui-même sur la ligne de départ, et si on le voit en train de se préparer mentalement, on le voit également rendre grâce à Dieu avec cette légende "Je peux tout faire 🙏🏽". Assurément sa foi lui donne des ailes ! 

