Après ses déclarations sur Charlie Kirk, Felix Nmecha n'est plus autorisé à s'exprimer librement par le Borussia Dortmund

Le Borussia Dortmund a prévenu Felix Nmecha, qui avait apporté son soutien à la famille de Charlie Kirk après son assassinat, le 10 septembre, que ses publications sur les réseaux sociaux devraient désormais être approuvées par le service communication du club.
Timothée Thomas-Collignon - 24 septembre 2025 – L’Equipe 
Footballeur engagé, Felix Nmecha va dorénavant devoir se plier aux requêtes de son employeur. Le milieu de terrain allemand (24 ans), qui a quitté Wolfsburg pour le Borussia Dortmund à l'été 2023, partage fréquemment des messages extra-sportifs sur ses réseaux sociaux, et notamment auprès de ses 250 000 followers sur Instagram. Mais cette semaine, Nmecha a été, comme révélé par Bild, convoqué par ses dirigeants, Lars Ricken (directeur général) et Sebastian Kehl (directeur sportif). Un rendez-vous organisé à la suite de sa réaction à l'assassinat de Charlie Kirk, survenu le 10 septembre.
« Que le Seigneur réconforte la famille Kirk en cette période difficile avec une grâce particulière. Jésus est le véritable chemin vers la paix et l'amour », avait-il d'abord écrit en story Instagram au lendemain du décès du militant politique d'extrême droite. Un message qui avait suscité de vives réactions du côté des fans du Borussia Dortmund, et qu'il avait justifié le lendemain, à travers le même support.
« Je pense sincèrement qu'au-delà de la politique, exprimer ses condoléances est un geste humain qui ne devrait pas être condamné »
Felix Nmecha
« Mon intention était d'exprimer mes condoléances à la famille endeuillée et de faire passer le message que la haine et la violence ne seront jamais la solution. Il est tout à fait normal d'avoir des opinions et des points de vue politiques différents, car je ne suis moi-même pas d'accord avec un certain nombre de choses défendues par Charlie Kirk. Mais n'oublions pas qu'un être humain a été sauvagement assassiné devant sa femme et ses deux jeunes enfants. Je pense sincèrement qu'au-delà de la politique, exprimer ses condoléances est un geste humain qui ne devrait pas être condamné », complétait l'international allemand.
Ses déclarations publiques extra-sportives devront désormais être contrôlées par le BVB
Alors, le BVB a décidé, comme le rapporte le quotidien allemand, que les prochaines prises de parole de Felix Nmecha sur des sujets extra-sportifs seront désormais contrôlées par le service communication du club. Et ce, même si le BVB affirme « soutenir à 100 % la liberté d'expression » de ses joueurs. Mais le club allemand estime que les publications de son milieu de terrain, sous contrat jusqu'en 2028, ont causé trop d'agitation autour du club, d'où la nécessité de restreindre les prises de parole de Nmecha.

