MATT SIMPSON
 

Matthew Simpson est né le 30 Mars 1990 à Atlanta aux Etats Unis. Il est un champion de goalball. Avec les Etats Unis, il remporte la médaille d’argent aux Jeux Pan-Américains en 2015 et 2019, le médaille de bronze aux championnats du monde 2014 et la médaille d’argent aux Jeux paralympiques 2016.


Matt Simpson, récemment converti au catholicisme, est une source d'inspiration sur le terrain et en dehors.

Le 24 août, les Jeux paralympiques de Tokyo débuteront. Des hommes et des femmes du monde entier se rassembleront pour impressionner des millions de personnes et montrer leurs prouesses sportives. Parmi ces sportifs, certains participeront avec des membres manquants, comme la nageuse Jessica Long, et d'autres concourront avec des handicaps, comme la cécité.

Tous ces athlètes ont une chose en commun : ils ne laissent pas leur handicap les empêcher d'atteindre l'excellence. Parmi les concurrents de cette année figure un jeune athlète, Matt Simpson, qui s'est récemment converti au catholicisme avec sa femme.

Simpson, qui est né avec une grave déficience visuelle, participera à ses deuxièmes Jeux paralympiques dans un jeu spécialement conçu pour les malvoyants : le goalball.

Ce jeu est un croisement entre la balle au prisonnier et le handball, qui fait appel à la coordination main-oreille. À l'origine, il a été conçu pour aider les vétérans de la Seconde Guerre mondiale dans le cadre de programmes de réadaptation, mais ce sport passionnant n'a cessé de gagner en popularité depuis lors.

Les joueurs se fient uniquement au son des différentes cloches qui se trouvent dans le ballon de près de 1,5 kg pour savoir où il se trouve et le bloquer avec leur corps ou le frapper dans le but de l'équipe adverse. Sachant que la balle peut aller jusqu'à 80 km/h, les équipes de trois joueurs par côté doivent faire preuve d'une grande vivacité d'esprit !

"Quand vous réalisez à quel point le ballon est dur et à quelle vitesse il va... c'est un sport extrêmement physique. C'est un jeu difficile, c'est sûr", explique Simpson dans son entretien avec The Pillar.

M. Simpson, qui est avocat, espère "remettre en question les idées reçues" sur les personnes handicapées, selon un rapport de l'agence Reuters. Mais ce jeune homme de 31 ans souhaite également profiter de sa position au sein de l'équipe olympique pour souligner l'importance d'une bonne éducation.

"En tant que personne handicapée, je suis parfaitement conscient du fait que mon plus grand atout est mon esprit", a-t-il déclaré. "Je suis souvent désavantagé. Je suis aveugle et je dois faire face à diverses limitations. Mais l'éducation est le moyen le plus facile de maximiser mes avantages".

Toutefois, le sportif a également expliqué dans un entretien avec The Pillar à quel point sa relation avec Dieu lui donne la force de faire face à son handicap.

"Je suis capable de reconnaître que j'ai besoin d'aide, à la fois dans le sens de la cécité et dans le sens du salut, mais aussi de reconnaître que Dieu m'a préparé et équipé, exactement comme il l'entendait, et que le fait d'être contrit ou de reculer parce que je suis handicapé n'est pas ce que Dieu veut pour moi".

Il poursuit en soulignant l'importance de pouvoir compter sur les autres, ce qui n'est pas réservé aux personnes handicapées :

"En tant que chrétien fidèle, je veux aimer les gens dans ce qu'ils ont de mauvais, même si je suis tellement béni et dépendant de la générosité des autres. Vous savez, il ne se passe pas un jour sans que je me retrouve dans une situation où j'ai besoin de l'aide de quelqu'un d'autre, et c'est simplement la réalité de la cécité, mais aussi, bien sûr, de la vie".

M. Simpson, qui a rejoint l'Église l'année dernière à la suite de discussions avec des amis et sous l'influence de grands auteurs littéraires tels que G.K. Chesterton, a également expliqué comment la structure de la pratique quotidienne de sa foi par la prière et le rosaire a joué un rôle central dans la mise en perspective de sa vie.

"Une autre chose très importante pour moi a été d'apprendre à connaître les saints et d'être encouragé par leur exemple. Voir leur foi vécue au quotidien, que ce soit Newman, mon patron, ou Thomas More, important pour moi en tant qu'avocat, ou encore saint Sébastien en tant qu'athlète", poursuit-il.

Il donne également un aperçu de ce que son handicap aurait pu lui faire ressentir, mais sa carrière sportive et sa foi lui ont permis de voir les choses d'un tout autre œil :

"Il est souvent facile de penser que l'on mérite moins - moins de famille, moins de carrière, moins de résultats - parce que l'on est handicapé... Dieu a continué à ouvrir ces portes et à me bénir de manière étonnante."

Et maintenant, en tant que nouveau papa, Simpson va bientôt monter sur le terrain de goalball pour représenter sa famille, les personnes handicapées, son pays et sa foi. Avec Dieu et les saints à ses côtés, prions pour qu'il reçoive une médaille d'or !
