MALLORY WEGGEMANN
 
Mallory Weggemann, née le 26 mars 1989 à Lawrence (Kansas), est une nageuse handisport américaine concourant en S7 pour les athlètes ayant un plein usage de leurs bras et tronc et un usage partiel de leurs jambes. Elle est triple championne paralympique de natation ( 2012 et 2020 ) et dix fois championne du monde.


Mallory explique comment les défis qu'elle a dû relever ont renforcé sa foi :

J'ai grandi dans un foyer chrétien, j'allais à l'église et tout le reste. J'étais très impliquée dans mon groupe de jeunes, où nous nous rendions chaque été pour des voyages missionnaires. Ma conviction profonde est que tout arrive pour une raison. Quelles que soient vos croyances religieuses, vous pouvez y revenir.

En janvier 2008, j'ai subi une péridurale pour soulager des douleurs dorsales, et je n'en suis jamais ressortie. J'ai tout de suite pensé que je ne nagerais plus jamais. Lorsque je suis retournée dans l'eau en avril 2008, tout a changé. J'ai recommencé à croire qu'il y avait une vie pour moi qui pouvait être tout aussi gratifiante, sinon plus, que celle que j'avais auparavant. Cet espoir et cette conviction m'ont permis de tenir bon.

Lorsque la paralysie est survenue, j'ai dû relever un défi de taille. J'avais vécu beaucoup de choses avec ma famille, mais j'avais du mal à croire que Dieu puisse laisser de mauvaises choses arriver à de bonnes personnes. Pourquoi ne pouvons-nous pas faire une pause ? Cela faisait partie de mon processus de deuil, je remettais les choses en question, mais j'y revenais toujours.

Bien que cela ait été un défi, ma foi s'est renforcée depuis ma paralysie. Cela m'a vraiment mis à l'épreuve et m'a rendu plus fort ; cela m'a poussé à aller sous la surface de ma foi et à la comprendre davantage. Cela a mis ma foi à l'épreuve et m'a amené à me demander pourquoi moi ? Mais au fur et à mesure que j'avance, je constate que les choses arrivent pour une raison, et je crois vraiment que Dieu a un plan pour chacun d'entre nous. Il faut s'y fier et avoir la foi.

J'ai le sentiment que la vie que je mène aujourd'hui est plus gratifiante qu'il y a quatre ans. Je ne changerais pas ce jour ; j'aimerais bien remarcher un jour, mais je ne reviendrais pas sur le chemin parcouru. Ce jour et ceux qui ont suivi, bien qu'ils aient été extrêmement difficiles, ont eu un impact important sur ma foi et ma famille.

Dans tout ce que je fais dans la vie quotidienne, avec toutes les difficultés, je crois que nous avons un plan. Lorsque je passe des journées difficiles, il me suffit de croire que Dieu fera en sorte que ce que j'ai fait de mieux ce jour-là soit suffisant, et c'est tout ce que je peux espérer et donner. Même si je ne comprends pas ou ne suis pas d'accord avec le plan, nous devons tous avoir foi dans le fait que tout finira par s'arranger.


Mallory a écrit un livre :

Limitless: The Power of Hope and Resilience to Overcome Circumstance


