Mgr Philippe Marsset sur les JO 2024 : « Cette respiration a montré que nous pouvions être fiers ensemble» 
Témoignage 
Fier de ce que la France a donné à voir pendant ces JO, Mgr Philippe Marsset, évêque auxiliaire de Paris et initiateur du projet Holy Games, croit que ce moment de « respiration » nous rappelle la joie d’être ensemble. 
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« Mon sentiment le plus vif au lendemain de ces Jeux, c’est la fierté. Fierté de la capacité qu’a eue la France d’accueillir le monde entier sans accroc, mais aussi d’avoir mis tellement en valeur notre patrimoine religieux et culturel, en appui à beaucoup d’épreuves. Je ressens aussi une forme de fierté sportive à constater que les performances des athlètes étaient applaudies unanimement par des gens de tous bords politiques. J’imagine que des militants RN et LFI se sont probablement congratulés ! Cela faisait du bien de voir les gens heureux, ensemble.
Avec l’Église de France, nous avons ouvert les églises et offert un service aux spectateurs avec le projet Holy Games. Ce sont nos « cinq pains et deux poissons » : nous avions peu de choses à proposer à une telle foule, mais c’est ce que nous avons donné et dont le Seigneur se servira !
Une « sorte de cocon »
Je suis aussi très fier de la cérémonie interreligieuse du 4 août sur le parvis de Notre-Dame, en présence du président du CIO, Thomas Bach, et de Tony Estanguet. Nous avons montré la place que les religions tiennent dans cette culture de paix mondiale. Et nous avons proposé ce moment devant une cathédrale en construction, quel symbole ! Avec les différentes confessions présentes au centre multiconfessionnel du village olympique, nous avons rajouté de la verticalité et de la transcendance à la fraternité.
Alors certes, pendant deux semaines, nous nous sommes mis dans une sorte de cocon. On ne parlait plus de l’Ukraine, de Gaza ou de la dissolution de l’Assemblée nationale. Nous étions tous sur un même projet, dans cette ville magnifique. Cette parenthèse a été une respiration pour notre pays : elle a montré que nous pouvions être heureux et fiers ensemble. Pendant la cérémonie de clôture, j’étais assis au milieu d’Italiens et d’Américains. On ne se connaissait pas mais on était tous heureux de se voir les uns les autres heureux ! Nous avons vérifié que l’humanité est faite pour la joie et la paix. » 

