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Service œcuménique avant la finale de la Coupe de la DFB à Berlin

Ce matin (30 mai 2015), les églises catholiques et protestantes d'Allemagne, ainsi que des représentants de la Fédération allemande de football (DFB), des supporters et des bénévoles, ont célébré un service œcuménique à l'église commémorative Kaiser Wilhelm de Berlin avant la finale de la Coupe DFB, sous la devise "Doppelpass".

Dans son sermon, le président de l'Église protestante de Hesse et de Nassau, le Dr Volker Jung, a décrit le double commandement de l'amour comme "la double passe ingénieuse de Jésus". Dans le récit biblique, Jésus renvoie les personnes qui s'interrogent sur le plus grand commandement à elles-mêmes et à leur propre besoin d'amour et de reconnaissance, a déclaré M. Jung. Le commandement de l'amour se retrouve également au cœur du "fair-play", le plus haut commandement pour les joueurs, les supporters et les officiels, a poursuivi le président de l'Église. "Là où il n'est pas observé, le football est détruit", a averti M. Jung. Le commandement de l'amour de Dieu et du prochain, a-t-il dit, vise à "bien vivre ensemble." Dieu, a-t-il dit, est un "amoureux de la vie" et fait confiance aux gens pour se comporter équitablement les uns envers les autres. Cela implique que les gens ne prennent pas seulement soin d'eux-mêmes, mais qu'ils ouvrent aussi les yeux sur les autres. De cette façon, on pourrait empêcher les gens de devenir fanatiques en matière de sport ou de religion. Jung a souligné : "Restons des fans, des amis du jeu, de la vie, de Dieu et des gens."

Dans son introduction, l'évêque auxiliaire Jörg Michael Peters (Trèves), responsable des sports au sein de la Conférence épiscopale allemande, a également souligné la double passe comme leitmotiv dans l'interaction de Dieu avec son peuple, notamment à la lumière de l'Ascension et de la Pentecôte. "Dieu ne nous laisse pas sans aide dans cette vie ; mais il n'agit pas non plus simplement au-dessus de nos têtes." Dieu a envoyé son Fils dans le monde, a-t-il dit, pour "remettre en ordre la charrette parfois confuse de cette terre et de notre agence humaine." L'évêque auxiliaire Peters a ajouté : "Dieu s'est donné entièrement, a tout donné - pour nous." Chaque service, a-t-il dit, offre donc l'occasion de "célébrer la double passe de Dieu et son fair-play immérité à notre égard dans la joie et l'action de grâce."

Outre le vice-président de la Fédération allemande de football (DFB), Eugen Gehlenborg, qui a participé activement au service, d'autres représentants de la DFB, du VfL Wolfsburg, du Borussia Dortmund, les arbitres de la FIFA Peter Gagelmann et Thorsten Kinhöfer ainsi que de nombreux fans de football et bénévoles ont accepté l'invitation au service.
