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Service œcuménique avant la finale de la Coupe de la DFB à Berlin

Les églises catholiques et protestantes d'Allemagne, ainsi que des représentants de la Fédération allemande de football (DFB), des supporters et des bénévoles, ont célébré un service œcuménique dans l'église commémorative Kaiser Wilhelm de Berlin avant la finale de la Coupe DFB, sous la devise "Ouverture du jeu - unis (dans) le chant !".

Dans son sermon, l'évêque auxiliaire Jörg Michael Peters (Trèves), qui est responsable des sports au sein de la Conférence épiscopale allemande, a souligné que le service était une bonne occasion de remercier Dieu ensemble avant le match. Dans le même temps, a-t-il ajouté, il est nécessaire de trouver un bon équilibre entre le jeu et la perfection. L'évêque auxiliaire Peters critique la recherche d'une trop grande perfection dans le football : "Y a-t-il encore de la place pour le jeu lui-même, pour la spontanéité et la surprise, qui après tout est le coup de pied que nous désirons ?" Peters a transposé le jeu du football à la vie, qui, selon lui, doit être façonnée de manière créative, dans le "jeu de la vie et dans l'interaction avec les autres." Il a ajouté : "Avec l'ouverture de ce service, nous nous plaçons sous la protection de Dieu et nous voulons y exprimer notre engagement à le soutenir et à le laisser être grand dans nos vies. En même temps, nous prions ensemble pour une belle soirée de football, dans laquelle nous sommes tous impliqués de manière très différente : En tant que joueurs sur le terrain, en tant que personnel d'encadrement de l'équipe, en tant qu'arbitres ou ambulanciers, en tant que policiers ou bénévoles, avec les milliers de personnes présentes dans le stade et les nombreux autres sur les écrans."

Dans son introduction, le Dr Bernhard Felmberg, commissaire aux sports du Conseil de l'Église évangélique d'Allemagne (EKD), a fait référence au chant des supporters souvent associé à la DFB Cup : "Et nous aurons la coupe - Alléluia !". L'Alléluia, a-t-il dit, est l'une des composantes essentielles du culte chrétien. "Personne ne sort de nos cultes sans l'avoir chanté ou parlé à un moment ou à un autre". Cet appel, a-t-il dit, contient une impulsion claire dans le culte : chantez avec nous, louez, vous aussi notre Dieu, car il est grand et puissant. Sur le terrain de football, cet éloge commun apparaît sous une nouvelle forme séculaire : "En tant que chrétiens, nous pouvons chanter bien, fort et puissamment pour notre équipe, si nous nous faisons bien comprendre, encore et encore : Nous n'invoquons pas Dieu avec cet Alléluia, ni le Dieu du football ni le Dieu chrétien, car Dieu habite au-delà de toutes les finales de coupe de ce monde."

L'invitation des deux églises à l'office a été acceptée par le président de la Fédération allemande de football (DFB) Wolfgang Niersbach, qui a participé activement à l'office, d'autres représentants officiels de la DFB et du FC Bayern, les arbitres de la FIFA Peter Gagelmann et Thorsten Kinhöfer, ainsi que de nombreux fans et bénévoles.
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Le sermon de l'évêque auxiliaire Jörg Michael Peters peut être téléchargé en format pdf.
