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Lumières et ombres avant le début des XXIIe Jeux olympiques d'hiver en Russie

"Le sport est un grand pont"

 

Le 7 février 2014, les XXIIe Jeux olympiques d'hiver débuteront à Sotchi. À l'approche des Jeux, l'attention du public s'est de plus en plus portée sur la situation politique en Russie. Les politiques d'empiètement sur l'Ukraine, la gouvernance autoritaire, l'absence d'État de droit et les déficits en matière de droits de l'homme sont au premier plan des critiques.

L'évêque auxiliaire Jörg Michael Peters (Trèves), responsable du sport au sein de la Conférence épiscopale allemande, comprend et partage ces préoccupations : "Les Jeux olympiques promettent au pays hôte une renommée mondiale. Il est donc également légitime que ce grand événement soit utilisé pour en montrer les côtés sombres. La Charte olympique elle-même considère les Jeux comme une contribution à un monde plus juste. Il s'agit ici de formuler une norme à l'aune de laquelle les États dans lesquels se déroulent les Jeux doivent également être mesurés." Dans le même temps, l'évêque auxiliaire Peters s'élève contre le fait d'éclipser complètement les Jeux olympiques par des discussions politiques : " Les Jeux de Sotchi sont une célébration pour les athlètes eux-mêmes et tous les amis des sports d'hiver, qui peut aussi être célébrée avec une certaine légèreté. " Le sport est également un grand pont, a déclaré l'évêque auxiliaire Peters. Le fait de vivre ensemble des défaites et des victoires rapproche les gens, a-t-il dit. "Et - comme le pape François le souligne aussi souvent - l'Église doit aller là où se trouvent les gens. C'est notre mission."


Avis :

À l'occasion des prochains XXIIe Jeux olympiques d'hiver et XI. Paralympiques 2014, les églises catholique et protestante ont publié le livret d'impulsion "Mittendrin" pour l'équipe allemande. Il peut être téléchargé en format pdf sous la rubrique "Publications".
