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Livre d'entraînement spirituel et soutien pastoral pour l'équipe allemande à Sochi

Le livret impulsif "Mittendrin" invite à des temps morts quotidiens

À l'occasion des prochains XXIIe Jeux olympiques d'hiver et XI. Paralympiques 2014 à Sotchi, en Russie, les Églises catholique et protestante d'Allemagne ont publié aujourd'hui le livret d'impulsion "Mittendrin" pour l'équipe allemande. Le livret sera remis à tous les athlètes ces jours-ci lorsque l'équipe s'habillera à Erding, en Bavière.

"Selon leur idée, les Jeux olympiques et paralympiques veulent contribuer à une société pacifique et à la préservation de la dignité humaine. Le dénigrement de personnes sur la base de leur origine, de leur religion, de leur sexe ou pour d'autres raisons n'est pas compatible avec les principes du sport. C'est ainsi que nous le lisons dans la Charte Olympique", écrivent le Président de la Conférence épiscopale allemande, l'Archevêque Dr. Robert Zollitsch, et le Président du Conseil de l'Eglise Evangélique d'Allemagne (EKD), Dr. h.c. Nikolaus Schneider, dans l'avant-propos. Tous deux souhaitent à l'équipe allemande de pouvoir également faire l'expérience du pouvoir transfrontalier et unificateur du sport lors de ces Jeux olympiques et paralympiques d'hiver.

Le livret d'impulsion "Mittendrin" est conçu comme un livre de formation spirituelle et propose aux athlètes des textes bibliques, des prières et des méditations. Le livre répond à sa manière aux exigences d'une journée de compétition, ont déclaré l'archevêque Zollitsch et le président du Conseil de l'EKD, M. Schneider. "Au milieu de l'agitation de l'entraînement et de la compétition, vous cherchez peut-être à trouver votre équilibre intérieur." C'est à cela que sert ce livret d'impulsion, a-t-il dit.

"Il y a toutes sortes de conseils pour le programme d'entraînement dans la vie sportive de tous les jours - surtout dans la phase décisive de la compétition", a déclaré le pasteur Dr. Thomas Nonte, qui sera à Sotchi en tant que pasteur olympique avec ses collègues protestants Thomas Weber et Christan Bode. "Je voudrais vous recommander de prendre également soin de votre propre âme et de lui donner un bon but. Que les pensées et les prières du "Mittendrin" y contribuent." Thomas Weber souligne : "Nos athlètes doivent savoir que nous, pasteurs olympiques, sommes là pour eux. Nous offrons des services religieux et sommes toujours disponibles pour des discussions confidentielles - c'est notre marque de fabrique et beaucoup dans l'équipe l'apprécient !"


Avis :

    Le livret d'impulsion peut être téléchargé en format pdf.

    Dans la section des publications, "Mittendrin" peut être commandé sous forme de brochure et est également disponible en téléchargement.
