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"En plein milieu de tout ça"

Publication d'une brochure œcuménique pour les athlètes olympiques

"Remercions Dieu pour le sport !", dit la brochure olympique publiée par le groupe de travail "Église et sport" de l'Église protestante d'Allemagne (EKD) et le commissaire aux sports de la Conférence épiscopale allemande à l'occasion des Jeux olympiques d'hiver et des Jeux paralympiques de Turin. "Le sport est digne de la prière. Et nous le ferons aussi", déclarent les pasteurs olympiques des deux églises, Thomas Weber et Hans-Gerd Schütt, et la pasteure pour les paralympiques, Claudia Rudolff. La foi est si importante qu'aucun domaine de la vie ne peut en être exclu.

La brochure olympique de 40 pages intitulée "Mittendrin" (Au milieu de tout) contient des textes spirituels, des méditations, des prières et des bénédictions pour les participants aux deux événements sportifs internationaux. Pour chaque moment de la journée, des histoires encourageantes tirées de la Bible sont proposées aux athlètes et aux membres de la délégation.

La brochure "Mittendrin" (Au milieu de tout) s'adresse aux athlètes ainsi qu'aux responsables de l'entraînement, du soutien et de la gestion de la fédération. Il a pour but d'inviter l'ensemble de l'équipe olympique à trouver des moments de paix et de détente malgré l'effort physique et mental de l'événement sportif de haut niveau à venir.

Entre le 19 janvier et le 6 février, les athlètes recevront la brochure olympique lors de l'habillage officiel des membres de la délégation à Erding, près de Munich. Là, en plus des chaussures, bonnets ou lunettes de ski, les brochures olympiques œcuméniques seront également disponibles. Les athlètes seront en compétition à Turin à partir du 10 février.

Depuis 1994, le groupe de travail "Église et sport" de l'EKD et le commissaire aux sports de la Conférence épiscopale allemande publient cette brochure, qui paraît régulièrement pour les Jeux olympiques d'été et d'hiver.





