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Semaine du sport pour les prêtres et les diacres

du 22 au 26 août 2005 à Münster

Du 22 au 26 août, le centre éducatif et sportif DJK "Kardinal von Galen" à Münster accueillera la semaine de travail sur le sport pour les prêtres et les diacres. Cette semaine, à laquelle sont invités le bureau " Église et sport " de la Conférence épiscopale allemande et l'association sportive DJK, offre aux participants, outre les jeux et le sport, l'occasion d'échanger des expériences et d'entrer en conversation sur des questions pastorales actuelles.

La semaine du sport peut désormais s'appuyer sur une tradition de plus de 30 ans. Par le biais de sports et de jeux, les participants font l'expérience de l'équilibre entre la rencontre communautaire et la réflexion, entre le stress et la récréation. En même temps, il offre la possibilité de faire l'expérience d'une spiritualité unificatrice à travers des impulsions sur des questions pastorales et sportives actuelles ainsi que par des discussions spirituelles, la prière et la célébration de la Sainte Messe.

Le 1200e anniversaire du diocèse de Münster constitue le cadre de la Sportwerkwoche de cette année. Le programme vous invite à aborder l'histoire ancienne et plus récente du diocèse de manière sportive. Par exemple, un pèlerinage à vélo est prévu à Billerbeck, où est mort le premier évêque de Münster, St. Liudger.

Inscription et information :
"Bureau "Church and Sport
Carl-Mosterts-Platz 1,
40477 Düsseldorf
Tél. : 0211/94836-13
fax : 0211/94836-36













