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Aumônerie sportive à l'Universiade de Naples

L'aumônier sportif et olympique Elisabeth Keilmann représente l'Église catholique

Lors de la 30e Universiade d'été, du 3 au 14 juillet 2019, Elisabeth Keilmann accompagnera l'équipe allemande à Naples en tant qu'aumônier sportif de la Conférence épiscopale allemande. Elle se réjouit déjà des Jeux mondiaux des étudiants, a déclaré Keilmann. "C'est la première fois que je participe à une Universiade. Avec mon collègue protestant, le pasteur Thomas Weber, j'ai l'occasion de faire connaissance avec les jeunes athlètes et de nouer des contacts. Je me réjouis beaucoup des nombreuses rencontres et conversations, également avec les formateurs, les coachs et les responsables, ainsi que de l'accompagnement pastoral. Il est important pour moi d'être là pour les gens sur place, d'encourager, de réconforter, de partager la joie", dit Keilmann.

Le sport est un domaine dans lequel les gens peuvent développer leurs talents et apprendre pour la vie. Lorsque les athlètes font de leur mieux dans leur discipline, ils éprouvent de la satisfaction et de la joie. Le fait qu'ils aient envie de gagner en fait partie. Dans les concours, l'accent est souvent mis sur des attentes élevées et des exigences de performance. Dans le même temps, cependant, il est également nécessaire de faire face à la défaite. "Dans de telles situations, il ne s'agit certainement pas seulement de sport, mais aussi de questions de vie et de foi."

Un lieu de rencontre ou de silence est offert par le centre religieux. "Là, nous nous réunirons pour des impulsions, des prières et des services. Mais cet espace vous invite également à vous retirer des événements sportifs pour trouver la paix et vous concentrer sur vous-même", explique l'aumônier sportif.

En plus d'accompagner et de prendre soin des athlètes, les tâches de l'équipe d'aumôniers consistent également à soutenir l'équipe de gestion de crise et l'équipe de bureau sur place. "Nous faisons partie de l'équipe allemande de l'Universiade. Déjà lors de la réunion préparatoire de l'Association générale du sport universitaire allemand (adh), j'ai pu faire cette expérience. Nous sommes impliqués dans de nombreux processus. Ce qui m'a particulièrement séduite, c'est la grande confiance et l'esprit d'équipe", rapporte Mme Keilmann.

Elle poursuit : "Le sport crée de la joie et de la communauté. Les athlètes de différents milieux et cultures peuvent en faire l'expérience lorsqu'ils se réunissent à l'occasion du grand festival sportif et culturel de Naples. Je suis sûr que nous aurons une grande Universiade".

Contexte

L'Universiade rassemble les meilleurs étudiants athlètes du monde entier. Tous les deux ans, la FISU, l'organe directeur mondial du sport universitaire, accueille le deuxième plus grand événement multisports international après les Jeux olympiques. À Naples, 8 000 athlètes de plus de 170 nations sont attendus pour disputer des médailles dans 18 sports. L'Association allemande du sport universitaire (adh) se rendra en Italie avec environ 120 athlètes allemands. Depuis de nombreuses années, des aumôniers catholiques et protestants font partie intégrante de l'équipe. Ils se tiennent à la disposition des athlètes, des entraîneurs et des responsables de l'équipe allemande pour des discussions et un accompagnement et proposent des offres spirituelles ainsi que des services religieux.

Note :

Des interviews avec Elisabeth Keilmann sont possibles pendant l'Universiade. Veuillez adresser toute demande de renseignements au service de presse de la Conférence épiscopale allemande (email : pressestelle(at)dbk.de).
