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Prise de position sur la cérémonie d'ouverture des Jeux olympiques

Une représentation artistique lors de la cérémonie d'ouverture des Jeux Olympiques, perçue par beaucoup comme une interprétation de la Cène, a suscité des réactions critiques dans le monde entier. L'évêque Dr Stefan Oster SDB, évêque des sports de la conférence épiscopale allemande, a qualifié cette représentation de « cène queer » et l'a critiquée comme étant le « point bas » de cette ouverture par ailleurs impressionnante.

Entre-temps, le metteur en scène de la manifestation a présenté une autre interprétation. Selon lui, la scène en question n'était pas une représentation de la Cène de Jésus, mais une scène de la mythologie grecque. Selon nous, cette interprétation n'est pas convaincante, car la séquence d'images à laquelle l'évêque Oster a fait référence a été montrée environ 45 minutes avant la scène mythologique. Elle crée des associations avec le célèbre tableau de Léonard de Vinci, qui montre Jésus-Christ entouré de ses disciples. Cette interprétation évidente est soutenue par les déclarations des artistes participants.

La Conférence des évêques allemands respecte la liberté artistique et la diversité des formes d'expression lors d'un événement mondial tel que les Jeux olympiques. Nous considérons toutefois qu'il est opportun et nécessaire de formuler des remarques critiques lorsque les représentations touchent à des éléments centraux de notre foi et également d'autres religions et que le sentiment religieux des croyants est massivement blessé.

Le comité olympique a entre-temps précisé qu'il n'y avait aucune intention de la part des organisateurs de heurter les personnes religieuses. Cette déclaration contribue à apaiser les discussions. Pour les semaines à venir, nous espérons que les événements se dérouleront dans l'esprit d'une compétition loyale et d'une entente pacifique entre les peuples et les cultures. Désormais, l'accent devrait être mis sur le sport et les athlètes, dont les performances constituent l'essence même des Jeux olympiques.

Bonn, le 29 juillet 2024
Matthias Kopp
Porte-parole de la Conférence des évêques allemands
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