CONFERENCE DES EVEQUES D’ALLEMAGNE
25/07/2024 | Communiqué de presse


Les Eglises proposent une assistance spirituelle lors des Jeux Olympiques et Paralympiques d'été.

« Une fête de la paix et de la rencontre humaine »

L'Eglise protestante en Allemagne (EKD) et la Conférence des évêques allemands apportent un soutien pastoral commun à l'équipe allemande pendant les Jeux Olympiques d'été (26 juillet au 11 août 2024) et les Jeux Paralympiques (28 août au 8 septembre 2024) à Paris.

L'évêque Dr Stefan Oster SDB (Passau), évêque des sports de la Conférence épiscopale allemande, souligne la profonde signification de l'assistance spirituelle pour les sportifs : "Les Jeux olympiques et paralympiques symbolisent une fête de la paix et de la rencontre humaine au-delà de toutes les frontières. Ils offrent un espace de croissance personnelle et spirituelle. Nous y sommes représentés en tant qu'Eglise pour apporter réconfort et inspiration aux athlètes. Nous voulons les conforter dans la conviction que chaque compétition peut aussi être un chemin vers la force intérieure et une communion plus profonde. Nous prions pour une époque où l'esprit de compétition loyale et de respect mutuel caractérise la vie en commun".

Le président Dr Thorsten Latzel (Eglise évangélique de Rhénanie), chargé des sports de l'EKD, remercie les habitants de Paris pour leur hospitalité et souhaite à tous les participants des Jeux bénis, réussis et sûrs. "Pour les sportifs en particulier, les Jeux Olympiques sont l'un des points culminants absolus de leur carrière, pour lequel ils ont travaillé pendant des années et se sont entraînés de manière très intensive - un peu comme Paul le décrit dans 1 Cor 9,24-27. Que Dieu leur accorde de pouvoir réaliser leur performance personnelle et d'avoir une compétition ouverte et loyale. Que Dieu les préserve des blessures. Et que Dieu bénisse tous les athlètes, le personnel d'encadrement, les participants et les spectateurs, afin que les Jeux soient pacifiques".

Elisabeth Keilmann, aumônière sportive de la Conférence épiscopale allemande, et Thomas Weber, pasteur olympique de l'EKD, sont sur place pour accompagner les quelque 800 membres de l'équipe. « Notre objectif principal est d'être là pour les gens dans leurs différentes situations de vie et d'être disponibles 24 heures sur 24 en tant qu'aumônier d'urgence dans les situations de crise », explique Keilmann. Weber ajoute : "Outre la compétition sportive, nous créons des espaces de discussion et de rencontre qui dépassent le cadre du sport. L'expérience des Jeux précédents montre que ce sont ces moments personnels qui rendent notre action si précieuse".

Pendant les Jeux paralympiques, l'équipe allemande sera encadrée, outre Elisabeth Keilmann, par Christian Bode, aumônier paralympique de l'EKD : "Nous, l'équipe œcuménique d'aumônerie, sommes là avec une oreille attentive et un œil vigilant. Nous offrons un espace de pause et de discussion, d'accompagnement et de prière".

En plus des offres d'aumônerie individuelles, des services religieux et des méditations sont proposés pour aider les participants à trouver le calme et à reprendre des forces. « La bonne interconnexion avec les communautés protestantes et catholiques allemandes à Paris nous permet de proposer également des services religieux et des tables rondes le dimanche », ajoutent les aumôniers sportifs. Au Camp olympique allemand de la jeunesse, ils organisent également des ateliers sur le thème des « valeurs dans le sport » afin de soutenir les jeunes athlètes dans leur développement éthique et personnel.
 



Remarques :

L'aumônier sportif et les aumôniers du sport sont disponibles pour des interviews. Pour les contacter, il faut s'adresser au service de presse de la Conférence des évêques allemands pour Elisabeth Keilmann (pressestelle(at)dbk.de) et au service de presse de l'EKD pour Christian Bode et Thomas Weber (pressestelle(at)ekd.de).
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