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Célébration œcuménique d'ouverture de l'UEFA Euro 2024

Invitation pour les médias

Le jour du match d'ouverture du Championnat d'Europe de football en Allemagne, la Conférence des évêques allemands et l'Église protestante en Allemagne (EKD) invitent à une célébration œcuménique à l'église Saint-Michel de Munich, placée sous la devise « United ». La célébration œcuménique aura lieu le

vendredi 14 juin 2024, à 11h00.

Le service religieux sera présidé par le chargé des sports du Conseil de l'EKD, le président Mgr Thorsten Latzel (Église évangélique de Rhénanie), et l'évêque des sports de la Conférence épiscopale allemande, l'évêque Mgr Stefan Oster SDB (Passau).

"Avec ce service religieux, nous souhaitons invoquer la protection et la bénédiction de Dieu pour tous les participants et invités, pour les équipes, les forces d'organisation et de sécurité, les bénévoles, les supporters ainsi que les visiteurs. Unis', unis ensemble et dans le fair-play, le championnat d'Europe de football sera un événement qui rassemblera des personnes de nombreux pays", soulignent le président Latzel et l'évêque Oster. « C'est un beau moment de placer un événement sportif aussi important sous la bénédiction de Dieu ».

Les collègues des médias sont invités à participer à la célébration œcuménique. Une réception aura ensuite lieu vers 11h45 dans la cour intérieure de l'église Saint-Michel. Nous vous prions de vous inscrire de manière informelle au service religieux par e-mail à pressestelle(at)dbk.de.
 

Remarque :

Des photos de la messe œcuménique d'ouverture de l'UEFA EURO 2024 en qualité d'impression seront disponibles gratuitement dans la base de données médias de la DBK en indiquant le copyright Conférence des évêques d'Allemagne.
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