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Culte œcuménique à l'occasion de la finale de la coupe d'Allemagne de football

Invitation pour les médias

Le jour de la finale de la Coupe d'Allemagne de football, l'Église protestante en Allemagne (EKD) et la Conférence des évêques allemands invitent à un service œcuménique à l'église du Souvenir de l'Empereur Guillaume à Berlin, placé sous le thème principal de « l'esprit d'équipe ».

Le service œcuménique aura lieu le :

Samedi 25 mai 2024, à 12h00
à l'église Kaiser-Wilhelm-Gedächtnis-Kirche (Breitscheidplatz)
à Berlin.

Le service religieux sera présidé par le chargé des sports du Conseil de l'EKD, le président Dr Thorsten Latzel (Église évangélique de Rhénanie) et l'évêque chargé des sports de la Conférence épiscopale allemande, l'évêque Mgr Stefan Oster SDB (Passau).

Le président de la DFB, Bernd Neuendorf, l'aumônière du sport de la Conférence épiscopale allemande, Elisabeth Keilmann, le membre du comité directeur du groupe de travail Église et sport de l'EKD, Dr Peter Noss, et la pasteure de l'église du Souvenir de l'Empereur Guillaume, Dr Sarah-Magdalena Kingreen, participeront au service religieux. Des représentants des bénévoles, des supporters et de la police ont également confirmé leur participation.

Les collègues des médias sont invités à participer au service œcuménique. Pour la planification, nous vous prions de vous inscrire de manière informelle par e-mail à pressestelle(at)dbk.de.
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