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L'aumônerie du sport aux Jeux Mondiaux universitaires à Chengdu		

Accompagnement de l'équipe allemande en Chine

[bookmark: _Hlk199938563]Du 28 juillet au 8 août 2023, les Jeux Mondiaux universitaires, auront lieu à Chengdu (Chine). Des milliers d'étudiants sportifs de haut niveau venus du monde entier s'affronteront dans 18 disciplines sportives.

Elisabeth Keilmann, aumônière du sport de la Conférence épiscopale allemande, et Thomas Weber, pasteur olympique de l'Église protestante en Allemagne (EKD), seront sur place pour accompagner l'équipe allemande. Ils seront surtout disponibles pour l'accompagnement spirituel, non seulement pour les athlètes, mais aussi pour les entraîneurs, les accompagnateurs et les responsables. "Nous apportons beaucoup de temps d'écoute et offrons la possibilité d'un entretien en toute confiance. Il est important pour moi d'être là pour les personnes dans les différentes situations de vie", explique Keilmann.

"J'accompagne l'équipe nationale allemande des étudiants depuis 2003. Durant cette période, de nombreuses amitiés sont nées. En effet, pendant les jours de compétition, il ne s'agit pas seulement de performances sportives de haut niveau, mais nous partageons aussi une partie de notre vie ensemble. Je me réjouis donc de passer du temps ensemble en Chine et de discuter de Dieu et du monde", explique Weber. Le centre religieux offre un lieu de rencontre ou de silence particulier. "Nous nous y retrouverons pour des impulsions, des prières et des services religieux. Mais cet espace invite aussi à se retirer des activités sportives pour trouver le calme et se concentrer sur soi-même", poursuit Weber.

Outre l'accompagnement et le suivi, les tâches de l'équipe d'aumônerie comprennent également le soutien de la gestion de crise et de l'équipe de bureau sur place. "Nous faisons partie de l'équipe allemande et sommes impliqués dans de nombreux processus. L'expérience des dernières Universiades m'a déjà montré le bon esprit d'équipe", rapporte Keilmann. Et Weber de poursuivre : "Le sport est source de joie et de communauté. Les athlètes d'origines et de cultures différentes peuvent en faire l'expérience. Malgré toutes les compétitions de haut niveau, les Jeux Mondiaux universitaires conservent leur atmosphère estudiantine. Outre le sport, la culture et l'échange au-delà des nations sont au cœur de l'événement".

"Nous nous tournons aussi déjà vers 2025, lorsque la Fédération générale allemande du sport universitaire organisera les Jeux Mondiaux universitaires FISU en Allemagne. Ce grand événement sportif et culturel sur les bords du Rhin et de la Ruhr n'offrira pas seulement du sport de haut niveau, l'échange interculturel, l'innovation et la durabilité seront également au centre des préoccupations. Mais nous nous réjouissons maintenant de faire de nombreuses rencontres et de discuter lors des Jeux Mondiaux universitaires 2023 à Chengdu", ajoute Keilmann.











Contexte

Les Jeux Mondiaux universitaires réunissent les meilleurs étudiants sportifs de haut niveau. Tous les deux ans, la Fédération internationale du sport universitaire (FISU) organise la deuxième plus grande manifestation multisports internationale après les Jeux olympiques et les Jeux paralympiques. Plus de 10 000 athlètes de plus de 150 nations sont attendus à Chengdu pour se disputer des médailles dans 18 disciplines sportives. L'Allgemeine Deutsche Hochschulsportverband se rendra à Chengdu avec environ 160 sportifs allemands. Depuis de nombreuses années, des aumôniers catholiques et protestants font partie intégrante de l'équipe, afin d'être à la disposition des athlètes, des accompagnateurs et des responsables de l'équipe allemande pour des entretiens et un accompagnement, et de proposer des offres spirituelles et des services religieux.

Notes :

Elisabeth Keilmann (aumônière du sport de la Conférence épiscopale allemande) et Thomas Weber (pasteur olympique de l'EKD) seront disponibles pour des interviews après leur retour le 10 août 2023. Les demandes sont coordonnées par les services de presse. Pour Elisabeth Keilmann, veuillez vous adresser au service de presse de la Conférence des évêques allemands (pressestelle(at)dbk.de) et pour Thomas Weber au service de presse de l'EKD (pressestelle(at)ekd.de).
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