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Aumônerie lors des Jeux Olympiques Spéciaux Mondiaux 2023 à Berlin		

Offre pour les personnes handicapées

Du 17 au 25 juin 2023, les Jeux olympiques spéciaux mondiaux auront lieu à Berlin. Des milliers d'athlètes handicapés mentaux et polyhandicapés s'affronteront dans 26 disciplines sportives. Il s'agit de la plus grande manifestation sportive inclusive au monde.

Elisabeth Keilmann, aumônier sportif de la Conférence épiscopale allemande, et Christian Bode, aumônier paralympique de l'Église protestante en Allemagne (EKD), seront sur place. En tant que membres de l'équipe de bien-être mise en place par le comité d'organisation, ils seront disponibles 24 heures sur 24 pour les athlètes ainsi que pour les membres de toutes les délégations, les familles, les collaborateurs, les bénévoles et les officiels du sport. Ils sont surtout disponibles pour l'accompagnement spirituel. Elisabeth Keilmann explique : "Nous apportons beaucoup de temps pour écouter et offrons des possibilités de dialogue en toute confiance, mais nous aidons aussi dans les situations quotidiennes. Une ligne téléphonique pour les soucis est également spécialement mise en place".

En outre, l'aumônier du sport coordonne les offres spirituelles et sportives dans le jardin d'été du parc des expositions de Berlin. « Avec une équipe berlinoise composée de représentants de la fédération sportive DJK, de l'archevêché de Berlin, du conseil œcuménique de Berlin-Brandenburg, de l'église protestante de Berlin-Brandenburg-schlesische Oberlausitz, nous nous préparons intensivement depuis des mois », ajoute Christian Bode. "Après plusieurs accompagnements des Paralympiques, je me réjouis de mes premiers Special Olympics en tant qu'aumônier. Je souhaite déjà que la collaboration se poursuive au delà de Berlin", dit l'aumônier des Paralympiques Christian Bode.

Il y aura un propre stand avec des offres de participation, chaque jour des impulsions spirituelles avec mouvement seront proposées à 12h00 et 16h00. Chaque impulsion sera suivie d'une possibilité de contact et de rencontre œcuménique d'une heure avec des représentants des églises. Cette rencontre est placée sous le mot d'ordre « WELL-COME - Greet and meet church leaders ». L'archevêque Dr Heiner Koch, l'évêque Dr Christian Stäblein et la pröpstin Dr Christina-Maria Bammel ainsi que le président Thorsten Latzel, responsable du sport de l'église protestante en Allemagne, sont entre autres attendus.

"Les Jeux olympiques spéciaux mondiaux sont une grande opportunité pour une meilleure reconnaissance et participation sociale des personnes handicapées. Ils peuvent contribuer à l'éducation et à la prise de conscience. En tant qu'églises, nous y contribuons", souligne Christian Bode. "Et peut-être que les jeux peuvent aussi contribuer à faire tomber les barrières dans les têtes et les structures et à traiter les uns avec les autres avec tolérance, honnêteté et ouverture et dans le respect mutuel. Car nous devrions aller vers les gens de manière ouverte et avec le cœur - qu'ils soient handicapés ou non. En tant que représentants de l'Église, nous avons nous aussi beaucoup à apprendre des sportifs et de l'inclusion. C'est pourquoi, en tant qu'aumôniers, nous ne sommes pas seulement présents aux Jeux Olympiques, mais aussi aux Special Olympics", a déclaré Elisabeth Keilmann.






Contexte

Special Olympics Allemagne est l'organisation allemande du plus grand mouvement sportif mondial pour les personnes handicapées mentales et polyhandicapées. Elle organise des jeux nationaux d'été et d'hiver en alternance tous les deux ans. Du 17 au 25 juin 2023, les Special Olympics World Games auront lieu à Berlin - et donc pour la première fois en Allemagne. Special Olympics est représenté par 5,2 millions de sportifs et de sportives dans 174 pays.

Des indications sont données :

L'aumônier du sport se tient à disposition pour des interviews. La prise de contact se fait par le bureau de presse de la conférence épiscopale allemande pour Elisabeth Keilmann (pressestelle(at)dbk.de) et par le bureau de presse de l'EKD pour Christian Bode (pressestelle(at)ekd.de).
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