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EQUIPE PASTORALE DU SPORT :




TOUS DES CHAMPIONS !

L’Equipe Pastorale du Sport du diocèse de Clermont organise le Mardi 28 Mai 2024 de 9h00 à 15h00 au Complexe Sportif d’Orcines son 14° Raid Fraternité. 

600 collégiens et 50 lycéens de 9 établissements du département sont attendus pour vivre un temps de convivialité, de sport et de réflexion … 

Sur toute la journée, des jeunes collégiens par équipes de 7 vivront 8 épreuves physiques et spirituelles ( KinBall ( sport d’équipe avec un gros ballon ), laser run ( course et tir au pistolet laser ), rugby, baseball, golf, témoignage, chanson, flashmob … ) sur le complexe sportif de la ville d’Orcines encadrés par des lycéens et des adultes pour éprouver leurs capacités de compétition, de solidarité et de fraternité …

Le thème de cette année : Tous des champions ! veut rappeler qu’en cette année olympique et paralympique, il n’y a pas que les pros qui peuvent être des champions, chacun peut à son niveau être un champion. Ce rassemblement permettra aux jeunes de faire de la compétition en équipe tout en pratiquant les valeurs du sport inspirées de Jésus Christ et de la foi. La journée se terminera par la remise de diplômes et de trophées aux équipes ayant le mieux vécu les valeurs du sport et la réalisation d’un flashmob par tous les jeunes ...

Vous trouverez plus de renseignements sur le site de l’E.P.S. :

 

www.egliseetsport.fr/EPS/Raid2024.html 
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