	 	Bonsoir à tous,
Le Relais de la Flamme est une tradition qui nous plonge dans les racines des Jeux. La première torche du Relais de la Flamme Olympique de Paris 2024 a été allumée le 16 avril, selon la tradition antique, à l’aide des rayons du soleil, lors d’une cérémonie dans le sanctuaire d’Olympie, en Grèce, où se déroulaient les Jeux antiques.
C’est le 8 mai, à Marseille, que la Flamme a débuté son épopée en France, elle passera rapidement par Clermont demain pour arriver à Paris le 26 juillet pour l’ouverture des Jeux. Ainsi durant ces trois mois, elle sillonne les plus beaux lieux historiques et religieux. 
Du 19 juillet au 15 septembre aura lieu la trêve olympique : c’est une tradition qui existait lors des jeux antiques pour permettre aux athlètes des différents pays de venir sans risque aux Jeux. Cette trêve a été voté lors d’une résolution des Nations Unis sous le titre : « pour l’édification d’un monde pacifique et meilleur grâce au sport et à l’idéal olympique. » Cette trêve sera ouverte par une messe, voulu par Thomas Bach, le président du Comité International Olympique, qui se déroulera à l’église de la Madeleine à Paris le lundi 19 juillet à 10h et sera retransmise en direct sur CNews et KTO TV.
C’est Holy Games, la proposition catholique pour cet évènement, qui organisera cette messe et différentes autres animations, elle propose aussi d’organiser dans les villes traversées par le relais de la flamme, la veille, une veillée de prière pour bénir notre pays et les peuples qui viendront de toute la terre, de prier pour la paix des nations et de méditer sur cette flamme que nous portons depuis le jour de notre baptême. 
C’est ce que nous allons vivre ce soir ! Le  service diocésain de la pastorale du sport et le groupe CantaDéo vous invite à vivre ce temps rythmé par les chansons sportives de l’album « Peuple de champions » composées par différentes artistes chrétiens dont Mathilde et Paul, cette soirée va nous inviter à écouter la Parole de Dieu, écouter des témoignages de jeunes sportifs chrétiens, faire une démarche personnelle autour du pardon et de la lumière, prier pour les athlètes des Jeux Olympiques et paralympiques, nous tourner vers Marie et repartir pour être témoin de la Bonne Nouvelle
Mais tout d’abord écoutons les paroles du Ressuscité !







