PAROLES DE CHAMPIONS CHRETIENS SUR LA PAIX


	GISELE MARVIN / Etats Unis, championne olympique de hockey sur glace

Souvent, l'inquiétude me gagne et je me sens complètement désespérée. Aussitôt, je me rends compte à quel point il est inutile de m'en faire. Le Seigneur me donne sa paix. Et Dieu en donne plus qu'on en demande de sorte que d'autres en profitent aussi.


	SIYA KOLISI / Afrique du Sud, champion du monde de rugby à XV

Accompagné d’un conseiller spirituel, j’ai pu découvrir la vérité et expérimenter le pouvoir salvateur du Christ d’une toute nouvelle manière. Cette nouvelle vie m’a donné une paix intérieure comme je n’en avais jamais connu auparavant. Maintenant que j’ai tout donné à Dieu, plus rien ne m’affecte.


	MARTA BASSINO / Italie, championne du monde de ski

La Sainte Vierge est pour moi un symbole de vie et d’amour. Lourdes, en tant que brancardière, est un lieu qui m’est profondément cher et qui me procure toujours un fort sentiment de paix et de spiritualité.  Je prie la Vierge Marie avant chaque course.


	GRACE NORMAN / Etats Unis, championne paralympique de triathlon

Ma force vient de ma foi en Dieu. C'est une partie de ce que je suis, et donc cela signifie beaucoup de donner ma vie, mes entraînements, mes compétitions à Dieu ... il y a beaucoup plus de paix qui vient avec cela. Je ne suis pas terrifiée parce que je sais qu'il a un plan.


	PIRMIN ZURBRIGGEN / Suisse, champion olympique de ski

Je préfère prier le soir avant la course. Je trouve la paix pour le lendemain en lisant un livre ou la Bible. Le jour de la course, il y a beaucoup d'agitation et de bruit. Le calme de la veille me donne la paix et la force et me permet de réaliser ma meilleure performance.


	STEFANIE REID / Nouvelle Zélande, championne du monde handisport de saut en longueur

J’ai prononcé, pour la première fois, une prière authentique et honnête. Je me souviens de cette chambre d’hôpital : c’était tellement bizarre d’avoir tant de colère et de frustration d’un côté, mais de l’autre de sentir l’amour et la paix de Dieu ! Cela a été mon point de départ.


SCOTTIE SCHEFFLER / Etats Unis, numéro 1 mondial de golf

Meredith, ma femme, prie toujours pour la paix, parce que c'est ce que je veux ressentir quand je suis sur le terrain de golf. Je veux ressentir la paix, m'amuser et sentir Sa présence. C'est donc sa prière chaque jour. C'est ma prière, et je l'ai vraiment ressentie aujourd'hui.


	MARLIES RAICH-SCHILD / Autriche, championne du monde de ski

Il y a plus que ce que nous pouvons voir de nos propres yeux. Ma confiance en Dieu me donne de la force. J'aime aller à l'église pour y trouver la paix. J'aime aussi y aller pendant les vacances avec ma famille. J'aime aller à la chapelle avant une course.


	OSEA KOLINISAU / Iles Fidji, champion olympique de rugby à VII

Dieu est celui qui me donne la joie que j’éprouve en jouant au rugby. Il est pour moi la source de toute joie. Avec le Christ en moi, j’éprouve une paix et un calme qui sont inexplicables. Mes coéquipiers et moi veillons à prier et à passer du temps avec Dieu avant et après chaque match.


	MICHELLE AKERS / Etats Unis, championne olympique de football

Ma décision de confier ma vie à Jésus m'a apporté une paix, une force et une joie incroyables. Maintenant, je sais que ma vie est entre les mains de quelqu'un qui m'aime et qui sait ce qui est le mieux pour moi. Dieu me donne la force et le courage dont j'ai besoin pour vivre pour Lui.

