Nous allons maintenant vous inviter à vivre une démarche personnelle …

Pour que la paix règne dans le monde, cela commence par chacun d’entre nous, c’est en vivant déjà la paix entre nous que la paix pourra grandir dans notre monde.

Par son Évangile, Jésus-Christ nous donne une paix intérieure. Si nous nous tournons vers lui avec foi, nous pouvons ressentir la paix en toutes circonstances. Le Sauveur a enseigné : « Je vous laisse la paix, je vous donne ma paix. »

Mais pour vivre en paix entre nous, il est important de mettre en pratique le commandement de l’amour, qui se manifeste notamment en vivant le pardon entre nous comme la prière du Notre Père nous y invite.

Ainsi nous allons vous inviter à faire une démarche de pardon, à demander pardon et à pardonner à une ou plusieurs personnes en reprenant intérieurement cette prière :

Seigneur Jésus, par cette prière je me remets à toi. J’ai confiance en ta parole et t’ouvre mon cœur tout entier. Reconnaissant mes péchés, j’implore ton pardon pour chacun d’entre eux. Voici ma vie. En ta présence, je veux pardonner à toutes les personnes m’ayant offensé, peiné ou porté atteinte. Tout comme je te demande de me pardonner mes péchés, comptant sur ta grâce, je leur accorde mon pardon et les remets à toi, faisant appel à ta miséricorde infinie pour chacun d’entre nous. Et maintenant Jésus, viens en moi, je te reçois comme maître et Seigneur.

Vous allez pouvoir manifester concrètement cette démarche en vous avançant et en venant déposer un lumignon qui portera votre pardon sur les marches du chœur et tous ces lumignons formeront une flamme de la paix …

Ensuite vous pourrez prendre dans une panière la parole d’un champion olympique, paralympique ou du monde chrétien avec le lien pour aller sur la plateforme œcuménique "ensemble 2024" qui propose de prier pour un ou une athlète qualifié pour les Jeux soit en acceptant le choix aléatoire soit en choisissant parmi la liste de tous les athlètes du monde entier !

