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BRAD BRYANT
Des gars sympa finissent deuxième ...

Ils l'appellent affectueusement " Dr Dirt ", et l'homme aux yeux tristes avec de grandes fossettes est l'un des golfeurs les plus populaires du circuit PGA. Et ce n'est pas en raison de ses prouesses au golf, bien qu'il ait remporté plus de deux millions de dollars de gains dans sa carrière, en dépit de quelques blessure graves. Brad Bryant est probablement le golfeur qui a inspiré l'expression " des gars sympa finissent 2° ". En 12 ans, il a fini sept fois à la seconde place dont le Kmart Grater Greensboro Open et le Doral Ryder Open en 1994. Il est le seul golfeur à n'avoir remporté aucune victoire et à être invité au Championnat Final, il a fini à un coup du duo vainqueur Mark McCumber et Fuzzy Zoeller. Brad a participé et remporté avec Marta Figueras-Dotti la Classique J.C. Penny. Il a terminé en 1994 en tête des statistiques du PGA Tour pour le nombre de birdies en une année : 397. Cela aurait été plus approprié s'il avait fini deuxième ...
Mon père était un prêcheur Baptiste et il a exercé son ministère dans sa première église quand il avait 17 ans. Ainsi, naturellement, je suis allé à l'église depuis ma naissance. J'ai grandi dans l'Eglise. Mon père W.H. Dub Bryant est allé au séminaire du Sud-Ouest, ainsi nous avons vécu à Fort Worth pendant un certain temps. Il a animé deux églises dans le centre du Texas avant d'aller au Nouveau Mexique où il a animé une église pendant 17 ans.

Nous avions un temps phénoménal pour grandir, spécialement à l'église du Nouveau Mexique. Il nous est arrivé plein de belles choses. Les gens étaient sympa et mon père était un des meilleurs pasteurs que j'ai connu. Il avait compris ce que c'était qu'être pasteur et tout donner aux autres, il avait la manière d'aider les gens à faire leur travail.

Il est maintenant le directeur de l'Evangélisation pour le Nord et le Sud Dakota et travaille avec les pasteurs.

J'avais 7,5 ans quand j'ai rencontré le Seigneur. C'était vraiment quelque chose. Ma mère avait peur pour moi, car il fallait traverser plusieurs rues pour aller à l'école, et elle a su que j'étais en recherche. Mais même à 7,5 ans, j'ai compris que le Christ était mort pour nos péchés, ainsi j'ai donné ma vie au Christ parce que c'était la seule manière d'aller au ciel au lieu de l'enfer ! Mon père a obtenu de pouvoir me baptiser ainsi que mon frère et ma soeur. Ce n'est que plus tard que j'ai commencé à comprendre que Dieu avait également un plan pour ma vie et pas seulement de me sauver de l'enfer.

Depuis ce moment-là, ma vie a eu des hauts et des bas, et parfois quelques moments très éprouvants. J'ai une blessure très grave pendant un moment à l'épaule gauche. Mais j'ai eu de la chance d'avoir eu une bonne éducation de mes parents et un bon témoignage par leur façon de vivre. Je n'ai jamais douté que Dieu prendrait soin de moi et de ma famille. De plus, quelque soit l'état de ma vie spirituelle, je réalisais qu'il ne m'appartenait pas d'être un saint, je ne pouvais pas faire cela, je ne pouvais pas être parfait.

En 1987, après ma blessure, j'ai perdu mes privilèges de joueur et j'ai été en dehors du circuit pendant un an et cela a été probablement la meilleure année pour ma femme et moi. J'ai dormi dans mon propre lit durant quatre mois ! C'était la première fois que je pouvais le faire depuis l'âge de 16 ans et c'est la plus longue période que je n'ai jamais faite. Ma femme et moi avions des problèmes de couple et cela nous a permis de nous retrouver et de travailler à la fondation de notre mariage. Nous sommes mariés depuis 20 ans, et notre mariage est maintenant meilleur qu'il ne l'était après un an de mariage. Nous commençons finalement à mieux nous comprendre.

Pour le golf, c'était une autre chose. J'ai joué pendant 20 ans sans victoire. Bien sûr, à chaque fois que quelqu'un écrivait un article sur moi, cela commençait ainsi " Brad Bryant, qui détient actuellement le record de la période la plus longue du circuit sans victoire ... "

Mais je sais que quand Dieu sera prêt à me laisser gagner, ou quand je serais prêt à gagner, cela arrivera. Il y a eu beaucoup de fois dans ma vie où j'étais bien et je n'ai pas gagné parce que je voulais donner mon témoignage et mon plaisir d'être en harmonie. Ainsi quand Dieu sera prêt à m'utiliser par ce moyen, il me permettra de gagner. Mais je pense que j'ai toujours besoin de préparation pour arriver à ce point-là.

N'importe où Sue et moi sommes allés, il ya toujours eu un verset de l'écriture que nous avons cru et qui est vrai : " J'estime donc qu'il n'y a pas de commune mesure entre les souffrances du temps présent et la gloire que Dieu va bientôt révéler en nous. " ( Rm 8, 18 ). Cela me donne une grande satisfaction dans ma vie de savoir que n'importe où j'en suis, je sais qu'à la fin la bataille finale sera remportée.

Moment Mémorable : J'ai été chanceux car j'ai toujours su que Dieu n'y était pour rien si je n'étais pas le plus grand golfeur du monde. Cela ne m'a pas dérangé qu'il n'intervienne pas dans mon jeu de golfeur. Je ne pense pas que c'est de sa responsabilité. Je dois aller et jouer du meilleur de mes capacités, et j'essaye de vivre ma vie le mieux que je puisse. Il appartient à Dieu de prendre soin de mon repos. Ce n'est pas de sa faute si j'obtiens de bons et de mauvais résultats : c'est la vie.

Je n'ai pas ce que je pourrais appeler des moments mémorables dans le golf. Je me souviens quand j'ai mis la balle sur le green au 17° trou en 1982 au championnat des joueurs. J'étais très heureux. J'avais joué très bien alors que j'avais eu une année très mauvaise, mais j'ai perdu cette compétition car Jerry Pate a fait birdie sur les deux derniers trous pour me battre. Je me souviens qu'il fallait que je tienne la balle sur le green, car si je tenais la balle et que je faisais le par, ma carrière serait assurée pour une nouvelle année. Mais si je ratais le green et que j'envoyais la balle dans l'eau, il y avait une chance pour que je ne puisse pas assurer l'année suivante. 

Quand je suis sorti du green, j'avais gagné 68000 dollars, et je pense que j'avais donné le meilleur de moi même et j'avais travaillé pour ma famille. Et quiconque se plaindrait d'avoir gagné près de 70 000 dollars en une semaine  devrait être éjecté. Je ne pense pas que j'oublierai jamais cela.

A l'opposé, je n'oublierai jamais ma défaite au championnat du Canada en 1993, et la frustration que j'avais de frapper parfaitement la balle et d'obtenir de mauvaises trajectoires. Dans les 7 derniers trous, j'ai frappé trois balles parfaites mais à chaque fois elles ont tourné vers le haut et se sont placés dans les plus mauvais endroits du parcours.

J'ai toujours fait attention à mon équipement, prenant soin de choisir mes clubs de golf m'assurant que la longueur et son poids soit adapté à mon corps. Un des grands problèmes dans le golf est que les amateurs n'ont pas l'idée de s'adapter et n'y pensent même pas.

La plupart des personnes, et particulièrement les hommes, si elles ont un buste c ont tendance à swinger trop loin. Si vous êtes battit avec un buste fin et des épaules puissantes vous pouvez prendre un backswing long. Mais si vous avez une grosse cage thoracique et que vous aves des épaules, des bras et un dos puissant, vous devriez prendre un backswing très court. La plupart des personnes se mettent trop loin de la balle. La plupart des personnes utilisent trop leurs jambes.

C'est le problème numéro 1 que je vois chez les joueurs amateurs. Le premier conseil que je ferais et de commencer pas ne pas utiliser les jambes du tout. Les jambes doivent demeurer absolument passives dans le swing du club, et elles doivent apprendre à tourner en accompagnant le buste et la partie supérieure du corps. C'est le problème numéro 1 que les amateurs ont. Une fois que vous avez appris à faire cela, vous pouvez adapter les clubs à votre taille. Je pense que la plupart des personnes jouent avec des clubs trop long et trop lourd pour eux. Quand vous balancez un club, il devient exponentiellement de plus en plus lourd en raison de la force centrifuge tirant sur la tête. Vous avez donc quelque chose de très lourd dans le mouvement qui était très léger en position statique. Et le club devient incontrôlable.

HAL SUTTON
Etre enfant de Dieu : un grand privilège !

Hal Sutton est un golfeur américain qui a débuté sur le circuit PGA au début des années 80. Il devient rapidement une star de la discipline après sa victoire lors de l'US PGA 1983. Il va vivre une période de 1986 à 1995 sans aucune victoire sur le circuit. Il fera sa meilleur année en 2001, réalisant 22 cuts sur 26 tournois disputés ( dont une victoire ). Il a participé à 5 Ryder Cup dont celle de 2004 en tant que capitaine avec dans son équipe Tyger Woods et Phil MLickelson, c'est l'équipe européenne emmené par Bernhard Langer qui remportera la victoire par 18,5 à 9,5.

A 25 ans, je venais de battre simplement le Numéro 1 mondial : Jack Nicklaus ( vainqueur de 73 tournois pro ). Bien que j'ai gagné le championnat américain amateur en étant encore à l'université et le PGA Tour pour ma première année en 1982, 1983 a été l'année où je me suis envolé. Premièrement, j'ai gagné le TPC ( Tournament Players Championships ) en Mars et maintenant je venais juste de gagner le PGA contre Jack. J'étais présenté comme le prochain Jack Nicklaus, ce qui pouvait paraître prétentieux pour un jeune joueur. Avec ces deux victoires j'ai fini l'année en première position des gains en compétition. C'était un moment excitant de ma vie.

Faisons un long saut, 17 ans après ma première victoire au Tournament Players Championship 1983. C'était en Mars 2000, au TPC à Ponte Vedra. Je me trouvais au départ du dernier trou. Je réalisais que je pouvais remporter le prix pour la deuxième fois et battre l'indiscutablement meilleur joueur du monde, Tiger Woods. Me trouvant sur le fairway du 18° trou, je jouais mon deuxième coup. Quand la balle est partie de mon club j'ai dit : c'est le bon club aujourd'hui ! Quand elle a atterri à 2,5 mètres du trou j'ai laissé échapper un : Yes ! Je me suis retourné et j'ai tapé dans la main de mon fidèle caddy et ami, Freddy Burns. Tiger ne m'a plus regardé et m'a laissé à distance. J'ai gagné encore !

Plusieurs journalistes ont décrit ma carrière comme une série de fin de livres : succès au début et à la fin et de grands blancs au milieu.

Les gens m'ont demandé pourquoi mon jeu de golf avait disparu. Le golf avec ses succès et ses récompenses étaient venus tellement facilement et rapidement. Mais le golf ne m'a pas apporté le bonheur personnellement, ainsi j'ai commencé à voir ailleurs ce qui pourrait m'apporter ce bonheur. Avec tout l'argent que j'avais j'ai pensé que je pourrais acheter le bonheur. J'ai toujours aimé les voitures rapides, ainsi j'ai d'abord acheté une Porsche. Quand cela ne m'a plus suffit, j'ai acheté une maison. Mais cela ne l'a pas fait non plus, j'ai acheté un avion. Aucune de ces choses ne m'a apporté le bonheur que je recherchais.

J'ai même essayé d'améliorer mon swing, allant d'entraîneur de golf en entraîneur de golf parce que je ne faisais pas confiance au swing qui m'avait amené au sommet. Peut-être que plus de victoires m'apporteraient le bonheur ? J'ai regardé dans bons nombres d'endroits pour le bonheur et je ne l'ai jamais trouvé. Comme beaucoup de gens, j'ai fait des erreurs et les regrets qui vont avec.

Ma recherche du bonheur a changé il y a quelques années. J'ai été béni quand mon épouse, Ashley, est entrée dans ma vie. La vie avec Ashley et la naissance de nos filles m'ont permis de me poser les grandes questions de la vie comme : Qu'est ce que je fais ici ? Qui est Dieu et est-ce qu'il s'intéresse à moi ? Peut-il m'aider à être un bon mari et père ?

Bien que j'ai toujours cru en Dieu, je n'avais toujours pas compris que ma relation avec Dieu n'était pas basée sur ce que je pouvais faire pour Dieu mais sur ce qu'il a fait pour moi. Jésus Christ par sa mort a racheté mes péchés et a rendu possible une vrai relation avec Dieu. Je ne me rappelle par l'heure ou le jour exact où j'ai compris cela pour la première fois, mais je sais que j'ai pris la décision d'accepter le Christ comme mon rédempteur.

Etre le père de 3 filles merveilleuses : Samantha, Sarah et Sadie, m'a également aidé à comprendre Dieu, l'amour du Père pour moi. L'adoption de notre fils, Holt, m'a donné une clarification de ma relation avec Dieu. Avec ses mots, Dieu m'a dit que j'avais été adopté dans la famille de Dieu. Je comprend maintenant tout le sens de cette expression et je le vis maintenant. J'aime énormément mes 4 enfants, et penser que Dieu m'aime encore plus que l'amour que j'ai pour mes filles et mon fils ... C'est étonnant !

C'est une grande émotion de gagner un championnat important. C'est l'un des plus grands honneurs que d'être capitaine de l'équipe de la Ryder Cup. Mais le plus grand privilège de ma vie est d'être enfant de Dieu. Vous pouvez avoir cette relation personnelle avec Dieu, aussi. J'espère que vous prendrez le temps d'explorer cette réalité et de découvrir qui est Dieu et ce qu'il peut vous offrir.
LES 10 COMMANDEMENTS DU GOLFEUR

à l'occasion du 1° championnat de France de Golf UGSEL 2010

Tu es réuni avec plein d’autres jeunes pour cette 1ère rencontre nationale de golf UGSEL. Pour bien profiter et vivre ces journées, il est important de se donner des règles et de les respecter pour que chacun puisse donner le meilleur de lui-même et vivre un moment formidable. Ces dix commandements, à l’image de ceux donnés par Dieu à Moïse en Mont Sinaï, sont des guides pour mieux vivre ensemble et vivre ensemble le commandement de l’Amour.

  1 : Tu participeras à la compétition dans un bon état d’esprit

        - tu seras souriant et agréable

        - tu seras combatif dans la partie

  2 : Tu respecteras le silence et le calme sur le parcours

        - tu ne feras pas de bruit et tu ne bougeras pas pendant qu’un adversaire jouera

        - tu étendras ton portable pendant toute la partie

  3 : Tu garderas un bon rythme dans la partie

        - tu marcheras à bonne vitesse entre les coups

        - tu seras toujours prêt à jouer ta balle

  4 : Tu respecteras l’ordre de passage des équipes

        - tu ne feras pas trop de coups d’essais qui ralentiraient le jeu

        - si ton équipe va trop lentement tu accéléreras le pas

  5 : Tu seras patient envers toi et tes partenaires

        - tu resteras poli, tu ne diras pas de gros mots

        - tu ne t’énerveras pas, tu ne commettras pas de violence

  6 : Tu seras attentif durant toute la partie

        - Si tu égares une balle, tu ne la chercheras pas plus de 5 minutes

        - si tu vois la balle d’un adversaire, tu lui indiqueras

  7 : Tu respecteras les règles de sécurité

        - tu ne joueras pas si les joueurs adverses sont à portée de ton coup

        - si ta balle se dirige dangereusement vers un adversaire, tu crieras : « baaaaalle »

  8 : Sur le parcours, tu ne tricheras pas

        - tu respecteras les règles du jeu

        - tu te respecteras et tu respecteras tes adversaires

  9 : Tu respecteras le terrain de golf

        - si tu arraches une motte d’herbe en frappant la balle, tu replaceras le « divot » après ton coup

        - si tu fais une trace dans le bunker, tu ratisseras le sable après ton passage

10 : A la fin de la partie, tu te réjouiras

        - tu remercieras tes compagnons de partie

        - tu féliciteras tes adversaires

