Désiré (très) Doué rend grâce à Dieu pour la victoire du PSG
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Désiré Doué, le jeune milieu de terrain du PSG qui a remporté la victoire en Ligue des champions le 31 mai porte décidément bien son nom. Avec deux buts et une passe décisive, il a été désigné homme du match. Son premier réflexe à peine la fin du match sifflée ? Rendre grâce à Dieu. 

La scène a été largement partagée sur les réseaux sociaux : au milieu des cris de joie et des éclats de champagne, Désiré Doué, jeune milieu de terrain du Paris Saint-Germain, a eu un réflexe inattendu. Alors que le PSG venait de décrocher la victoire en Ligue des champions, une première historique pour le club, le joueur de 19 ans a rendu grâce à Dieu, face au micro tendu des journalistes. "Je n'ai qu'une chose à dire : Merci, Seigneur Jésus Christ". Une déclaration de foi simple, mais puissante, qui a ému de nombreux internautes.

Sur le terrain, Désiré Doué le bien nommé a été l’un des grands artisans de la victoire éclatante du PSG face à l’Inter Milan (5-0). Auteur de deux buts et d’une passe décisive, il est devenu le plus jeune joueur (19 ans seulement) à être impliqué dans trois buts lors d’une finale de Ligue des champions, performance qui lui a valu le titre d’homme du match.

Formé au Stade Rennais avant de rejoindre Paris, Désiré Doué n’a jamais caché sa foi chrétienne. Sur ses réseaux sociaux, les versets bibliques alternent avec les clichés de matchs. Bien que discret sur sa confession précise, il évoque volontiers l’importance de la foi et des valeurs transmises par sa famille, (son père est ivoirien, sa mère française) notamment la discipline et l’humilité. "Je pense que cette éthique du travail, je la tiens de mes parents, qui ont toujours travaillé dans la vie, qui nous ont inculqué ces valeurs", expliquait-il dans une interview à Culture PSG.

