Football : la communauté Saint-Martin gardera-t-elle la coupe à la maison ?
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Plus de 300 séminaristes venus de toute la France se retrouvent ce samedi 25 mai à Evron (Mayenne) pour s'affronter sur un terrain de football. Objectif pour la communauté Saint-Martin hôte du tournoi : garder la coupe gagnée l'an passé !

Troqueront-ils exceptionnellement leur soutane pour la chasuble de sport ? Une chose est sûre, les séminaristes de la communauté Saint-Martin enfileront bien leurs crampons ce samedi 25 mai puisqu’ils se préparent d’ores-et-déjà à affronter à domicile 15 autres séminaires dans un tournoi de football qui se tiendra à Evron, en Mayenne, où ils suivent leur formation pour devenir prêtres. Au total, plus de 300 séminaristes venus de toute la France vont se rassembler pour cet événement à la fois sportif et spirituel. Cette année, le tournoi s’inscrit dans la ferveur des Jeux olympiques, pour lesquels l’Église catholique en France continue d’œuvrer avec les “Holy Games“.

Objectif : garder la coupe à la maison

La journée commencera par une messe présidée par Mgr Matthieu Dupont, évêque de Laval. Ce dernier bénira les joueurs avant le coup de sifflet marquant le début de la compétition. Vainqueur de l’édition 2023 du tournoi, la communauté saint Martin va donc remettre son titre en jeu ! Chaque année depuis 2006, un séminaire ou une maison de formation accueille le tournoi. L’an dernier, les séminaristes s’étaient tous rencontrés au séminaire Saint-Jean à Nantes. Pour les séminaristes qui goûteraient peu au football, un autre tournoi, de pétanque celui-ci, sera disputé à Evron où des boulodromes seront aménagés.

