GO+ France : utiliser le sport pour mobiliser les églises autour de l’annonce de l’évangile

30 septembre 2022 

L’association GO+ France rassemble plusieurs leaders et associations chrétiennes autour de leur passion commune pour le sport, les loisirs et le fitness et… l’évangélisation !
Ce vendredi a commencé à Marcoussis (91) la conférence de lancement, intitulée « kick-off conférence », de l’association GO+ France. Une cinquantaine de leaders chrétiens, majoritairement évangéliques mais également des protestants d’autres dénominations ainsi que des catholiques, sont invités à découvrir lors de cet événement la vision et les projets de l’association.

L’action de GO+ France, qui rassemble plusieurs associations, s’articule autour de trois domaines d’activité. Tout d’abord, le sport de haut niveau avec des services d’aumônerie mis à disposition des athlètes. Il s’agit de les accompagner spirituellement et de les aider à prendre soin de leur santé mentale. Un exemple bien connu du grand public c’est le travail effectué par Joël Thibault qui est, entre autres, l’aumônier d’Olivier Giroud.

Le second domaine, s’intitule « sport pour tous ». Comme nous l’explique le président de l’association, Fred Menigoz, ils ont une vision inclusive du sport qui ne doit laisser personne de côté. GO+ travaille notamment avec des associations dédiés au handisport. Les participants à la conférence de ce weekend seront par ailleurs invités à prendre part à une séance de blind football, un exercice ludique de sensibilisation au handicap.

Et enfin, le troisième domaine est dédié aux loisirs et au fitness. Cette dernière catégorie, englobe toutes les activités qui gravitent autour d’un événement sportif, comme par exemple, l’organisation d’une fan zone ou d’un tournoi de sport amateur dans une église.

Si l’association GO+ n’a vu le jour qu’en 2021, cela fait déjà de nombreuses années que ses membres travaillent sur ce sujet. Forts de leurs expériences et alors que la France s’apprête à recevoir deux grands événements sportifs, l’association souhaite aujourd’hui faire découvrir sa vision au plus grand nombre.

Leur objectif principal est de sensibiliser l’église en France à l’utilisation de l’évangélisation par le sport, les activités physiques ou encore le fitness.

Prochainement, la France accueillera la Coupe du monde de rugby 2023 et les Jeux olympiques de Paris 2024. Les premières estimations indiquent qu’environ 14 millions de visiteurs viendront en France pour ces deux événements, ce qui représente une formidable opportunité pour l’église en France de se mobiliser pour partager l’évangile, faire avancer le royaume de Dieu et montrer l’amour de Jésus à ces millions de personnes !

À l’approche de ces événement, GO+ France s’est donc donnée pour mission « d’accompagner et de rassembler l’église locale dans ses efforts de faire des disciples ».
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