Avec Don Jérôme, sport et foi ne font qu’un(e) !

La rédaction d'Aleteia - 19/01/24
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Don Jérôme Bertrand, prêtre de la communauté saint Martin, montre que le sport et la spiritualité ne peuvent faire qu'un(e)... De "L'Équipe" ! 

Sport et spiritualité ne sont pas incompatibles ! Et ce n'est pas Don Jérôme qui dira le contraire. Dans une vidéo partagée le 17 janvier par le compte Instagram HolyGames, ce jeune prêtre de la communauté saint Martin montre que le journalisme sportif a une tendance prononcée à emprunter à la religion chrétienne son vocabulaire... Pour appuyer sa démonstration, il suffit de regarder les unes du journal L'Équipe : "état de grâce", "bonheur éternel", "vendredi saints"... 

"Il y a des sujets, des mots, des expressions qui évoquent quelque chose à tout le monde", estime ainsi Dom Jérôme. "On utilise souvent, dans le sport, des mots qui sont liés de près ou de loin à la religion : communion, ferveur, éternité, etc. Je pense que plus l'événement est intense, plus on a recours à ces mots-là. Je pense que cela dit quelque chose du cœur humain."

Le sport, magnifique moyen de rendre gloire à Dieu

"Ne le savez-vous pas ? Votre corps est un sanctuaire de l’Esprit saint (...) Rendez donc gloire à Dieu dans votre corps", exhorte saint Paul dans sa première lettre aux Corinthiens. "Mens sana in corpore sano", dit encore l'adage latin. Le sport est une belle manière de rendre gloire à Dieu pour son ultime création, façonnée à son image, qu'est l'homme. Nombreux sont les saints qui ont témoigné que le sport et la foi peuvent aller de pair, à commencer par saint Jean Paul II, athlète accompli qui n’aimait rien tant que de partir sac au dos camper dans la montagne ou que de dévaler les pentes neigeuses à ski, sans oublier Pier Giorgio Frassati, mort si jeune et pourtant toujours premier de cordée en montagne. 

L'Église n'est pas sans rappeler l'importance d'entretenir un rapport sain avec son corps, qui doit être choyé et respecté. Les valeurs qui découlent des activités sportives sont d'ailleurs bien souvent en parfaite harmonie avec celles enseignées par l'Évangile. Lors des Jeux Olympiques 2024 qui prendront place à Paris cet été, c'est bien l'Église catholique qui mobilisera ses paroisses et ses prêtres pour entourer cette compétition d'une belle onde spirituelle ! 

