Le Paris Église Tour revient !
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Après le succès de la première édition en 2024, Holy Games revient le dimanche 18 mai 2025 avec son Paris Église Tour, une course de 10km organisée avec Aleteia. Une nouvelle qui ravira ceux qui veulent allier sport, foi et patrimoine. Attention, il ne reste plus que quelques heures pour s'inscrire.

Si les Jeux Olympiques de Paris 2024 sont désormais loin, la dynamique spirituelle initiée par Holy Games à cette occasion ne s'est pas éteinte. Au contraire. Face à l'engouement rencontré l'an dernier, notamment chez les jeunes, les organisateurs relancent l'événement du Paris Église Tour. Cette deuxième édition de la course des églises de Paris, longue de 10 km, s’élancera le 18 mai prochain à 8 h 45 sur le parvis de la cathédrale Notre-Dame de Paris. Une immersion unique (et modérément sportive) dans le patrimoine cultuel et spirituel de Paris.

Le tracé permettra aux participants de passer devant les emblématiques églises de Saint-Sulpice, de la Chapelle de la Médaille Miraculeuse et de la basilique du Sacré-Cœur de Montmartre. “Il s’agit du même parcours que l’année dernière car beaucoup de gens nous ont complimentés. Au détail près que le départ se fera sur le tout nouveau parvis de Notre-Dame-de-Paris”, précise Isabelle de Chatellus pour Holy Games. “Mais nous avons des idées innovantes pour les prochaines années, car certaines paroisses aimeraient que la course passe par leurs clochers”. Il ne vous reste plus que quelques heures pour rejoindre les 3.000 coureurs déjà inscrits.
Plus tranquille et familial, un second parcours de marche de 5 km arrivera également à l'église de la Madeleine, pour rejoindre les coureurs pour la messe. Cette marche ouverte à tous a été victime très vite de son succès, obligeant les organisateurs à clore les inscriptions.

Plusieurs courses des églises en France ?

L’objectif de cette course est de rassembler des sportifs dans l’âme (13 millions de personnes courent dans le monde aujourd'hui) et des chrétiens qui veulent vivre leur foi autrement, "sur le terrain". “On pense beaucoup aux catéchumènes notamment. Parfois les paroisses ont du mal à proposer des activités ou des engagements pour les néophytes. Cette course est donc une superbe opportunité pour montrer aux nouveaux baptisés une église vivante, une église qui est de sortie, à la rencontre du monde”, confie la directrice générale des Holy Games à Aleteia.

Homologuée par la Fédération Française d’Athlétisme (FFA) et inscrite au calendrier officiel des courses chronométrées, la course des 10 km du Paris Eglises Tour rassemble des sportifs venus des périphéries de l’Église. “C’est un de nos souhaits d’être une vraie course, référencée, pour rassembler aussi des coureurs qui cherchent la performance, en leur proposant une course chronométrée qu’ils vont pouvoir rentrer dans leurs stats”. Les organisateurs aimeraient décliner ce type de courses ailleurs dès 2026, pour que "chaque ville ait sa course des églises”.

Car le Paris Église Tour est une véritable occasion de vivre quelque chose de fraternel et de sportif. Le dimanche étant habituellement un temps pour glorifier Dieu, quoi de mieux que de le faire avec son corps. Cette course des églises est une manière de vivre “une sorte d’échauffement spirituel avant d’aller à la messe” assume Holy Games dont l'objectif est de transformer les coureurs du dimanche en sportifs spirituels, qui viennent aussi participer à la messe et sanctifier leur dimanche.

Pratique :

Date : Dimanche 18 mai 2025 à 8h45. 
Course de 10 km : Ouverte aux participants à partir de 16 ans, avec des frais d'inscription de 20€.
Inscriptions en ligne jusqu'au 13 mai 12h00
Inscriptions à l'église de la Madeleine : du 14 au 16 mai

