Coupe du monde : et si l'on priait en ligne au lieu de regarder les matchs ?

Accompagnateur spirituel de plusieurs joueurs de l’équipe de France de football, Joël Thibault lance une invitation à tous les chrétiens amateurs de ce sport à prier en ligne au moment des matchs de la Coupe du monde au Qatar. Une manière de boycotter tout en accompagnant. 
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Joël Thibault est également contributeur du podcast sur le sport Décrassage. • CAPTURE ÉCRAN DÉCRASSAGE/YOUTUBE 

Prier… et résister à la tentation ! Pasteur évangélique et aumônier des sportifs, Joël Thibault vient de lancer une initiative originale pour la Coupe du monde de football au Qatar : réunir ceux qui le souhaitent autour d’un temps de prière sur Zoom, pendant chaque match de l’équipe de France.

L’accompagnateur spirituel de plusieurs joueurs de l’équipe nationale, dont l’attaquant Olivier Giroud, fait en effet partie de ceux qui boycottent la compétition au Qatar. Et pour ce passionné de football, la décision n’a pas été simple à prendre. Mais la corruption, l’esclavagisme moderne, les 7 000 morts sur les chantiers de ces stades, qui ne serviront sans doute qu’une fois, et l’impact écologique catastrophique ont eu raison de son enthousiasme. 
« Parce qu’on aurait des pétrodollars on pourrait faire ce qu’on veut ? Jésus avait raison, on ne peut pas choisir Dieu et l’argent. Le monde du football a choisi son camp », estime Joël Thibault, également contributeur du podcast sur le sport Décrassage qui diffusait récemment un épisode intitulé « Qatar 2022 : faut-il ramener la Coupe à la raison ? »

Prier pour la liberté religieuse

Soucieux de ne pas seulement critiquer mais d’apporter sa pierre à l’édifice, le pasteur a donc pris l’initiative d’organiser une veillée de prière en ligne, ouverte à tous. « Il s’agit de prier pour le peuple qatari, pour les chrétiens sur place, pour les ouvriers et supporteurs sur place, pour la liberté de culte aussi. » Selon l’ONG Portes ouvertes, le Qatar se hisse à la 18e place de l’index mondial de persécution des chrétiens.

« C’est difficile de dire si la Coupe du monde et l’accueil de nombreux étrangers va être une opportunité d’assouplir la politique religieuse sur place, de permettre aux chrétiens de mieux faire connaître leurs églises », insiste Joël Thibault. Selon Portes ouvertes, les visiteurs étrangers seraient encouragés à visiter des musées, les sites historiques et les centres commerciaux du Qatar, mais ne seraient pas autorisés à se rendre dans une église. Toutes les Églises chrétiennes officiellement enregistrées au Qatar se trouvent dans un seul site de la capitale Doha, à la seule disposition des chrétiens expatriés.

« Nous voulons aussi prier pour les joueurs et les personnes présentes sur place, pour qu’au travers de leur présence et de leur témoignage, les choses puissent changer, insiste Joël Thibault. Pour que le monde réfléchisse par rapport à cette Coupe du monde, pour que la sagesse puisse inspirer l’attribution de la prochaine compétition, que l’argent ne soit pas maître des décisions mais que la recherche de la dignité humaine, de la protection de la vie soit au cœur du projet de n’importe quelle coupe. »
Résister à la tentation de regarder la télé

Le temps de prière, organisé sur Zoom, devrait commencer par une lecture du Nouveau Testament. Après un partage d’intentions de prière, les participants se répartiront en petits groupes pour un temps de dialogue et de méditation, avant de se retrouver tous ensemble pour une prière commune. « Il n’y a pas de temps fixe, les gens viennent comme ils veulent. Le zoom restera ouvert tout le temps du match, c’est symbolique… Et ça permet aussi de résister ensemble à la tentation de regarder la télé ! Veillez et priez comme dirait Jésus ! », plaisante le passionné de foot, dont le fils de 13 ans a, lui, décidé de regarder les matchs.

Accompagnateur spirituel de plusieurs joueurs présents au Qatar, le pasteur a également prévu des temps de prière et d’étude biblique en ligne pour soutenir les athlètes sur place. C’est aussi une option choisie par l’aumônier officiel de l’équipe camerounaise. L’accréditation d’aumôniers de sportifs n’est en effet pas garantie par la Fifa : chaque fédération nationale fait ainsi le choix d’accréditer ou non. Sur place, seule l’équipe des États-Unis bénéficie de la présence de deux aumôniers. « Dans le foot, la présence d’aumôniers n’est plus très développée pour les Coupes du monde. Il n’y en a plus en Angleterre, ni en Espagne, ni en Italie. »
Un choix éthique

Autour de lui, le pasteur voit de plus en plus de chrétiens boycotter la compétition. « Chacun est libre de faire ses propres choix éthiques. Si on critique l’empreinte carbone de la Coupe du monde, il faut aussi être cohérent sur le plan écologique chez soi, arrêter avec les SUV et consommer local ! » Joël Thibault regrette cependant le message envoyé par l’organisation de cette compétition dans le désert.

« Le foot me fait moins rêver. Je préfère le pratiquer dans mon petit club avec mes amis, que me laisser emporter par le business du toujours plus, de cet argent jeté par les fenêtres pour construire des stades qui ne resserviront pas dans un contexte de crise sociale. Je ne sais pas quel héritage laissera cette Coupe du monde… Mais redemandez-moi dans un mois si je n’ai pas craqué ! »
Pour participer au temps sur Zoom, à 20h : https://us06web.zoom.us/j/81440629411
