L’incroyable histoire de ce club italien, promu à chaque changement de pape
L’US Avellino, club de troisième division italienne, vient d’obtenir sa promotion en Série B. Depuis 65 ans, le club de la région de Naples présente la particularité d’avoir été promu à chaque fois qu’un pape est mort ou a démissionné.
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Un destin lié à celui du souverain pontife. Alors que le pape François s’est éteint ce lundi à l’âge de 88 ans, la légende de l’US Avellino perdure. Depuis 65 ans, ce petit club du sud de l’Italie a toujours été promu l’année de la mort ou de la démission d’un pape.
Tout commence en 1958. Alors que le pape Pie XII vit ses dernières heures, l’US Avellino termine troisième de son championnat interrégional. Pas de promotion sur le terrain pour les Avelinois qui profitent cependant d’une sombre règle qui impose une répartition géographique des clubs en Série C. Comme par miracle, le club de Campanie accède donc à l’étage supérieur.
Six ans plus tard, bis repetita. Quelques jours avant la mort de Jean XXIII, le successeur de Pie XII, l’US Avellino obtient une nouvelle promotion en Série C.
1978, année historique
Le club grandit, devient une valeur sûre du troisième échelon italien puis de Serie B. Et en 1978 c’est l’heure de gloire, les Bancoverdi accèdent pour la première fois de leur histoire à la Serie A. 1978, une année historique aussi au Vatican qui verra la mort de deux papes (Paul VI et Jean Paul Ier).
L’US Avellino ne connaîtra plus jamais les joies de la première division. En revanche, le club va enchaîner les allers-retours entre Serie B et Serie C. Et forcément, en 2008, quand Jean-Paul II s’éteint, le club remonte. Même chose en 2013, l’année de la renonciation de Benoit XVI et, donc, cette saison. Alors que François vient de mourir d’un AVC, Avellino est désormais assuré de finir premier du groupe C de 3e division et donc de retrouver la Serie B.
Un maillot béni par François
Forcément au courant de ces coïncidences, les dirigeants du club ont rendu hommage au pape François. Sur les réseaux sociaux, ils ont publié une photo du souverain pontife dédicaçant un maillot du club. « Il y a quelques mois, le pape a béni et signé le maillot du club », précise la légende.
( En Janvier 2025 : Un signe d'espoir pour les Lupi et Irpinia ! Aujourd'hui, nous célébrons non seulement la victoire sur le terrain contre Cavese (2-1), mais aussi un événement extraordinaire qui restera dans l'histoire de l'US Avellino. Il y a quelques jours, lors d'une rencontre au Vatican, le Pape François a signé et béni le maillot vert et blanc grâce à Don Alfonso Moriano, curé de Taurasi, et Andrea Ziccardi, conseiller municipal de Venticano, qui ont apporté le symbole des Lupi au Saint-Père. La rencontre a rappelé le lien particulier avec l'Argentin Ramon Diaz, symbole d'Avellino en Serie A, soulignant l'universalité des valeurs du sport et de notre maillot, qui représente le vert d'Irpinia et l'espoir. Le président Angelo Antonio D'Agostino : " Je remercie sincèrement le pape François pour ce geste de proximité et d'encouragement. Sa signature sur notre maillot est un signe qui nous inspire tous à continuer à croire en nos objectifs, sur et en dehors du terrain. Nous sommes certains que sa bénédiction nous a également porté chance dans le défi contre Cavese. Nous remercions tout particulièrement Don Alfonso Moriano et Andrea Ziccardi d'avoir apporté ce symbole de notre pays au Saint-Père. À Sa Sainteté, nous adressons nos meilleurs vœux de prompt rétablissement et toute notre gratitude". Un événement qui nous encourage à regarder vers l'avenir avec confiance et détermination, fiers de porter haut les couleurs vertes et blanches ! Le maillot signé et béni par le Pape François sera conservé à la Boutique Officielle de l’US Avellino. )
Alors qu’il sera nommé dans les jours à venir, nul doute que le prochain pape gardera un œil avisé sur les résultats des Bancoverdi.
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