Un Bergoglio dans le Calcio !
Kevin Tanguy - 14/09/24 - Aleteia

Felipe Bergoglio, 20 ans, lointain neveu du pape François, évolue cette saison au Sporting Club Trestina, un club de Serie D italienne. Avec un tel patronyme, il ne passe pas inaperçu.
Un footballeur membre de la famille du pape François. Oui vous avez bien lu. Felipe Bergoglio, 20 ans, a pour grand-père Jorge Bergoglio. Jorge Bergoglio, cousin direct du souverain pontife. Pas le souverain pontife lui-même. Originaire d'Argentine, Felipe est sous contrat en Italie depuis peu avec le Sporting Club Trestina qui évolue actuellement en Serie D, l’équivalent de la quatrième division de football en Italie. Felipe est doué, à l’évidence. Il est défenseur central. Mais son patronyme n’a pas échappé à la presse transalpine. Il s'est confié au journal La Nazione sur son parcours sportif ainsi que sur ses liens de parenté avec le Saint Père.
Troisième d'une fratrie de quatre frères et sœurs, Felipe a déjà joué 22 matchs lors du championnat de promotion de la Romagne. Son entraîneur, Simone Calori, l'a régulièrement fait rentrer sur le terrain. Un beau parcours pour ce jeune qui a commencé à jouer dès l'âge de 9 ans dans l'équipe locale. "J'ai grandi en portant avec moi ce nom. Mon grand-père, Jorge Bergoglio est le cousin direct du Pape", explique-t-il. "Beaucoup pensaient qu'il était mon grand-père", s’amuse encore Felipe Bergoglio qui raconte "les moments de fête à la maison" quand François a été élu Pape en 2013. Avec sa sœur, ils prévoient de rencontrer leur grand-oncle dans les prochains mois. "J'ai hâte, je suis sûr que ce sera une grande émotion", assure le footballeur. "Mon père m'a dit que le Pape François s'enquiert souvent de notre famille", ajoute-t-il.
Une bénédiction avant chaque match !
Felipe Bergoglio est ravi de sa nouvelle vie en Italie. Il habite avec quelques coéquipiers dans un appartement du club et s'entraîne quotidiennement pour obtenir une place de titulaire. "Ici, il y a une grande tranquillité, c'est ce que j'aime. C'est l'endroit idéal pour vivre", résume le parent du pape François. Ses liens avec le Saint Père sont si appréciés par son entourage que ses "coéquipiers (lui) demandent souvent une bénédiction avant chaque match ou lorsqu'ils se blessent". "Quand je sors avec des amis et, surtout, avec de nouveaux coéquipiers, on me pose beaucoup de questions sur le Pape", précise-t-il et poursuit : "cela ne me pose évidemment aucun problème, je porte mon nom avec beaucoup de fierté".
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