Valerio Masella, le coach de sport qui entraînait Léon XIV

Anna Ashkova - 22/05/25 - Aleteia

Après sa nomination à la tête du Dicastère des évêques en 2023, le cardinal Robert Prevost a fréquenté durant deux ans le gymnase rattaché au Vatican, Omega gym. Son coach, Valerio Masella s’est confié au média italien "Il Messaggero", le 16 mai, sur la forme physique de celui qu’il croyait être un universitaire.
Quel est l’état de santé du pape Léon XIV ? Dans une interview accordée au média italien Il Messaggero le 16 mai, Valerio Masella balaie tous les doutes. Pendant deux ans, ce jeune homme de 26 ans, coach sportif, dans la salle de sport Omega gym, a accompagné dans ses entraînements celui qu’il croyait être un homme ordinaire. C’est avec stupéfaction que le coach rattaché à la salle du Vatican a découvert, en allumant sa télévision le 8 mai 2025, que son client régulier venait d’être élu pape. "Je l'ai tout de suite reconnu. Je n'y croyais pas. J'ai pratiquement entraîné le futur souverain pontife : c'était incroyable, mais pour moi c'était un client comme un autre et il s'est comporté comme tous les clients de cette salle", confie-t-il, en ajoutant qu’il le croyait professeur ou universitaire.
Le jeune homme se souvient de ses séances avec affection, en évoquant un homme réservé mais toujours accessible. Robert, c’est ainsi qu’il avait le privilège d’appeler l’actuel pape, était, selon lui, "toujours très gentil et souriant". "Il venait deux fois par semaine, parfois trois fois." Leurs cours commençaient en général par "un peu d'aérobic et d'échauffement en utilisant des machines, par exemple le tapis roulant ou même le vélo d'appartement, puis des exercices utiles pour le renforcement musculaire et d'autres plus spécifiques pour la posture." Et côté forme physique ? Le coach est admiratif : "Pour un homme de son âge, il a une forme physique exceptionnelle, typique de quelqu'un qui n'a jamais cessé de faire du sport, avec un excellent rapport entre la masse musculaire, la masse osseuse et la graisse."
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