Le président du CIO lance un appel lors du Sommet des dirigeants mondiaux sur les droits des enfants pour que tous les enfants puissent faire du sport en toute sécurité

S'adressant au Sommet des dirigeants mondiaux sur les droits des enfants présidé par Sa Sainteté le pape François et organisé au Vatican, le président du Comité International Olympique (CIO), Thomas Bach, a exhorté les participants à œuvrer ensemble pour que les enfants puissent faire valoir leur droit à une pratique sportive en toute sécurité.
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"Aujourd'hui, c'est un rappel de notre responsabilité collective qui nous est adressé : afin de bâtir un monde meilleur pour nos enfants, nous devons agir plus vite, viser plus haut, être plus forts – et nous devons le faire main dans la main", a-t-il déclaré lors de la table ronde sur "le droit de l'enfant au temps libre et aux loisirs".
C'est pourquoi j'invite toutes les personnes présentes ici aujourd'hui, quelle que soit leur mission dans la vie, à se joindre à nous pour veiller à ce que chaque enfant puisse exercer son droit à faire du sport dans un environnement sûr. Dans cet esprit, appliquons la devise olympique : Plus vite, plus haut, plus fort – ensemble.
Thomas BachPresident du CIO
Le président Thomas Bach a par ailleurs expliqué comment le sport pouvait enseigner aux enfants les valeurs universelles que sont le travail d'équipe, la discipline et le fair-play, ainsi que l'importance des règles, le respect mutuel et la joie que procure le fait de travailler ensemble à la réalisation d'un objectif commun.
Enfin, il a rappelé le rôle de chef de file que joue le Mouvement olympique dans le domaine de la paix et de la solidarité, ce Mouvement ayant réuni des athlètes provenant des territoires des 206 Comités Nationaux Olympiques lors des Jeux Olympiques de Paris 2024.
Offrir aux enfants la possibilité de faire du sport en toute sécurité
Le président Thomas Bach a présenté deux initiatives montrant comment le CIO s'acquittait de sa responsabilité consistant à créer les conditions nécessaires pour que les enfants puissent faire du sport en toute sécurité : le programme d'éducation aux valeurs olympiques (PEVO) et l'Olympic Refuge Foundation.
En intégrant le sport et l'éducation physique dans les programmes scolaires partout dans le monde, le PEVO touche plus de 60 millions d'enfants chaque année dans plus de 60 pays. "De la Grèce au Sénégal, d'Oman au Monténégro, de l'Italie à la Chine et dans bien d'autres pays encore, des programmes d'éducation aux valeurs olympiques sont adoptés au niveau national, témoignant ainsi de la manière dont nous assumons la responsabilité qui est la nôtre, à savoir permettre à chaque enfant de faire du sport", a expliqué le président du CIO.
L'Olympic Refuge Foundation met pour sa part le sport à la portée des enfants vivant dans les camps de réfugiés et les communautés déplacées.
Grâce à notre travail, plus d'un million de jeunes sur quatre continents peuvent faire du sport dans un environnement sûr, ce qui est vital pour leur bien-être physique et mental. La pratique sportive permet à ces enfants et à ces jeunes de retrouver un sentiment de stabilité et d'appartenance, et de connaître des moments de solidarité et de paix en dépit des bouleversements auxquels ils sont confrontés.
Thomas BachPrésident du CIO
"Ce ne sont là que quelques-uns des nombreux exemples qui montrent que le sport va bien au-delà de la compétition. Le sport est synonyme de santé. Le sport est synonyme d'inclusion. Le sport est synonyme de respect. Le sport est synonyme d'émancipation. Le sport est synonyme de solidarité. Le sport est synonyme de paix", a conclu le président Thomas Bach.
Sommet des dirigeants mondiaux sur les droits des enfants
Annoncé par le pape François le 20 novembre 2024, à l'occasion de la Journée mondiale de l'enfance, le Sommet des dirigeants mondiaux sur les droits des enfants a réuni dans la Cité du Vatican, les 2 et 3 février 2025, des représentants des États et des experts. Ce sommet avait pour ambition de discuter des nouveaux moyens d'aider et de protéger les millions d'enfants qui sont toujours privés de droits, vivent dans des conditions précaires et souffrent des conséquences dramatiques des conflits armés.
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