Euro 2024 : une équipe espagnole portée par la foi

Les joueurs de l'équipe nationale espagnole de football célèbrent sur la scène de la place de Cibeles, le 15 juillet 2024, après la victoire de l'Espagne lors de la finale de l'UEFA Euro 2024.
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L'Espagne a été sacrée championne d'Europe de football après avoir dominé l'Angleterre lors de la finale de l'Euro 2024 le 14 juillet. Si le talent et l'entraînement des joueurs y sont pour beaucoup, certains athlètes n'ont pas hésité à rendre grâce à Dieu pour la victoire. 
L'Espagne est en liesse depuis la victoire de La Roja contre l'Angleterre, dimanche 14 juillet, la sacrant championne d'Europe de football pour la quatrième fois de son histoire. En remportant la finale de l'Euro 2024 avec deux buts à un, l'équipe nationale d'Espagne a fait la joie de tout un pays. Et si l'entraînement rigoureux suivi par les joueurs y est certainement pour beaucoup, certains n'ont pas hésité à rendre grâce à Dieu pour cette victoire, à l'image de Rodrigo Hernández Cascante. Mieux connu sous le nom de Rodri, ce jeune joueur issu du club de Manchester City n'a pas hésité à témoigner de sa foi juste après avoir été élu meilleur joueur de la compétition. "C'est le plus beau jour de ma carrière", a-t-il admis devant les caméras à l'issue de la finale avant d'ajouter en envoyant un baiser vers le ciel : "Dans la vie et dans le football, quand tu fais bien les choses, Dieu te récompense." 
Une déclaration à laquelle Luis de la Fuente Castillo, entraîneur de l'équipe, aurait très certainement souscrit. Fervent catholique, l'entraîneur de La Roja n'a jamais fait mystère de sa foi et l'a au contraire manifestée en public à bien des reprises. En témoigne une interview le 12 juillet, peu avant le grand jour de l'affrontement contre l'Angleterre, où Luis de la Fuente répond à une journaliste l'interrogeant sur le signe de croix qu'il effectue avant chaque début de match. "Est-ce de la superstition ?", "Non, ce n'en est pas", répond avec conviction l'entraîneur, "c'est de la foi". Peu de temps avant d'affronter la France en demi-finale de l'Euro le 9 juillet, Luis de la Fuente avait également confié au journal El Periodico faire partie de "ceux qui prient tous les jours", demandant à Dieu "ainsi qu’à saint Fermín et à la Vierge de La Vega, de nous aider, d’être proches". 
Les évêques espagnols n'ont pas manqué de relever ce témoignage de foi apporté par le sportif. "Félicitations ! Merci aux champions ! Félicitations à tous et en particulier au coach Luis de la Fuente, un homme profondément croyant, qui manifeste publiquement et sans complexe sa foi et sa dévotion au Christ", a ainsi déclaré Mgr José Ángel Saiz Meneses, archevêque de Séville, dans un message publié sur X le 14 juillet. Parmi les joueurs catholiques de La Roja, on trouve également l'attaquant et capitaine Álvaro Morata. Ce trentenaire de l'Atlético Madrid a ainsi reçu le sacrement de la confirmation en 2017, peu de temps avant de se marier.

