Record de participation aux Jeux Olympiques… évangéliques

Geoffrey Leplang 17 Oct 2024 
Près de 1500 garçons et filles de 88 églises évangéliques ont pris part à la 37e Olympiade évangélique de Barcelone. Ils ont concouru dans plusieurs disciplines sportives. 
C’est sous le soleil catalan que la 37e Olympiade évangélique de Barcelone s’est déroulée le 5 octobre. Diverses épreuves sportives ont permis à 1490 filles et garçons de concourir pour récolter des points pour leurs Eglises. Et, in fine, c’est l’Eglise évangélique Dádiva de Cornella de Llobregat qui est arrivée première au classement parmi 88 communautés représentées. Les joutes sportives se sont déroulées au stade municipal Joan Serrahima. Elles ont été initiées il y a près de 40 ans par le Groupe sportif évangélique et la Ligue du Testament de Poche (LTP) et sa présidente Esther Rodríguez.
Au delà de la compétition sportive, l’événement s’est passé en musique avec la participation du chanteur de Burgos, Kike Pavón, écouté par 800 000 auditeurs sur Spotify. Il est «l’un des plus éminents de la musique chrétienne en espagnol», souligne Actualidad Evangelica, le média de la Fédération des Eglises et entités évangéliques (FEREDE). De nombreux spectateurs, chrétiens et non chrétiens, ont pu encourager les jeunes participants à se dépasser. Ils ont aussi pu «entendre la bonne nouvelle de l’amour de Dieu en Jésus-Christ».
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