Football : Marc Guéhi frôle la sanction pour avoir écrit “I love Jesus” sur son brassard arc-en-ciel
La rédaction d'Aleteia - publié le 03/12/24

L’international anglais Marc Guéhi a frôlé la sanction pour avoir inscrit "I love Jesus" sur le brassard aux couleurs du drapeau LGBTQ +, samedi 30 novembre, dans le cadre de la Premier League. Une initiative qui n'a pas plu à la Fédération anglaise de football, qui a cependant décidé de ne pas sanctionner le joueur. 
"I love Jesus" : ces mots écrits au feutre noir pourraient bien causer quelques ennuis à Marc Guéhi. Samedi 30 novembre, le joueur de football international et capitaine du Crystal Palace a inscrit ce message sur son brassard aux couleurs arc-en-ciel, arboré en soutien à la "cause" LGBTQ+, alors que son club jouait contre le Newcastle United dans le cadre de la Premier League.
Cette action pourrait valoir au joueur une sanction de la Fédération anglaise (FA), qui y voit une atteinte à son règlement. Celui-ci proscrit "l'inclusion sur un vêtement, des chaussures de football ou tout autre équipement, tout message de mauvais goût, menaçant, abusif, indécent, insultant, discriminatoire ou éthiquement ou moralement offensant, ou tout message politique ou religieux." ( Comme si porter un brassard arc-en-ciel n’était pas politique : note d’Eglise et Sport ) Contrevenir à cette disposition peut entraîner le déclenchement d'une procédure disciplinaire à l'initiative de la Fédération de football, qui peut choisir de sanctionner le joueur. Selon plusieurs médias anglais, notamment The Guardian, Marc Guéhi risque pour le moment de se voir rappeler à l'ordre par la FA, sans pour autant subir de sanction. Celle-ci pourrait néanmoins tomber si le capitaine réitérait cette initiative. Les capitaines d'équipe sont censés porter les brassards à chaque match, et le Crystal Palace joue notamment mardi soir contre Ipswich Town.
Protestant et fils de pasteur, le capitaine du Crystal Palace a déjà eu l'occasion de s'exprimer sur sa foi qu'il définit comme "une part très importante de [sa] vie". "J'ai grandi en aimant Dieu et dès que j'en ai la possibilité, je vais à l'église", avait-il confié.
Ce n'est pas la première fois que des joueurs s'opposent au port obligatoire du brassard arc-en-ciel. En mai 2024, à l’occasion de la Journée mondiale de lutte contre l’homophobie, la Ligue de football professionnel avait ainsi demandé aux capitaines des équipes de Ligue 1 d'arborer les couleurs du drapeau LGBT. Plusieurs capitaines, à l'instar de Fayçal Fajr (Caen), Radamel Falcao (Monaco) ou encore Jérémy Morel ( OL ), avaient refusé de le porter. 
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