La botte secrète de l’entraîneur de l’équipe de foot colombienne ? La Vierge Marie

Néstor Lorenzo, entraîneur de l'équipe de foot de Colombie, affirme haut et fort sa foi catholique et prier la Vierge Marie avant chaque match. 
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La Colombie s'est qualifiée le 6 juillet face au Panama pour la demi-finale de la Copa America 2024. Derrière cette équipe au record de victoires, se cache un entraîneur, Néstor Lorenzo, fervent catholique, qui témoigne de sa confiance en la Vierge Marie. 
Alors que l'Europe a les yeux rivés sur la pelouse du stade de Munich pour la demi-finale de l'Euro 2024, une autre compétition se joue à bien des kilomètres autour du ballon rond : la Copa America, qui voit s'affronter les pays d'Amérique tous les quatre ans. Pour la demi-finale, la Colombie s'est qualifiée en battant le Panama. Un succès qui ne tient en rien du hasard à en croire l'entraîneur de l'équipe de foot, Néstor Lorenzo !
Connu pour sa foi catholique, le sportif a en effet confié beaucoup prier la Vierge Marie avant chaque match, lui demandant de protéger ses joueurs. Lors d'une interview donnée en avril au média colombien Dinas Sports, il avait ainsi affirmé croire "beaucoup en Dieu". "Je demande à Dieu de m’éclairer pour prendre de sages décisions," avait-il notamment commenté. Une confiance qu'il a renouvelée pour la Copa America. Après le match qui opposait la Colombie au Panama, le 6 juillet, Néstor Lorenzo s'est livré sur son lien avec la sainte Vierge lors d'une conférence de presse, répondant à un journaliste qui lui demandait s'il avait fait une promesse à Vierge de Luján, patronne de l'Argentine : "Non, pas de promesses. Mais je remercie à chaque fois la Vierge de Luján, la Vierge de Chapi, la Vierge de Monserrate et la Vierge de Chiquinquirá. Je suis très marial, et en ce sens je remercie et demande beaucoup à la Vierge de nous protéger." Les quatre Vierge citées font partie des grandes dévotions à Marie en Amérique du Sud : Luján en Argentine, Monserrate et Chiquinquirá en Colombie, Chapi au Pérou. L'entraîneur a d'ailleurs célébré la victoire contre le Panama avec ses joueurs et une image de la Vierge Marie.
27 matchs gagnés 
Et il faut croire que cela fonctionne... Puisqu'au total, l'équipe de Colombie comptabilise 27 matchs sans défaite. Un record que même certains joueurs de l'équipe nationale ne peuvent s'empêcher d'attribuer à la Providence ! "C'est une équipe, une sélection qui craint Dieu, à commencer par le staff. Ce qui arrive n'est pas normal. Le nombre de matchs que nous avons disputés sans perdre ne peut être que le fait de Dieu", a ainsi déclaré l'attaquant Miguel Ángel Borja. Curieusement, la Vierge de Chiquinquirá est fêtée le 9 juillet, seulement deux jours avant le match crucial que jouera la Colombie contre son homologue uruguayen pour la grande finale de la Copa América 2024... Ce clin d'œil fera-t-il office de porte-bonheur à la Colombie ?

