Soeur Lucia, dévote du Barça et de Lionel Messi

Dans son couvent de Manresa, proche de Barcelone, soeur Lucia, 56 ans, consacre sa vie à son amour de Dieu et aux Blaugranas, ses seules icônes terrestres. (Pierre Mérimée/L'Équipe) 
Soeur Lucia est une vedette en Espagne, engagée et mordue de foot. Cette religieuse dominicaine de 56 ans a noué une relation privilégiée avec le FC Barcelone et Leo Messi et n'attend que le retour de l'Argentin en Catalogne.

Florent Torchut / 16 février 2023 / France Football 
Tous les chemins mènent à Rome, mais, ce jour-là, c'est au couvent de Manresa - ville où Pep Guardiola a fait ses classes, à une soixantaine de kilomètres de Barcelone - que la foi du ballon rond nous a conduit. Née à Tucuman, dans le nord-ouest de l'Argentine, Lucia Caram est tombée amoureuse du Barça à son arrivée en Catalogne, en 1995.
Fan de San Martin de Tucuman et de Boca dans sa jeunesse, la religieuse avait perdu sa dévotion pour le foot, avant de faire une rencontre providentielle dans les rues de Valence, où elle a d'abord atterri à la fin des années 1980.
« À Valence, je suis tombé sur Mario Kempes, héros du Mondial 1978 m'a serré la main, je ne me la suis pas lavée durant une semaine ! C'est ainsi que mon amour du foot a ressuscité »
"Sur le paseo de Ruzafa, je suis tombé sur Mario Kempes, héros du Mondial 1978 (meilleur buteur, 6 buts, avec l'Argentine, championne à domicile), devant une boutique de sport qui lui appartenait, relate la nonne de 56 ans. Il m'a serré la main, je ne me la suis pas lavée durant une semaine ! C'est ainsi que mon amour du foot a ressuscité. "
Connue de l'autre côté des Pyrénées, autrice d'une vingtaine d'ouvrages, longtemps animatrice de son émission de cuisine et tiktokeuse avertie (77 000 abonnés, près de 200 000 sur Twitter), soeur Lucia a sympathisé avec Lionel Messi lors d'événements organisés par la Fondation Barça - dont elle a fait partie - et des visites d'hôpitaux réalisées par les joueurs barcelonais à l'Épiphanie.

Soeur Lucia a souvent croisé Leo Messi lors de manifestations caritatives et a manifesté sur TikTok son opposition au départ de l'Argentin pour le PSG. (Pierre Mérimée/L'Équipe) 
"J'ai connu Leo très jeune. Lorsque nous nous sommes recroisés dans le parking sous le Camp Nou en 2016, alors qu'il avait des ennuis avec le fisc et qu'il venait d'annoncer son désir de quitter la sélection, il m'a pris dans ses bras et remercié de l'avoir soutenu sur les réseaux sociaux. Il m'a confié qu'il allait revenir sur sa décision (de ne plus jouer avec l'Argentine), alors que personne ne le savait. Je me souviens de ses mots : "Je me sens profondément argentin, mon attachement à ce maillot est plus fort que tout." "
La truculente dominicaine ne craint pas de blasphémer quand elle évoque son compatriote. "Messi joue si parfaitement qu'il frise le divin, s'emballe-t-elle. Il a participé à plusieurs reprises à la promotion de notre programme contre la pauvreté infantile intitulé Invulnérables, c'est quelqu'un de très humble et généreux. "
« Je suis persuadé que Leo Messi reviendra »
Lorsque le Barça a annoncé qu'il ne pourrait prolonger son légendaire numéro 10 en août 2021, Lucia Caram a publié une vidéo sur TikTok dans laquelle on la voit implorer ses dirigeants de tout mettre en oeuvre pour le retenir. "Messi n'est pas à vendre, c'est un patrimoine national", clamait alors celle qui a reçu en 2015 le prix de la personnalité catalane, à l'instar du basketteur Pau Gasol, du chanteur Joan Manuel Serrat ou du chef Ferran Adria.
"Mais je suis persuadé que Leo reviendra. " En attendant, Xavi a rallumé la flamme blaugrana chez elle. "J'ai beaucoup d'espoirs pour cette saison, considère la fervente supportrice. Xavi ne craint pas d'écarter ses anciens coéquipiers, les "vaches sacrées" (Gerard Piqué, désormais retraité, Jordi Alba et Sergio Busquets), envers qui on sera éternellement reconnaissants, mais qui doivent maintenant tirer leur révérence. "
Depuis le printemps, soeur Lucia effectue des allers-retours réguliers entre Barcelone et l'ouest de l'Ukraine, afin de porter assistance à des civils, victimes de la guerre. Dans les hôpitaux de Lviv, près de la frontière polonaise, elle a fait la connaissance de plusieurs enfants gravement blessés. Notamment d'un petit garçon brûlé au visage et ayant perdu l'usage de ses mains à la suite de l'explosion d'une bombe.

La passion de soeur Lucia pour le Barça s'est ravivée avec l'arrivée de Xavi sur le banc de touche catalan. (Pierre Mérimée/L'Équipe) 
Un enfant qu'elle a contribué à faire soigner en Catalogne. "Lorsque je l'ai rencontré, je lui ai offert un écusson du Barça et une larme s'est mise à couler sur son visage. C'est incroyable de voir combien ce club fait rêver dans le monde entier. J'ai invité plusieurs fois des migrants au Camp Nou, c'est toujours un moment magique pour eux. "
Accompagner les démunis en usant de la passion universelle pour le foot et de sa connexion avec le Barça, tel est le credo de la charitable Lucia Caram.

