Un reportage sur la participation de L’Arche aux JO et JOP Paris 2024


L’Arche a noué depuis 2021 un partenariat avec le Comité d’organisation des Jeux olympiques et paralympiques. Découvrez le reportage de TV78 qui met en valeur ces témoignages impliqués, fraternels et enthousiastes et la journée très “Holy Games” organisée par L’Arche d’Aigrefoin à Saint-Rémy-lès-Chevreuse le 23 mars.
Pour la 1ère fois dans l’histoire des Jeux, les personnes en situation de handicap mental seront représentées dans leur unicité et de façon réellement inclusive ! 
En effet, 3000 bénévoles sur 45 000 mobilisés seront en situation de handicap. Parmi les missions adaptées en terme de durée et de besoins d’accompagnement, 10 % seront remplies par des membres de L’Arche. Ils auront principalement pour mission d’accueillir et d’orienter le public sur les sites olympiques.
Une grande motivation qui s’est manifestée lors de la convention des volontaires engagés aux Jeux Olympiques et Paralympiques, organisée par le Comité d’Organisation des JOP le 23 mars dernier. L’Arche y était présente avec 45 des 83 volontaires en situation de handicap membres de L’Arche et 30 des 70 accompagnants dédiés.
Cette initiative rejoint le grand projet Holy Games qui, à l’occasion des JOP Paris 2024, “souhaite célébrer avec enthousiasme, à travers le sport, la personne humaine et l’appel à la fraternité entre les peuples. Nous souhaitons également favoriser l’accès des plus vulnérables aux sports – en particulier les personnes en situation de grande précarité – pour ne laisser personne au bord du chemin.”
Une journée sous le signe du sport à L’Arche d’Aigrefoin
Dès le 22 mars, des dizaines de personnes de L’Arche d’Aigrefoin ont organisé une journée spéciale autour du sport célébrant les talents de ses membres et des sportifs paralympiques invités.
“Entre les activités sportives, les répétitions du flash-mob des 60 ans et les témoignages émouvants de nos invités spéciaux, les rires et les échanges ont été au rendez-vous, renforçant les liens qui nous unissent à L’Arche.” explique Anaïs de Montjoye, responsable communication. (Photos ©L’Arche – cliquer pour agrandir)

