Aux JO de Paris, l’équipe des Fidji chante à pleins poumons pour le Christ
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Avant de se rendre aux épreuves olympiques de Paris, les athlètes fidjiens ont chaque matin une habitude qui a fait le tour des réseaux sociaux. Sous le regard ébahi des autres sportifs du village olympique, ils se rassemblent...pour chanter et louer le Seigneur.
Qu’il y ait une médaille à fêter ou qu’il n’y en ait pas, qu’importe : chaque matin commence toujours de la même manière pour l’équipe des athlètes fidjiens aux Jeux olympiques de Paris. Quand certains privilégient le yoga, la méditation ou autre activité relaxante avant de commencer la journée, ces sportifs préfèrent donner la première place à Dieu dès le réveil. C’est toute l’équipe qui, chaque matin et pour l'office du dimanche, se rassemble au milieu du village olympique pour prier et louer Dieu en chantant à pleins poumons. 
Épatés par la beauté de leurs chants, d’autres athlètes ont capturé ces instants précieux et les ont diffusées sur les réseaux sociaux, où les internautes n’ont pas manqué de saluer la ferveur des Fidjiens. On les voit reprendre un chant gospel célèbre aux îles Fidji, "Mo Ravi Vei Jisu", qui signifie “Fais confiance au Seigneur et Il te guidera”. Très croyante, l’équipe des Fidji est connue pour rendre toujours gloire à Dieu par le chant, après une victoire ou même une défaite. S’ils ont perdu à Paris leur titre olympique de rugby à sept au profit de l’équipe de France, il n’en demeure pas moins qu’ils gardent au cœur un trésor bien plus précieux : s’unir pour Jésus. 

