JO de Paris : la chanson qui fait vibrer les athlètes du Christ
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Nombreux sont les athlètes qui n'hésitent pas à témoigner de leur foi et rendre gloire à Dieu par leurs talents. Ils ont enfin leur hymne avec le titre "Un pour tous et tous pour Toi", sélectionné par Holy Games pour les Jeux olympiques (JO) de Paris. 
Vous connaissez l’hymne olympique, mais avez-vous déjà entendu l’hymne des athlètes chrétiens ? Pour les Jeux olympiques de Paris, l’association Coeur à Coeur Louange a composé "Un pour tous, tous pour Toi", un chant pour louer Dieu à travers le sport. Choisie par Holy Games comme hymne officiel du programme d’évangélisation pendant les Jeux, la chanson aux sonorités pop invite les sportifs à "tout donner", non dans la perspective d’un culte de la performance, mais pour célébrer le Christ qui ne regarde pas le nombre de médailles autour du cou. 
"Nous sommes les athlètes du Christ, tous ensemble on fait équipe, reprend le refrain. Ta flamme brûle dans nos cœurs, c’est ce qui nous rend meilleur." L’hymne des athlètes du Christ porte le message que "dans cette course folle" pour la victoire, il faut "garder la foi comme boussole", car "la plus belle des victoires, c’est de te rendre grâce, en chantant ta gloire". Depuis une semaine, de nombreux athlètes olympiques témoignent de la foi en Jésus qui les soutient dans l’effort. Qu’ils arrivent ou non sur le podium, certains ont rendu grâce devant les caméras pour témoigner de l’Évangile devant le monde entier qui les regarde. Ces athlètes du Christ méritaient bien leur hymne !

