CORPS ET AMES : L’ELAN OLYMPIQUE
JO 2024 : Le Jour du Seigneur vous entraîne !
Le Jour du Seigneur se met à l'heure olympique du 7 juillet au 25 août. Documentaires, messes à ciel ouvert, séries consacrées au sport…  Découvrez toute la diversité de nos documentaires et séries dédiés aux Jeux olympiques et paralympiques.
Véritables symboles de fraternité, d’émotions, de dépassement de soi, les JO 2024, qui se déroulent à Paris, guident la programmation estivale. À l’antenne comme sur notre plateforme JDS.tv, découvrez nos séries documentaires et messes à ciel ouvert.
La collection documentaire « Corps et âmes » 
« La collection de documentaires 2024 "Corps et âmes" offrira un panel de portraits d’hommes et de femmes conjuguant l’engagement et l’endurance dans la tête, le cœur et les jambes. La foi chrétienne ne célèbre-t-elle pas un Dieu-fait-homme ? Longtemps méprisé, le corps est pourtant un lieu de révélation, de notre identité singulière, de notre relation aux autres et à Dieu. Des sportifs nous le diront : le corps devient un chemin traçant notre histoire sacrée. » Thierry Hubert, producteur du CFRT/Le Jour du Seigneur
8 documentaires de 26 minutes, du 7 juillet au 25 août, à 10h30 sur France 2
Flammes d’espérance, des initiatives sport et foi
Les JO nous offrent l'occasion de faire un petit pas de côté et découvrir des personnes engagées et des initiatives. Comment des chrétiens s'emparent de cet évènement mondial pour le faire fructifier ? Comment le vivent-ils et lui donnent-ils une dimension encore plus grande ? Cinq portraits d'hommes et de femmes pour qui le sport et la foi trouvent un terrain commun, un terrain d'entrainement. Cinq visages qui vont nous éclairer et faire résonner différemment la devise olympique « Plus vite, plus haut, plus fort ! » du frère Henri Didon. Cinq flammes d'espérance.
5 épisodes de 3 minutes, à 11h55 sur France 2
Découvrez notre quiz Sport et Église
L’âme du sport, rencontre avec des athlètes
Ils sont ou été sportifs de haut niveau. Tous sont chrétiens et à travers leur portrait, on découvre comment ils conjuguent la pratique souvent exigeante de leur sport et de leur foi. Ils nous livrent de façon souvent intime, leur manière de gérer la compétition, la souffrance ou encore leur passion, à la lumière de la parole de l’Évangile. Des rencontres passionnantes et émouvantes avec des athlètes qui se livrent rarement sur ce thème.
5 épisodes de 7 minutes, à partir du 25 juillet, disponible sur JDS.tv
La Minute spi spéciale JO
Une vidéo d’une minute pour en apprendre plus sur la religion catholique et inspirer notre foi. Est-ce que la bible parle de sport ? Battre son adversaire, est-ce chrétien ? Quel exemple nous donne les sportifs paralympiques ? Le frère Marc-Antoine Bêchétoille, dominicain, répond à toutes les questions que l’on se pose autour de la foi.
1 minute, à partir du 25 juillet, disponible sur JDS.tv
Les messes à ciel ouvert
Fidèle à ses traditions, Le Jour du Seigneur fait voyager un été de plus les téléspectateurs à travers la France avec les messes à ciel ouvert. De la colline de Saxon-Sion en Meurthe-et-Moselle en passant par les vignes de Monbazillac en Dordogne ou bien encore en bord de mer aux Sables d'Olonne en Vendée, les messes à ciel ouvert sont l'occasion de vivre des célébrations dans des sites uniques et magnifiques.
À partir du 7 juillet, à 11h sur France 2
Toute la programmation estivale de l'émission Le Jour du Seigneur en juillet-août, présentée par Constance de Bonnaventure.

