Saisissez le pouvoir de la prière : Participez au marathon de prière !
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2 août 2024 
· Événements
Êtes-vous prêt à vous embarquer dans un voyage spirituel pour le bien d’une nation entière ? Bienvenue au Marathon de Prière, une initiative unique dédiée à couvrir la ville de Paris et toute la France d’une couverture de prière pendant les Jeux de 2024. Cette initiative, qui se déroule du 26 juillet au 11 août, est un appel aux croyants du monde entier à s’unir dans la prière et à avoir un impact tangible sur notre monde.
Qui sommes-nous ?
Nous sommes un réseau de maisons de prière de Paris et de la région Île-de-France, réunies depuis septembre 2023, avec une mission commune : rechercher continuellement la présence de Dieu et intercéder pour notre nation. Inspirée par le Psaume 27:4, notre vision est d’habiter la maison du Seigneur et de contempler sa beauté, en créant un espace perpétuel d’adoration et de prière.
Rejoignez-nous sur place ou en ligne
Que vous soyez à Paris ou dans une autre ville participante, vous pouvez nous rejoindre en personne. Pour ceux qui ne peuvent pas être physiquement présents, nous avons mis en place une diffusion en direct sur YouTube, ce qui vous permet de participer et de rester connecté quel que soit l’endroit où vous vous trouvez.
Pourquoi c’est important
En nous inspirant de l’histoire biblique de Moïse et Josué combattant les Amalécites, nous comprenons que les victoires sont remportées à la fois dans le domaine physique et dans les hauts lieux spirituels. Notre rôle est de lever nos mains dans la prière, en invitant la présence de Dieu à inonder les rues de Paris et au-delà. Ce marathon est une occasion puissante d’intercéder pour notre ville et notre nation, en proclamant la paix et la protection de Dieu sur les Jeux et tous ceux qui y participent.

Votre invitation
Nous sommes enthousiastes à l’idée de participer à ce marathon avec vous, confiants que Dieu agira de manière puissante. En nous unissant dans la prière, nous croyons que nous verrons une transformation à Paris et une nouvelle effusion de l’Esprit de Dieu. Rejoignez-nous dans cette course divine pour que nous ayons ensemble un impact durable. C’est l’heure de la France !
Pour animer une session de prière, inscrivez-vous sur : 
https://doodle.com/bp/océanerouxel/marathon-de-priere-2024
Si vous ne pouvez pas vous joindre à nous en personne, priez avec nous lors de la retransmission en direct :
https://www.youtube.com/channel/UCHN0rUrPKkiNAZSuL8L-CvA
Couvrons Paris par la prière, un créneau à la fois. Rendez-vous au marathon !
Les maisons de prière et initiatives de prière participantes :
Firebase France, Paris Maison de Prière, Le lieu secret, Maison de Miel, Paris Ensemble, Maison des Parfums, Tabernacle de David
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Nous vous invito mouvement de priére pour couvrir Paris

et la France pendant les Jeux et
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