JO de Paris : entre deux épreuves, ces athlètes célèbrent le Christ en musique
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Les athlètes impressionnent le monde entier depuis fin juillet par leurs performances aux Jeux olympiques (JO) de Paris. Certains ont suscité l'admiration des internautes pour une encore plus belle raison : la joie de s'unir pour célébrer le Christ par des chants de louange, en plein cœur du village olympique. 
Les Jeux olympiques (JO) comptent parmi les compétitions les plus importantes dans la carrière d’un athlète. Le programme est millimétré pour ces champions qui ont travaillé dur pendant des années. Mais entre les entraînements, les temps de repos et les épreuves, pas question d’oublier l’essentiel ! Aux JO de Paris, bon nombre d’athlètes chrétiens aiment se réunir pour louer Dieu au cœur même du village olympique. La Britannique Cindy Sember, spécialiste du 100 mètres haies, a publié il y a quelques jours sur Instagram les images d’une session de louange improvisée juste avant le début des épreuves. On y voit une dizaine d’athlètes de nationalités différentes rassemblés autour du piano pour louer le Christ, dans une ferveur et une joie manifestes. "Car là où deux ou trois se rassemblent en mon nom, je suis là, au milieu d’eux.", a-t-elle inscrit en légende de la vidéo, citant un passage de l’Évangile de Matthieu. "Reconnaissante d'avoir trouvé d'autres croyants dans le sport pour vraiment glorifier Dieu ensemble, a témoigné l'athlète. "Je vous promets que Dieu était là quand nous avons commencé à chanter."
La vidéo a fait le tour des réseaux sociaux et touché le coeur de plus de 350.000 internautes, impressionnés par la ferveur de ces athlètes de Dieu. Plus touchant encore, d'autres sportifs olympiques ont demandé en commentaires à pouvoir participer à une prochaine session de louange. "Cela me rend tellement heureuse", a réagi une ancienne athlète olympique en football américain. "Nous nous rassemblions entre coéquipiers à Tokyo, mais cela aurait été génial de rencontrer des croyants d'autres pays !" Cette rencontre entre athlètes du monde entier, rassemblés pour louer le nom du Seigneur, comptera sans aucun doute parmi les plus belles images des Jeux de Paris.

