Holy Games fête les JO en musique

Cécile Séveirac - 10/07/24 - Aleteia
À l'occasion des Jeux Olympiques de Paris 2024, Holy Games organise un festival de musique qui se tiendra du 28 juillet au 9 août. Musique classique, pop louange, gospel, reggae... Des artistes de tous genres musicaux sont attendus au cœur du site le plus spirituel des Jeux : l'église de la Madeleine. 
Vibrer au son des Quatre Saisons de Vivaldi, frissonner en écoutant la famille Lefèvre, danser sur de la pop louange ou du reggae... Tout cela sera possible cet été, en plein cœur de Paris, et sur une scène que l'on ne présente plus : l'église de la Madeleine. Alors que les Jeux Olympiques débutent le 26 juillet, l'Église catholique en France poursuit sa mission d'évangélisation et d'accompagnement du monde du sport. Dès le 28 juillet jusqu'au 9 août, c'est donc un exceptionnel festival de musique comprenant 14 concerts de tous genres musicaux qui se tiendra à l'église de la Madeleine, choisie pour devenir "Notre-Dame des Sportifs" le temps des JO.
Organisé par Holy Games, qui a pour but de mobiliser les catholiques afin de proposer des animations et un véritable accompagnement spirituel tout au long des Jeux, le festival accueillera des artistes catholiques comme le groupe de pop louange Hopen, attendu le 30 juillet. Il interprétera sa dernière chanson, "Entendez-moi", sortie il y a un mois. "C'est un message d'unité et de fraternité fondé sur notre foi en Dieu", explique Armand Auclair, pianiste du groupe, à Aleteia. "On aime beaucoup jouer cette chanson dans des contextes où les gens qui se rassemblent ne sont pas forcément chrétiens. Ce sera le cas avec les Jeux Olympiques", poursuit-il. Car tout l'enjeu du festival Holy Games est là, estime le pianiste. "L'idée est de sortir un peu de ce cocon catholique pour aller à la rencontre de ceux qui ne croient pas ou qui sont éloignés de la foi. En tant que groupe, nous voulons nous adresser à tous, et les Jeux Olympiques sont une occasion en or pour parler du message du Christ, en sortant de nos sacristies." Au programme également, les chansons les plus célèbres de groupe, comme "Nous sommes", mais aussi un titre tout juste sorti avec les Guetteurs, "Aime et fais ce que tu veux" inspiré d'une citation de saint Augustin.
Musique classique, gospel, chant sacré...
Pour ceux qui sont plus friands de musique sacrée, il sera possible d'écouter les registres plus classiques proposés par la famille Lefèvre, qui chantera a capella. Bien connue des lecteurs d'Aleteia, cette dernière avait remporté l'émission "La France a un incroyable talent" en 2020 et poursuit depuis ses tournées dans toute la France. Pour les fans de Sister Act, le gospel sera bien évidemment au rendez-vous avec le groupe Black Harmony Gospel Singers connu pour ses interprétations avec les plus grands artistes, de Phil Collins à Tina Arena en passant par Andrea Boccelli. Les Guetteurs, véritable ovni de la scène musicale chrétienne, donneront aussi de la voix. Le groupe de reggae qui a fêté ses 15 ans en janvier 2024 et sorti trois albums occupera la scène de la Madeleine le 7 août. Au programme, le titre Mama en hommage à la Vierge Marie, ou encore la Joie, mais aussi des titres de leur prochain album à paraître le 4 octobre, Tempête. "Ce concert est une formidable opportunité pour porter haut le nom du Christ et témoigner de son amour à toutes les nations", se réjouit ainsi Fratoun, chanteur du groupe, pour qui il s'agit aussi d'un "formidable challenge acoustique" : "jouer à la Madeleine, c'est un peu comme jouer dans une cathédrale. C'est un bel écrin qui nous porte dans la prière." Pour les amateurs et passionnés de musique classique, pas question de laisser Beethoven dans un coin. Mozart, Vivaldi et Bach non plus : lundi 29 juillet, l'Académie Symphonique de Paris interprétera plusieurs chefs d'œuvres de ces musiciens virtuoses. 
Pratique : 
Holy Games Musique, du dimanche 28 juillet au vendredi 9 août 2024, église de la Madeleine, Paris. Pour voir la programmation et réserver vos places, cliquez ici. 

