JO de Paris 2024 : cet indispensable distribué de Paris à Tahiti
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Plus de 200.000 Nouveaux Testaments ont été imprimés pour les Jeux olympiques (JO) de Paris afin de les distribuer au plus grand nombre, des athlètes aux supporters en passant par les touristes.
La Bonne Nouvelle à l'heure sportive ! Quelque 200.000 Nouveaux Testaments ont été imprimés afin d'être distribués pendant les Jeux Olympiques de Paris 2024. Cette initiative de l'Alliance Biblique Française, association chrétienne interconfessionnelle consacrée à la traduction et à la diffusion de la Bible, a pour but de "mettre à la disposition du plus grand nombre les textes bibliques pendant ce temps fort que sont les Jeux Olympiques", explique à Aleteia Nicolas Fouquet, chef de projet au sein de l'association.
140.000 Nouveaux Testaments sont disponibles en langue française et 60.000 en langue anglaise. "L'objectif était de répondre à une demande des mouvements sportifs chrétiens. Pour certains, ces textes bibliques permettront d'affermir la foi des chrétiens, pour d'autres, ils auront une dimension d'évangélisation qui permettra d'interpeller les gens dans ce cadre sportif où l'on est amené à échanger et partager", précise Nicolas Fouquet. Conçue pour "être accessible à tous", cette Bible traduite en nouveau français courant comporte non seulement les saintes écritures, mais aussi des témoignages de sportifs chrétiens, retraités comme en activité, ou encore des textes de méditation…
Une "Bible des surfeurs"
L'Alliance Biblique Française travaille avec près de 200 partenaires dans le cadre des Jeux Olympiques. Parmi eux, Holy Games, le programme de mobilisation de l’Église catholique pour accompagner le monde du sport pendant les Jeux, qui distribue environ 100.000 de ces exemplaires. Plusieurs ont aussi été distribués pendant le grand rassemblement catholique du Frat, à Jambville, où plus de 11.000 jeunes étaient réunis en mai 2024. "Beaucoup de ces Bibles sont parties dans les diocèses de province et dans les paroisses où se trouvent des délégués Holy Games", explique Isabelle de Chatellus, directrice d'Holy Games. "10.000 sont distribués à La Madeleine, lieu central pour les groupes missionnaires d'Anuncio et de la communauté de l'Emmanuel. Nous sommes dans une logique d'accueil des gens qui viennent dans les églises, mais les plus téméraires n'hésitent pas à aller donner les bibles dans la rue !" Ce vendredi 2 août, plusieurs personnes sont notamment venues assister à la vénération de la couronne d'épines, exceptionnellement exposée pendant les Jeux. L'occasion de distribuer de nombreux exemplaires. 
"On peut retrouver les bibles dans le village olympique, au niveau des aumôneries. Les aumôniers ont donc la possibilité de les donner aux athlètes s'ils les rencontrent, mais cela peut aussi s'adresser aux touristes, au grand public. Nous en avons aussi envoyé à Tahiti", déclare Nicolas Fouquet. Car c'est à Tahiti que se trouve un autre site olympique majeur : le surf. Dans le cadre des Jeux Olympiques, outre les Nouveaux Testaments proposés par l'Alliance Biblique Française, l'association Christian Surfers France a édité pour la troisième fois cette année sa "Bible des surfeurs". Environ 6.500 exemplaires ont été imprimés. "Il s'agit d'un Nouveau Testament avec une quinzaine de témoignages de surfeurs chrétiens. La cible, ce sont vraiment les surfeurs, qu'ils soient professionnels ou amateurs", explique à Aleteia Audrey Harrison, directrice du mouvement Christian Sufers. Sur les 6.500 exemplaires imprimés, 1.000 ont été envoyés à Tahiti, où se déroulent les épreuves olympiques de surf. Les autres sont distribués en métropole auprès des églises et associations partenaires de toutes confessions : Nice, Saint-Nazaire... ou encore dans les pays francophones, comme le Sénégal, Madagascar, les Antilles françaises, l'île de la Réunion, ou l'Île Maurice. "Ces bibles sont destinées à des personnes qui n'ont jamais lu la Bible. Nous avons donc choisi une mise en page aérée et une version "Parole de Vie" qui convient à tous les publics."
