JO de Paris 2024 : les médaillés pourront être bénis à… Notre-Dame-des-Victoires
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Pendant toute la durée des JO, la paroisse Notre-Dame-des-Victoires, à Paris, propose aux médaillés olympiques de venir se faire bénir avec leurs médailles. Une heureuse initiative qui permet de montrer le message universel de l'Église. 

Rendre grâce pour une victoire sportive. Les Jeux olympiques ont officiellement débuté ce vendredi par la cérémonie d'ouverture sur la Seine. Cet événement ne sera pas uniquement sportif mais aussi spirituel. Hier soir avait lieu une grande veillée de prière et de bénédiction des athlètes à la basilique Notre-Dame de Saint-Denis.
À Paris, la paroisse Notre-Dame-des-Victoires propose de bénir tous les athlètes qui seront médaillés au cours de ces jeux. "C'est une manière très concrète d'intégrer le sport dans notre vie la foi. Tout ce qui nous arrive, y compris une victoire sportive, est une occasion de rendre grâce", explique sœur Marie Bernadette présente à Notre-Dame-des-Victoires. "Cela montre que l'Eglise est au cœur du monde du sport", assure Janvier Hongla, responsable de la communication de Holy Games. 
Le message universel de l'Eglise 
Cette bénédiction sera assurée par le curé de la paroisse, Père Antoine d'Augustin, tous les jours à 18h sauf le dimanche en raison de la célébration de la messe. Mais que les médaillés se rassurent, un autre créneau sera proposé. Pour s'y rendre, aucune démarche n'est nécessaire, il suffit juste de pousser la porte de la basilique et de demander la bénédiction.
C'est une initiative toute en spontanéité. Elle s'adresse à tous les sportifs quelle que soit leur nationalité et leur confession. "Ce qui serait beau c'est que toutes les nationalités soient représentées pour montrer l'universalité de l'Église", ajoute la religieuse. Un propos avec lequel Janvier Hongla est d'accord, il abonde en soulignant que "la bénédiction est pour tous car l'église s'adresse à tout le monde". Faisant ainsi écho au message du Pape François aux JMJ. "Il y a de la place pour tout le monde dans l'Église [...] Et s'il vous plaît, quand il n'y en a pas, faites en sorte qu'il y en ait, même pour ceux qui se trompent, pour ceux qui tombent, pour ceux qui peinent."

