Le CIO annonce la création des « Jeux olympiques de l’e-sport »
Le Comité international olympique (CIO) va lancer une nouvelle compétition dédiée à l’e-sport, a annoncé vendredi 14 juin son président Thomas Bach. Ces nouveaux jeux seront distincts des Jeux olympiques et paralympiques. 
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Le Comité international olympique (CIO) va lancer des « Jeux olympiques de l’e-sport », distincts des JO traditionnels, selon une périodicité et des contours encore mystérieux, a annoncé vendredi 14 juin son président Thomas Bach.
Lors de son troisième et dernier jour de réunion à Lausanne, l’exécutif de l’instance olympique a décidé de « proposer » cette nouvelle compétition d’e-sport à la 142e session, qui se prononcera entre le 23 et le 24 juillet à Paris, a indiqué à la presse le dirigeant allemand. « Nous sommes en train de parler avec un hôte potentiel. Les discussions avancent bien, nous avons l’impression que c’est prometteur, et si tout va bien nous pourrons très bientôt faire une annonce », a promis Thomas Bach.
Le CIO, en quête perpétuelle de conciliation entre tradition olympique et renouvellement de son audience, avait déjà organisé à Singapour une première « semaine olympique de l’e-sport » en juin 2023 et créé une « commission de l’e-sport » présidée par le Français David Lappartient et chargée depuis octobre 2023 de réfléchir à une compétition dédiée.
Haut du formulaire
Bas du formulaire
Pas d’épreuves d’e-sport au sein des JO
Sur la question de mélanger e-sport et épreuves classiques, la conviction de Thomas Bach était arrêtée depuis plusieurs mois : « Je ne pense pas que vous verrez d’épreuve d’e-sport aux Jeux olympiques, mais vous verrez peut-être très bientôt des Jeux de l’e-sport », expliquait-il fin avril.
Vendredi, il a confirmé que les futurs Jeux dédiés seraient organisés « dans le cadre d’une structure spécialisée entièrement nouvelle au sein du CIO, clairement séparée du modèle organisationnel et financier des Jeux olympiques ».
Il a néanmoins précisé que les fédérations internationales « déjà engagées dans une version électronique de leur sport », de même que les comités nationaux olympiques « qui incluent l’e-sport dans leurs activités » pourraient être associés à cette organisation.

