Paris 2024 : les évêques déplorent « des scènes de dérision et de moquerie du christianisme »

La Conférence des évêques de France a regretté, samedi 27 juillet, des scènes tournant en dérision le christianisme lors de la cérémonie d’ouverture des Jeux olympiques de Paris 2024. En cause notamment une parodie de la Cène, le dernier repas du Christ. 
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La cérémonie d’ouverture des Jeux olympiques de Paris 2024, spectacle hors norme, a suscité de nombreuses réactions. Parmi elles, la Conférence des évêques de France (CEF). Tout en évoquant « de merveilleux moments de beauté, d’allégresse, riches en émotions et universellement salués », la CEF a déploré « très profondément », dans un communiqué, samedi 27 juillet, « des scènes de dérision et de moquerie du christianisme ».
« Outrance » et « provocation » de certaines scènes

« Nous remercions les membres des autres confessions religieuses qui nous ont exprimé leur solidarité, est-il souligné dans ce texte, également signé par « Holy Games », du nom du projet de mobilisation de l’Église catholique pour les Jeux olympiques et paralympiques. Ce matin, nous pensons à tous les chrétiens de tous les continents qui ont été blessés par l’outrance et la provocation de certaines scènes. Nous souhaitons qu’ils comprennent que la fête olympique se déploie très au-delà des partis pris idéologiques de quelques artistes. »
Même si le communiqué ne mentionne pas les passages en question, c’est une parodie de la Cène, dernier repas du Christ, inspirée par le célèbre tableau de Leonard de Vinci, et jouée ici par plusieurs « drag-queens », qui a suscité des réactions. La Cène a souvent été représentée et parfois détournée dans l’art.
Des réactions en France et au-delà des frontières
Sur les réseaux sociaux, un certain nombre d’internautes en France – certains appelant l’épiscopat à réagir – mais aussi à l’étranger ont regretté ce passage, parmi eux, l’évêque américain de Winona-Rochester (États-Unis), Mgr Robert Barron.
Interrogé, samedi 27 juillet sur France Inter, Damien Gabriac, acteur, auteur et metteur en scène, qui a participé à l’élaboration de la cérémonie d’ouverture des Jeux Olympiques de Paris 2024, a défendu un tableau prônant le « vivre ensemble ». « Il y avait tout ce qu’est la France : tout le monde ensemble, des petits, des grands, des gros, des maigres, des noirs, des blancs, des Arabes, tous ensemble sur des danses de leurs cultures… », a-t-il expliqué.
Défense des valeurs de l’olympisme
« Nous croyons, a aussi expliqué aussi la Conférence des évêques de France, que les valeurs et les principes exprimés et diffusés par le sport et l’olympisme participent à ce besoin d’unité et de fraternité dont notre monde a tant besoin, dans le respect des convictions de tous, autour du sport qui nous rassemble et afin de promouvoir la paix des nations et des cœurs. »
« L’olympisme est un mouvement au service de cette réalité d’unité et de fraternité humaine, souligne enfin le communiqué. Place au terrain des compétitions, qu’il apporte vérité, consolation et joie à tous ! » 

