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1. Introduction : le don de la vie

Nous avons l'habitude de considérer le sport comme un exercice physique ou une forme de compétition, mais je crois qu'il peut (et doit) être bien plus que cela. Dans ma vie, il a été un voyage de découverte personnelle, d'épanouissement et de connexion avec le divin.

Mon histoire commence avant même ma naissance, lorsque mes parents ont appris que je viendrais au monde avec une seule jambe et d'autres malformations possibles. Leur décision d'accepter ma vie telle qu'elle était, sans réserves ni regrets, a jeté les bases de ma relation avec la confiance en un plan supérieur. Cet acte de foi et d'acceptation a façonné mon approche de la vie, et donc du sport, en m'apprenant que chaque défi peut être transformé en une occasion de grandir et de dépasser ses limites.

2. Changer le paradigme par le langage

Beaucoup de choses sont liées à la perception que nous avons de ce que nous faisons, ou à l'idée que nous nous faisons de nous-mêmes. C'est clair : tant que nous abordons le sport comme une activité physique, uniquement de tendons et de muscles, ce qu'il produit en nous est stérile et matériel. Mais nous ne sommes pas que matériels : nous ne sommes pas que notre identité, nous ne sommes pas que notre diagnostic.

Au fil du temps, je me suis souvent demandé si je n'étais pas simplement "Arturo, l'unijambiste", "Arturo, handicapé", et en quoi ma condition limitait mes possibilités : dans le sport, et donc dans la vie. Cela m'a appris à faire attention à notre langage.

Je ne pense pas que ce soit une coïncidence si Jean commence son Évangile en nous disant qu'"au commencement était le verbe" - pour moi, ce verbe a toujours été l'idée de notre être, de notre substance : l'idée que nous ne pouvons exister que dans la mesure où nous comprenons qui nous sommes. Sur un terrain de jeu et au-delà.

C'est ainsi qu'avec la confiance et l'abandon total, j'ai pu comprendre au fil du temps, grâce à la foi, que la langue pouvait être la base de mon parcours dans le sport et dans la vie. Aujourd'hui, je suis "Arturo avec une jambe, pas sans", et j'ai proposé le mot "Pro-ability" pour changer la perception du concept de handicap. "Pro", et donc en faveur des capacités uniques d'une personne, et non plus "DIS" qui apporte la distinction, la séparation, l'exclusion.


Pro-ability est un concept qui appartient à tout le monde, un état d'esprit qui ouvre la voie à une véritable connaissance de notre personne en tant qu'entité spirituelle qui, par le biais du sport, du sacrifice, du "faire sacré", entre en contact avec elle-même et avec les autres. Je suis heureux qu'aujourd'hui ce concept soit devenu réalité avec l'Académie Proabile : une île heureuse où chacun peut s'exprimer à travers le sport, selon sa condition psychophysique, où l'on peut rencontrer l'autre en tant que coéquipier, en tant qu'adversaire, mais surtout en tant que personne unique faisant partie d'une communauté, d'un plus grand ensemble.

3. Le sport comme expansion spirituelle

Si le sport nous aide à comprendre qui nous sommes, jouer et s'entraîner peut devenir une forme de prière, à partir du moment où il nous permet de nous exprimer avec simplicité et unicité - vous pouvez vous exprimer sans filtres, avec plaisir, avec dévouement, comme vous le faites pour le jeu, avec des règles et des valeurs.

C'est ainsi que j'ai réalisé mon rêve impossible de jouer au football, en rejoignant l'équipe nationale italienne de football pour amputés, en participant à une Coupe du monde et à un Championnat d'Europe. Aujourd'hui, je parcours le monde : entre les écoles et les paroisses, les jeunes et les adultes, pour inspirer les autres à vivre une vie pleine, dans la joie et la foi, également à travers le sport.

4. Conclusion

Lorsque j'étais sur le terrain de football, je n'étais pas seulement un joueur, mais je faisais partie d'une danse cosmique dans laquelle chaque pas, chaque dribble, chaque but, était une plus grande connexion. Dans ces moments d'harmonie totale avec le présent, j'ai fait l'expérience d'une connexion profonde avec la création, sentant que je faisais partie d'un dessein plus grand que moi. Un sentiment qui n'a absolument pas d'équivalent.



