Pourquoi l'église s'intéresse au sport ?

A l'approche des JO 2024, l'Eglise se mobilise pour le sport.
Une conférence Ginette Alumni : « Pourquoi l'Eglise s'intéresse au sport »

Invitation à échanger sur ce sujet avec Mgr Dominique Lebrun, Archevêque de Rouen

23 Avril 2024, en Visio, 11h30-12h45
Les JO de Paris 2024 approchent ! Et ça bouge beaucoup du côté de l’Eglise catholique, qui se mobilise pour les préparer et y participer activement.
Le Pape, dans un appel aux catholiques de France lancé il y a un an, les invite à se mobiliser pour ces Jeux, et forme le vœu qu’ils soient « l'occasion, à travers le sport, d'un authentique élan de fraternité dont le monde a tant besoin ».
La Conférence des Evêques de France et l’Archevêché de Paris ont répondu présents en constituant une solide équipe, sous la marque « Holy Games » … et la ‘base line’ : « L’Evangile, c’est Sport ! ».

Pourquoi cet intérêt de l’Église pour le Sport ?

Quel rapport entre le Sport et l’Évangile ?
Nous échangerons sur ce sujet avec Mgr Lebrun, Archevêque de Rouen, dont le profil est assez original :
passionné de football, il a officié (!) pour la Fédération Française de Foot comme arbitre officiel pendant 13 ans dans le « 9-3 » … où il a dû entendre beaucoup de « noms d’oiseaux » … et n’a jamais hésité à aller communier (!!) avec les fans des « Verts » lorsqu’il était évêque à Saint-Etienne.
Il témoignera sur ce que le sport lui a apporté et sur la relation qu’il permet d’établir avec les jeunes générations, sur l’importance du corps dans le développement harmonieux de chacun, et sur les conditions dans lesquelles le Sport peut accompagner un authentique développement spirituel.
 
Nous pourrons nous en inspirer pour agir nous aussi à notre niveau :
pour que les Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris donnent l’exemple d’un Sport « inclusif, écologique, éthique et spirituel » et honorent la devise olympique : « Plus vite, plus haut, plus fort – ensemble ».
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