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SALUTATION DU CARDINAL FARRELL

adressée au Saint-Père lors de l'audience accordée aux participants du Sommet



Saint-Père,

Au nom du Dicastère pour les laïcs, la famille et la vie et du Dicastère pour la culture et l'éducation, je souhaite vous exprimer notre profonde gratitude pour cette audience que vous avez l'amabilité d'accorder aux participants du Sommet international sur le sport, qui a pour titre " Le sport pour tous - cohésif, accessible et adapté à chaque personne ".

Sont présents ici des dirigeants et des délégués de diverses institutions et organisations sportives et intergouvernementales, des entraîneurs, des athlètes professionnels et amateurs, des représentants de diverses confessions chrétiennes et d'autres religions, ainsi que d'autres participants liés au monde du sport, y compris des réfugiés, d'anciens détenus et des personnes souffrant d'un handicap physique ou intellectuel. Ils viennent d'une quarantaine de pays représentant tous les continents.

Pendant ces deux jours, nous avons mené une réflexion commune sur le sport et le rôle qu'il peut jouer pour favoriser la cohésion sociale et l'acceptation, en particulier en cette période qui suit une longue et pénible pandémie. Nous devons tous nous demander comment nous pouvons changer notre société pour le meilleur. Il a également été proposé de signer une déclaration indiquant les objectifs communs que nous voulons atteindre, ainsi que les tâches et les responsabilités que nous voulons tous assumer.

Nous vous remercions de votre présence parmi nous, du soutien que vous avez apporté à cette initiative et des conseils que vous nous donnerez.

Votre Sainteté, bénissez-nous ainsi que les familles de toutes les personnes présentes aujourd'hui.
