Biniam Girmay, maillot vert du Tour de France : “Je remercie Dieu pour tout cela”
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L’Érythréen Biniam Girmay a décroché ce dimanche 21 juillet le maillot vert de meilleur sprinteur du Tour de France. Premier coureur africain à obtenir un maillot distinctif sur un grand Tour, il a tenu à "remercier Dieu pour tout cela".
"Bini", comme on le surnomme dans le milieu cycliste, tranche par son humilité. L'Érythréen Biniam Girmay a décroché ce dimanche 21 juillet au dernier jour du Tour de France le maillot vert de meilleur sprinteur du Tour. Âgé de 24 ans, le cycliste a remporté trois étapes à Turin, Colombey-les-Deux-Églises et Villeneuve-sur-Lot. Avec ses 387 points grappillés en trois semaines de course, il devance Jasper Philipsen et Bryan Coquard et sécurise ainsi le maillot vert du meilleur sprinteur qu’il porte depuis la cinquième étape. "Je remercie Dieu pour tout cela", a-t-il déclaré ce dimanche à l’issue du contre-la-montre à Nice. "Je n'étais pas venu avec ces ambitions sur le tour, je ne m'attendais pas à ça, je venais simplement pour montrer que je n'étais pas un mauvais coureur", a-t-il confié à France TV d’une voix étranglée par l’émotion. "Je suis très reconnaissant, quelle journée extraordinaire ! Je me suis réveillé ce matin, j’ai remercié Dieu pour cette belle journée", a-t-il ajouté.
Après avoir remporté la 12e étape du Tour de France entre Aurillac et Villeneuve-sur-Lot, longue de 203 kilomètres, Biniam Girmay avait certes levé les bras une fois la ligne franchie, mais il avait aussi immédiatement pris la peine de… rendre grâce à Dieu ! Dès la ligne d’arrivée franchie, le cycliste avait en effet exhibé une petite croix dorée qu’il portait autour de son cou pour l’embrasser au vu et au su de tous. Il a ensuite levé le doigt vers le ciel pour remercier le Seigneur.
Participation aux JO de Paris
Avec ce maillot vert, il confirme son entrée dans le cercle très fermé des grands sprinteurs, où il avait fait quelques apparitions par le passé, en s’imposant dans le Giro en 2022 et en l'emportant à Gand-Wevelgem la même année. Biniam Girmay tentera de poursuivre son mois de juillet triomphal lors de la course en ligne des Jeux de Paris le 3 août où il sera le seul représentant de son pays.

