L’étonnant rebond d’AJ Griffin,
le grand espoir de la NBA veut devenir pasteur

Florian Dunoguiez - 02/10/24 - Aleteia

À 21 ans, AJ Griffin, jeune joueur prometteur de la NBA sélectionné au classement de la draft 2022 a annoncé le 29 septembre mettre un terme à sa carrière pour devenir pasteur. 
À 21 ans, AJ Griffin, jeune basketteur prometteur de la NBA a fait une annonce le dimanche 29 septembre qui a dû en surprendre plus d’un. Il a déclaré mettre un terme à sa jeune carrière pour devenir…pasteur. Sélectionné en 16ème position lors de la draft 2022, l’ailier des Houston Rockets (franchise de la NBA basée à Houston au Texas, ndlr) était pourtant considéré comme l’un des espoirs de la NBA. Mais il semble vouloir viser un plus haut sommet, Jésus lui-même ! 
“J’abandonne le basketball pour suivre Jésus. Je sais qu’aux yeux du monde, cette nouvelle ressemble à une défaite mais sachez que je suis très heureux”, a-t-il expliqué dans une vidéo diffusée sur les réseaux sociaux . AJ Griffin est devenu chrétien en 2020, année où il a demandé à être baptisé. Sa vie a par la suite été transformée par Celui qu’il veut désormais suivre. 
"C’était la meilleure décision de ma vie, vraiment. Je pense que mes valeurs ont commencé à changer, avant le basket était mon tout, c’était ma raison de vivre. En me tournant vers Dieu, il m'a montré que nous sommes faits pour le glorifier", témoigne-t-il. On peut se rassurer, avec Dieu, AJ Griffin n’a pas fini d’atteindre des sommets ! 
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