Depuis plus de dix ans, Bethany Hamilton surfe sur sa foi !
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Amputée du bras gauche à 13 ans suite à une attaque de requin, la star hawaïenne du surf, Bethany Hamilton, inspire des milliers de personnes par son parcours mais aussi par sa grande foi en Dieu. 
Il y a onze ans, Bethany Hamilton se faisait dévorer le bras gauche par un squale. Alors qu’elle surfait, un requin tigre de 4 mètres l’a attaquée. Sans l’intervention de ses amis et des secours, Bethany, à l’époque âgée de 13 ans, serait décédée sur la plage des suites d’une hémorragie. Devenue un modèle de résilience après être retournée à l’eau un mois seulement après son accident, Bethany Hamilton a obtenu le titre de surfeuse professionnelle en 2007. 
Depuis lors, elle a accumulé un grand nombre de victoires, dont plusieurs aux Surfing America Championships et aux Women’s Pipeline Championships. Aujourd'hui, malgré son handicap, cette hawaïenne de 34 ans continue à défier les vagues et à rivaliser avec l'élite du surf du monde entier lors des compétitions internationales. Si elle a le surf dans la peau, elle a aussi une grande foi. Une foi qu’elle ne cesse de partager sur les réseaux sociaux et dans les médias. 
"C'est la volonté de Dieu, je l'accepte"
Cette chrétienne évangélique assure que c'est Jésus Christ qui l'a sauvée. "Cet accident, c'est la volonté de Dieu, je l'accepte", concède-t-elle souvent dans les médias. Elle rend régulièrement gloire au Seigneur pour ses victoires et dirige une fondation caritative, Friends of Bethany, qui redonne espoir aux amputés et aux jeunes.
Son courage et sa résilience ont été une véritable source d’inspiration pour des millions de personnes à travers le monde. En 2004, elle a publié son autobiographie, intitulée Soul Surfer: A True Story of Faith, Family, and Fighting to Get Back on the Board, qui a été un best-seller. En 2011, un film basé sur son livre, Soul Surfer, a fait connaître son histoire à un public encore plus large. Sans oublier un documentaire Inarrêtable - Bethany Hamilton, sorti en 2018, dans lequel elle évoque notamment sa foi inébranlable et sa vie aux côtés de son époux, Adam Dirks, pasteur américain.
Sur son compte Instagram, elle partage régulièrement des clichés de ses quatre enfants mais aussi des messages inspirants et des versets bibliques dans lesquels elle évoque l’importance de la foi pour surmonter les épreuves et les défis de la vie. Sa détermination à ne pas se laisser abattre par son handicap et à poursuivre ses rêves de surfeuse professionnelle a inspiré des millions de personnes et a ouvert la voie à d’autres athlètes handicapés. Qu’il s’agisse de surmonter un handicap, de poursuivre un rêve ou de faire face à des difficultés, l’histoire de Bethany Hamilton rappelle qu’avec de la persévérance et la foi en Dieu il est possible de réaliser de grandes choses. 


Depuis plus de dix ans, Bethany Hamilton surfe sur sa foi !


 


Anna Ashkova


 


-


 


17/09/24


 


-


 


Aleteia


 


 


Amputée du bras gauche à 13 ans suite à une attaque de requin, la star hawaïenne du surf, 


Bethany Hamilton, inspire des milliers de personnes par son parcours mais aussi par sa grande 


foi en Dieu.


 


 


Il y a onze ans, Bethany Hamilton se faisait dévorer le bras gauche par un squale. Alors qu’elle 


surfait, un requin tigre de 4 mètres l’a attaquée. Sans l’intervention de ses amis et des secours, 


Bethany, à l’époque âgée de 13 ans, serait décédée sur la pl


age des suites d’une hémorragie. 


Devenue un modèle de résilience après être retournée à l’eau un mois seulement après son 


accident, Bethany Hamilton a obtenu le titre de surfeuse professionnelle en 2007.


 


 


Depuis lors, elle a accumulé un grand nombre de victoires, dont plusieurs aux Surfing America 


Championships et aux Women’s Pipeline Championships.


 


Aujourd'hui, malgré son handicap, 


cette hawaïenne de 34 ans continue à défier les vagues et à rivaliser avec 


l'élite du surf du monde 


entier lors des compétitions internationales. Si elle a le surf dans la peau, elle a aussi une grande 


foi. Une foi qu’elle ne cesse de partager sur les réseaux sociaux et dans les médias.


 


 


"C'est la volonté de Dieu, je l'accepte"


 


Cette chrétienne évangélique assure que c'est Jésus Christ qui l'a sauvée. "Cet accident, c'est la 


volonté de Dieu, je l'accepte", concède


-


t


-


elle souvent dans les médias.


 


Elle rend régulièrement 


gloire au Seigneur pour ses victoires et


 


dirige une fondation


 


caritative,


 


Friends of Bethany


, qui 


redonne espoir aux amputés et aux jeunes.


 


Son courage et sa résilience ont été une véritable source 


d’inspiration pour des millions de 


personnes à travers le monde.


 


En 2004, elle a publié son autobiographie, intitulée 


Soul Surfer: A 


True Story of Faith, Family, and Fighting to Get Back on the Board


, qui a été un best


-


seller.


 


En 2011, 


un film basé sur son livre, 


Soul Surfer


, a fait connaître son histoire à un public encore plus large. 


Sans oublier un documentaire


 


Inarrêtable 


-


 


Bethany Hamilton


, sorti en 2018, dans lequel elle 


évoque notamment sa foi inébranlable et sa vie aux côtés de son époux,


 


Adam Dirks, pasteur 


américain.


 


Sur son 


compte Instagram


, elle partage régulièrement des clichés de ses quatre enfants mais 


aussi des messages inspirants et des versets bibliques dans lesquels elle évoque l’importance 


de la foi pour surmonter les épreuves et les défis de la vie. Sa détermination à ne pas se lai


sser 


abattre par son handicap et à poursuivre ses rêves de surfeuse professionnelle a inspiré des 


millions de personnes et a ouvert la voie à d’autres athlètes handicapés. Qu’il s’agisse de 


surmonter un handicap, de poursuivre un rêve ou de faire face à de


s difficultés, l’histoire de 


Bethany Hamilton rappelle qu’avec de la persévérance et la foi en Dieu il est possible de réaliser 


de grandes choses.


 


 


 




Depuis plus de dix ans, Bethany Hamilton surfe sur sa foi !   Anna Ashkova   -   17/09/24   -   Aleteia     Amputée du bras gauche à 13 ans suite à une attaque de requin, la star hawaïenne du surf,  Bethany Hamilton, inspire des milliers de personnes par son parcours mais aussi par sa grande  foi en Dieu.     Il y a onze ans, Bethany Hamilton se faisait dévorer le bras gauche par un squale. Alors qu’elle  surfait, un requin tigre de 4 mètres l’a attaquée. Sans l’intervention de ses amis et des secours,  Bethany, à l’époque âgée de 13 ans, serait décédée sur la pl age des suites d’une hémorragie.  Devenue un modèle de résilience après être retournée à l’eau un mois seulement après son  accident, Bethany Hamilton a obtenu le titre de surfeuse professionnelle en 2007.     Depuis lors, elle a accumulé un grand nombre de victoires, dont plusieurs aux Surfing America  Championships et aux Women’s Pipeline Championships.   Aujourd'hui, malgré son handicap,  cette hawaïenne de 34 ans continue à défier les vagues et à rivaliser avec  l'élite du surf du monde  entier lors des compétitions internationales. Si elle a le surf dans la peau, elle a aussi une grande  foi. Une foi qu’elle ne cesse de partager sur les réseaux sociaux et dans les médias.     "C'est la volonté de Dieu, je l'accepte"   Cette chrétienne évangélique assure que c'est Jésus Christ qui l'a sauvée. "Cet accident, c'est la  volonté de Dieu, je l'accepte", concède - t - elle souvent dans les médias.   Elle rend régulièrement  gloire au Seigneur pour ses victoires et   dirige une fondation   caritative,   Friends of Bethany , qui  redonne espoir aux amputés et aux jeunes.   Son courage et sa résilience ont été une véritable source  d’inspiration pour des millions de  personnes à travers le monde.   En 2004, elle a publié son autobiographie, intitulée  Soul Surfer: A  True Story of Faith, Family, and Fighting to Get Back on the Board , qui a été un best - seller.   En 2011,  un film basé sur son livre,  Soul Surfer , a fait connaître son histoire à un public encore plus large.  Sans oublier un documentaire   Inarrêtable  -   Bethany Hamilton , sorti en 2018, dans lequel elle  évoque notamment sa foi inébranlable et sa vie aux côtés de son époux,   Adam Dirks, pasteur  américain.   Sur son  compte Instagram , elle partage régulièrement des clichés de ses quatre enfants mais  aussi des messages inspirants et des versets bibliques dans lesquels elle évoque l’importance  de la foi pour surmonter les épreuves et les défis de la vie. Sa détermination à ne pas se lai sser  abattre par son handicap et à poursuivre ses rêves de surfeuse professionnelle a inspiré des  millions de personnes et a ouvert la voie à d’autres athlètes handicapés. Qu’il s’agisse de  surmonter un handicap, de poursuivre un rêve ou de faire face à de s difficultés, l’histoire de  Bethany Hamilton rappelle qu’avec de la persévérance et la foi en Dieu il est possible de réaliser  de grandes choses.      

