Hulk Hogan avait été baptisé quelques mois avant de mourir
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Star du catch américain, acteur et personnalité publique très connue outre-atlantique, Hulk Hogan, de son vrai nom Terry Bollea, s'est éteint d'un arrêt cardiaque à l’âge de 71 ans, ce jeudi 23 juillet. Il avait publiquement partagé sa rencontre avec Jésus et son baptême protestant en décembre 2023, témoignant de “sa profonde transformation”.
C'était un visage emblématique du milieu du catch américain dans les années 1980, devenu par la suite acteur et personnalité reconnue et reconnaissable entre tous. Hulk Hogan, de son vrai nom Terry Bollea, est décédé d’une crise cardiaque à l’âge de 71 ans, chez lui en Floride (États-Unis) ce jeudi 23 juillet. Connu pour son look sans nul autre pareil - muscles, moustache blonde et bronzage californien- et pour ses écarts qui ont mis un terme à sa carrière il y a quelques années, il avait récemment participé à une émission de télévision dans laquelle il confiait avec sincérité et émotion, sa rencontre avec le Christ et son baptême protestant reçu à l’âge de 70 ans.
C’est sur la chaîne chrétienne Trinity Broadcasting Network (TBN), le 11 février dernier, qu’Hulk Hogan était ainsi revenu sur son parcours, sa carrière, ses échecs et ses succès jusqu'à sa rencontre avec Dieu qui avait transformé sa vie. “Venez à lui, il vous purifiera”, partageait-il alors aux téléspectateurs. Le catcheur s’estimait être un "exemple" de la puissance transformatrice de Dieu, affirmant avoir vécu une expérience profonde de pardon divin.
En décembre 2023, suite à son baptême dans une église protestante de Floride, il n'avait d'ailleurs pas hésité à partager des vidéos de son baptême et de celui de sa femme. "C'est le plus beau jour de ma vie. Pas de soucis, de haine, de jugement… Que de l'amour, et du dévouement envers Jésus" avait-il alors écrit en légende.

