Christian Karembeu : « En rencontrant le pape, je me suis senti sanctifié, pour moi François est un saint »
Recueilli par Rémy Videau – La Croix - 26 avril 2025 

Champion du monde de football avec la France en 1998, Christian Karembeu a rencontré le pape François en 2023 à l’occasion d’un match de charité au Vatican. Il revient sur cette rencontre qui l’a marqué spirituellement et raconte son souvenir d’un homme passionné de l’autre et de football.

La Croix : Quel souvenir gardez-vous de votre rencontre avec le pape François ?
Christian Karembeu : C’était une belle rencontre, vraiment magique et exceptionnelle. Tout le monde était en extase à l’idée de voir le « saint ». Nous le connaissions tous du fait qu’il voulait rendre l’Église plus populaire en effaçant les discriminations et en mettant en avant l’humain. Le fait qu’il soit aussi proche des pauvres et du peuple, ça le magnifie. Je remercie encore le Variétés Club de France (ce club caritatif composé d’anciennes gloires du foot a affronté une équipe de prêtres au Vatican avant de rencontrer le pape François le 23 mars 2023, NDLR) d’avoir rendu cette rencontre possible, ça aurait été un immense regret de ne pas l’avoir vécue.
Quel a été l’impact de cette rencontre sur votre spiritualité ?
C. K. : Je me suis vraiment senti sanctifié en le rencontrant. Pour moi, François est un saint, je le vois comme tel, alors lui parler, le toucher et lui offrir des cadeaux, c’était vraiment un moment sacré. Il incarne mes valeurs donc avoir un représentant de cet amour devant moi, c’était très beau. On devient mature quand on prend de l’âge et on gagne en sagesse. Ce pape aimait particulièrement la vie, il aimait le foot, il aimait les hommes et il avait beaucoup d’humour. C’était spirituellement très marquant.
Allez-vous suivre ses funérailles ?
C. K. : Bien sûr ! On va regarder ça attentivement à la télévision. C’est digne d’un homme qui a su répandre la Bonne Nouvelle partout dans le monde. Tout le monde est vraiment triste car sa voie spirituelle avait de l’écho, même au-delà de l’Église. Je sais qu’il y a eu Benoît XVI avant mais François m’a plus touché. C’était toujours un plaisir de parler avec lui. Il connaissait le monde du sport et il adorait ça. Au fond, il était comme nous.
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