Paralympien : "Dieu a utilisé mon handicap pour sa gloire".
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À l'âge de 16 ans, Neil Louw a été amputé du bras gauche au-dessous de l'épaule à la suite d'un terrible accident de voile.

L'amputation a entraîné des mois de douleur, d'inconfort et d'incertitude quant à l'avenir.

Mais trois décennies plus tard, après une carrière réussie en tant qu'athlète paralympique, il affirme que Dieu a utilisé son handicap pour le bien.


L'accident

Niel a perdu son bras à la suite d'un incident survenu le lendemain de Noël 1984, alors que son frère et lui remorquaient un catamaran en Afrique du Sud.

Le mât du bateau a touché une ligne électrique aérienne et les deux garçons ont reçu instantanément une décharge électrique de 11 000 volts.

Dans une interview accordée à Christians in Sport ce mois-ci, Neil a déclaré : "D'un point de vue médical, c'est un miracle absolu que nous ayons survécu.

Il a enduré des mois de douleur et a dû subir de nombreuses greffes de peau en plus de l'amputation elle-même.


La Providence

Cependant, Neil a également reconnu la providence de Dieu dans la période difficile qui a suivi l'accident.

Il raconte : "J'ai pris de plus en plus conscience que rien ne pouvait m'arrêter : "Je suis devenu de plus en plus conscient que rien ne pouvait me séparer de l'amour de Dieu.

"J'ai compris que j'avais reçu une seconde chance dans la vie. C'est pourquoi j'ai voulu servir le Seigneur avec plus de diligence qu'auparavant".

"Avec le recul, je me dis que Dieu a vraiment transformé un désavantage en une opportunité.

Un moment spécial

En quelques années, Neil est devenu un sprinter paralympique. Il a remporté la médaille de bronze dans la finale du 200 m aux Jeux paralympiques de Barcelone en 1992, puis à nouveau la médaille de bronze quatre ans plus tard à Atlanta.

Le sprinter a connu sa plus grande victoire aux Jeux africains de 1999, lorsqu'il a battu le détenteur du record du monde paralympique Adeoye Ajibola dans la finale du 200 m, remportant ainsi la médaille d'or.

Il a déclaré à Christians in Sport : "J'étais bouleversé. C'était un moment vraiment spécial".

Le ministère

Neil dirige aujourd'hui un ministère pour les personnes qui travaillent dans le monde du sport pour handicapés.

Avec une équipe de personnes originaires de différents pays, il partage l'Évangile avec des athlètes, des entraîneurs, des managers et des officiels.

Neil s'est également forgé une devise personnelle : "Ce n'est pas le bras que j'ai perdu qui compte vraiment, mais toutes les innombrables bénédictions que j'ai gagnées dans cette course de la vie."
