BOB RICHARDS
 
Robert "Bob" Eugene Richards, né le 20 février 1926 à Champaign dans l'Illinois et mort le 26 février 20231 à Waco (Texas), est un révérend (professeur de théologie en Californie) et athlète américain qui s'est illustré dans l'épreuve du saut à la perche en remportant deux titres olympiques consécutifs dans les années 1950.


Après une carrière universitaire à l'Université de l'Illinois, il a fait ses débuts olympiques en 1948 à Londres et a décroché une médaille de bronze, avec 4,20 m, lors d'une compétition qui s'est déroulée sous la pluie. "J'ai eu de la chance de me classer", a déclaré Richards au Tribune-Herald lors d'une interview en 2016. "J'ai concouru avec une perche glissante".

En 1951, lors du meeting en salle de New-York, il franchit 4,69 m, bénéficiant notamment des nouvelles perches en métal remplaçant progressivement celles en bambou. Il devient le deuxième athlète à franchir la barre des 15 pieds, après son compatriote Cornelius Warmerdam, grand spécialiste de la discipline dans les années 1940. La même année, il remporte la finale des Jeux panaméricains de Buenos Aires. 

Richards remporte son premier titre majeur à l'occasion des Jeux olympiques d'Helsinki de 1952, établissant avec 4,55 m un nouveau record olympique de la spécialité. Lors de ces Jeux, les États-Unis étaient très engagés dans la guerre froide avec la Russie, mais Richards s'est lié d'amitié avec ses concurrents russes qui, à leur tour, l'ont acclamé lorsqu'il a franchi la barre pour remporter l'or.  "J'ai dépassé la barre transversale d'un pied. C'était le plus beau saut de ma vie", a déclaré Richards. Quand je suis redescendu, j'ai couru dans la ligne droite, et les Russes couraient vers moi en disant : "Boo-tiful ! Boo-tiful ! Un grand Russe m'a pris dans ses bras, et cette photo a fait le tour du monde".

Lors des Jeux olympiques de 1956 à Melbourne, il abandonne dans l'épreuve du décathlon, mais conserve son titre à la perche avec un saut à 4,56 m, après avoir livré un duel acharné avec son compatriote Robert Gutowski. Surnommé le « pasteur volant », Bob Richards est à ce jour le seul perchiste de l'histoire à avoir remporté deux titres olympiques.

À la suite de son succès sportif, Wheaties a fait de Richards le premier athlète à orner la couverture de sa boîte de céréales, une tradition qui se poursuit encore aujourd'hui. Richards a été porte-parole de General Mills de 1956 à 1970.

Richards est né et a grandi dans l'Illinois, mais s'est installé dans la région de Waco après la fin de sa carrière d'athlète. Il a été ordonné pasteur et a prêché dans des églises et des rassemblements dans le monde entier, ce qui lui a valu les surnoms de "vicaire du saut" et de "pasteur du saut à la perche". M. Richards est devenu un orateur populaire et prolifique qui a prononcé plus de 25 000 discours devant des entreprises et des organisations du monde entier, selon M. Brandon. Il s'est présenté à l'élection présidentielle de 1984. Il était également un homme d'affaires prospère, ancien propriétaire du Bear Ridge Golf Course et du Lake Waco Golf Club.

Richards était également un homme de famille, et ses quatre fils ont suivi les traces de leur père en tant que sauteurs à la perche. Il en est de même pour son petit-fils Riley, qui a remporté deux championnats d'État pour la China Spring High School avant d'aller concourir à Baylor.

"Il a motivé des millions de personnes à réaliser leurs rêves grâce à des histoires sportives positives", a écrit Brandon. "Il nous a toujours motivés, nous les enfants, à donner le meilleur de nous-mêmes. Il était le meilleur père que j'aurais jamais pu espérer et il me manquera énormément."

"Il n'y a aucun sentiment au monde qui puisse l'égaler", a déclaré Richards en 2016. "Cela peut sembler idiot, mais lorsque vous réalisez enfin ce rêve, que vous montez sur le podium et que la bannière étoilée retentit, je vous le dis, les larmes commencent à couler. C'est l'apogée de tous vos rêves. J'ai pleuré comme un bébé".
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