Rodri Hernández reçoit le Ballon d’Or et… remercie Dieu !

Florian Dunoguiez - 31/10/24 - Aleteia

Le célèbre joueur de foot espagnol Rodri Hernández a reçu le Ballon d’Or au théâtre du Châtelet, à Paris, le 28 octobre. Et il n’a pas manqué de remercier Dieu pour cette victoire.
Rodri Hernández, célèbre joueur de football de l’équipe nationale espagnole et de Manchester City, a remporté le Ballon d’Or 2024 lors de la cérémonie au théâtre du Châtelet à Paris le 28 octobre. Sa victoire, il l’attribue à Dieu qu’il n’a pas manqué de remercier. "Je tiens à remercier Dieu, sachez que si vous persévérez et que vous gardez vos valeurs, Dieu vous le rendra toujours", a-t-il déclaré, ému. Un beau témoignage de foi qui a touché le public… jusqu'à faire réagir l’évêque d’Orihuela-Alicante, Mgr José Ignacio Munilla : "Quelle joie de voir tant de personnalités publiques qui déclarent leur gratitude à Dieu", s’est-il réjoui.
Des remerciements pour sa famille et son club 
Le joueur espagnol a ensuite remercié sa famille, notamment sa compagne Laura : "Sans toi, ce parcours n’aurait pas été le même", a-t-il déclaré face au public. "Je remercie aussi toute ma famille pour toutes les valeurs qu’elle m’a donnée, et qui m’ont fait devenir ce que je suis aujourd’hui", a-t-il ajouté, sans oublier ses coéquipiers de Manchester City et l’équipe nationale espagnole, avec Luis de Fuente son entraîneur qu’il a également remercié.
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