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Monseigneur Gilbert Aubry a déclaré croire aux chances de l’équipe de France lors de la Coupe du Monde de rugby retransmise sur Antenne Réunion.

La France commence aujourd’hui sa campagne à la Coupe du Monde de Rubgy 2015 en affrontant l’Italie, un match diffusé en direct sur Antenne Réunion.
Présent pour la messe de la Salette, l’évêque de La Réunion, Monseigneur Gilbert Aubry a déclaré croire à une victoire finale des Bleus.
"Je suis plutôt fan de football et de volleyball. Mais je me suis intéressé au rugby mais j’en ai pas fait longtemps parce que j’ai reçu un plaquage qui m’a fait trop mal à la ceinture", explique l’homme de foi, "l’équipe de France a ses chances, elle est parmi les meilleurs, alors on va les soutenir."
Une poule difficile à négocier
Avant d’espérer atteindre la phase finale (qui démarre par les quarts de finale) la France doit terminer aux deux premières places de la poule D.
Mais ce ne sera pas de tout repos, car même si le Canada et la Roumanie - deux nations qui ont peu de succès au rugby - et l’Italie font partie de cette poule, les Français devront se battre aussi contre l’Irlande, pour obtenir leur place en phase finale. À noter que terminer premier de la poule permet d’éviter les grosses équipes lors des quarts de finale.
La France devra donc faire attention à bien débuter la compétition ce samedi face à l’Italie, un match diffusé en direct sur Antenne Réunion à partir de 22h50.
L’Italie, un vaillant adversaire
Par 3 fois, en 1997, en 2011 et en 2013, les Méditerranéens ont dominé les Français. Leurs deux dernières victoires ont été obtenus à domicile lors des tournois des VI nations.
Les Bleus devront donc se méfier de cette équipe qui peut provoquer la surprise, surtout alors que le XV de France a eu du mal à convaincre lors des matchs de préparation.
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