L'aigle soulève des personnalités

Comment transmettre les valeurs chrétiennes ? Elles ne peuvent être stockées dans une bibliothèque, dans un congélateur ou sur un dispositif de stockage de données à distance. Elles existent si l'évangile est vécu. Certains les appellent des vertus en action. Ce sont des vertus vécues qui sont mieux pratiquées lorsque nous prenons la parole de Jésus au sérieux et que nous cherchons à la vivre. Donnons quelques exemples.
Voulons-nous apprendre la liberté ? Jésus a dit : Si vous persévérez dans ma parole, vous serez vraiment mes disciples. Quand le Fils vous aura libérés, vous serez vraiment libres (Jean 8:31-32 ). Quand le Fils vous aura libérés, vous serez vraiment libres (Jean 8:36 ). Ceux qui ont l'ordre de Dieu en eux n'ont pas besoin de limites extérieures, ils ne tomberont pas dans l'esclavage des dépendances, ils mûriront aussi dans la liberté par rapport à eux-mêmes.
Voulons-nous élever un homme déterminé qui sait où il va et qui peut faire de bons choix ? Mettons en pratique les paroles de Jésus : Même si nous commettons des erreurs ou si nous nous égarons dans la vie, nous ne deviendrons pas des vagabonds, mais nous resterons des pèlerins qui ont un but et qui se dirigent vers notre maison céleste.
Sommes-nous en train d'éduquer à un mode de vie sain ? Pensons non seulement au corps, mais aussi à l'âme et à l'esprit. Un mauvais psychisme peut affecter la santé du corps, mais la santé spirituelle affecte à la fois la santé mentale et physique ; par exemple, une mauvaise conscience peut détruire le psychisme par des remords et affecter aussi la santé physique. À l'inverse, la joie de Dieu apporte la paix et la force vitale, et renforce la santé.
Si notre conscience ne nous accuse pas, elle nous donnera une joyeuse confiance en Dieu (1 Jn 3,21 ). Il faut donc non seulement agir avec honnêteté, mais aussi savoir se repentir lorsque nous commettons une erreur et demander pardon. Lorsque vous êtes en prière, pardonnez si vous avez quelque chose contre quelqu'un, afin que votre Père céleste vous pardonne aussi vos offenses (Mc 11,25 ). Ce que Dieu pardonne n'existe plus. De même, ce que je pardonne, je ne m'en souviens plus, de peur de me faire du mal et de troubler la communauté.
Jésus est le meilleur professeur des éducateurs aux yeux d'aigle 
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