L'éducation de l’aigle (Orel)

L'éducation de l'aigle est une éducation chrétienne. Nous voyons le modèle de l'éducateur en Jésus-Christ. En recevant et en vivant sa parole, nous faisons l'expérience de la manière dont il nous façonne. La pédagogie de Jésus est axée sur l'acquisition. Il les appelle tous tels qu'ils sont, mais il les appelle tous à changer leur façon de penser et d'agir, à adopter son style.
L'éducation de l'aigle, comme celle de Jésus, est une éducation communautaire, c'est-à-dire dans et pour une communauté d'individus. Plus les individus sont bons, plus la communauté est bonne, à condition que les individus vivent pour la communauté et pas seulement pour eux-mêmes. Vivre pour les autres est le signe d'une personnalité mûre. Avant tout, Jésus éduque par son exemple et par une parole d'encouragement et d'instruction commune, simple mais profonde. Vivre l'Évangile éduque à l'humanité et forme la personnalité chrétienne. Celui qui vit la Parole de Dieu devient non seulement un meilleur chrétien, mais surtout une meilleure personne.
Le fondement d'une personnalité saine est une identité claire et la conscience : je suis aimé. Jésus assure à chacun qu'il est une œuvre de Dieu qui est aimée de Dieu. À tel point que, pour le salut de l'homme, il se fait homme lui-même, assumant la culpabilité de tous et faisant un sacrifice expiatoire pour tous. Il appartient à l'homme de se laisser aimer par Dieu, d'accepter le don offert et d'y répondre. Sa vie a un but clair et une grande finalité. Celui qui a accepté ce don de Dieu est un enfant de Dieu et un héritier du royaume de Dieu.
L'éducateur présente à ses élèves une citation appropriée de l'Évangile et essaie de la vivre avec eux. L'inspiration par l'exemple des autres est nécessaire pour une formation réussie. C'est pourquoi il est bon non seulement d'expliquer la citation, mais surtout de partager sa propre expérience de la mise en pratique de la Parole de Dieu dans sa vie et dans ses actions. Nous ne changeons pas rapidement de sujet. Nous pouvons rester sur un sujet pendant un mois entier et y revenir à plusieurs reprises. Par l'expérience pratique, nous découvrons la puissance et l'autorité de la Parole de Dieu pour faire ce qu'elle dit. Le Dieu qui l'a prononcée est présent dans sa parole. Intégrer la parole de Dieu dans nos propres attitudes et actions est une réception de Dieu qui, d'une certaine manière, ressemble à la réception du Christ dans l'Eucharistie. C'est toujours une nouvelle venue de Dieu dans notre monde.
Monseigneur JAN GRAUBNER, archevêque de Prague
Revue Orel, Avril 2024



L' é ducation de l ’ aigle ( Orel)     L'éducation de l'aigle   est une éducation chrétienne. Nous voyons le modèle de l'éducateur en Jésus - Christ. En  recevant et en vivant sa parole, nous faisons l'expérience de la manière dont il nous façonne. La pédagogie de  Jésus est axée sur l'acquisition. Il les appelle tous tels   qu'ils sont, mais il les appelle tous à changer leur façon  de penser et d'agir, à adopter son style.   L'éducation de l'aigle, comme celle de Jésus, est une éducation communautaire, c'est - à - dire dans et pour une  communauté d'individus. Plus les individus sont bons, plus la communauté est bonne, à condition que les  individus vivent pour la communauté et pas  seulement pour eux - mêmes. Vivre pour les autres est le signe  d'une personnalité mûre. Avant tout, Jésus éduque par son exemple et par une parole d'encouragement et  d'instruction commune, simple mais profonde. Vivre l'Évangile éduque à l'humanité et forme l a personnalité  chrétienne. Celui qui vit la Parole de Dieu devient non seulement un meilleur chrétien, mais surtout une  meilleure personne.   Le fondement d'une personnalité saine est une identité claire et la conscience : je suis aimé. Jésus assure à  chacun qu'il est une œuvre de Dieu qui est aimée de Dieu. À tel point que, pour le salut de l'homme, il se fait  homme lui - même, assumant la culpab ilité de tous et faisant un sacrifice expiatoire pour tous. Il appartient à  l'homme de se laisser aimer par Dieu, d'accepter le don offert et d'y répondre. Sa vie a un but clair et une  grande finalité. Celui qui a accepté ce don de Dieu est un enfant de Di eu et un héritier du royaume de Dieu.   L'éducateur présente à ses élèves une citation appropriée de l'Évangile et essaie de la vivre avec eux.  L'inspiration par l'exemple des autres est nécessaire pour une formation réussie. C'est pourquoi il est bon non  seulement d'expliquer la citation, mais  surtout de partager sa propre expérience de la mise en pratique de la  Parole de Dieu dans sa vie et dans ses actions. Nous ne changeons pas rapidement de sujet. Nous pouvons  rester sur un sujet pendant un mois entier et y revenir à plusieurs reprises. Par  l'expérience pratique, nous  découvrons la puissance et l'autorité de la Parole de Dieu pour faire ce qu'elle dit. Le Dieu qui l'a prononcée  est présent dans sa parole. Intégrer la parole de Dieu dans nos propres attitudes et actions est une réception de  Di eu qui, d'une certaine manière, ressemble à la réception du Christ dans l'Eucharistie. C'est toujours une  nouvelle venue de Dieu dans notre monde.   Monseigneur  JAN GRAUBNER , archevêque de Pra gue   Revue Orel,  Avril   2024      

