Monseigneur Alois Schwarz :
« Les Jeux olympiques ont montré la fonction unificatrice du sport ».
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L'évêque Alois Schwarz, en charge des sports, a félicité via Facebook les sportifs et surtout les médaillés autrichiens de l'équipe olympique autrichienne à Tokyo pour leurs « succès sportifs exceptionnels ».

« Le sport rassemble les gens, que ce soit dans l'équipe, dans l'enthousiasme, dans l'excitation, dans la joie, mais aussi dans l'acceptation commune de la défaite », a déclaré l'évêque responsable du domaine « Eglise et sport » au sein de la Conférence épiscopale autrichienne. « Les succès de femmes et d'hommes qui s'entraînent dur et s'engagent ne laissent personne indifférent : grâce à leurs performances, les sportives et les sportifs rassemblent des gens dans le monde entier. Pour les jeunes, ils sont donc à juste titre des modèles, car ils représentent, avec leur vie entière, le fait qu'il vaut la peine de se fixer des objectifs et de travailler de manière disciplinée et conséquente à leur réalisation. »

Une chance pour les élections PGR

Dans une lettre destinée à la communauté sportive diocésaine (DSGÖ), l'évêque Alois avait souligné, au début des préparatifs pour les élections du conseil paroissial de 2022, l'importance des « loisirs et du sport » pour les gens d'aujourd'hui. Les Jeux Olympiques ont clairement montré que le rassemblement, la communauté, la joie et l'enthousiasme dans le sport sont indispensables à la réussite de la cohabitation entre les hommes. C'est là une chance pour les élections des conseils paroissiaux de l'année prochaine : lors de l'élection, il faudrait également « tenir compte des personnes qui, dans une paroisse, s'engagent au cœur du sport et des loisirs et qui sont prêtes à apporter leur attitude chrétienne dans une cohabitation respectueuse », écrit l'évêque Schwarz.
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