« Donner du courage et de la force aux sportifs... »

Pour l'évêque autrichien du sport Alois Schwarz, la religion et la foi ont aussi leur place dans le sport de compétition. Il en a dit plus à ce sujet dans l'interview de KLEINE Zeitung.


L'évêque diocésain Dr Alois Schwarz

Dans le sport de haut niveau, de nombreuses choses influencent la performance. Pour l'évêque diocésain de Carinthie, Mgr Alois Schwarz, le sport est avant tout marqué par l'énergie : "L'énergie psychique peut conduire à l'énergie physique. Ce n'est pas pour rien que l'on parle de douzième homme dans le football lorsque les supporters sont enthousiastes. Chaque athlète y met la foi, là où il a particulièrement besoin de force intérieure. C'est à chacun de décider". Dans le sport, les athlètes montreraient donc toujours des symboles religieux, même si la Fédération internationale de football (FIFA) l'avait interdit en 2010 par exemple. Schwarz a déclaré à ce sujet : "Un athlète se procure ainsi des émotions. Certains pointent leurs doigts vers le haut et veulent ainsi dire : “Ce n'est pas moi tout seul qui ai fait ça”".
 
Interrogé sur la star du football autrichien David Alaba, qui ne cesse d'affirmer publiquement sa foi et de faire savoir que sa force réside en Jésus, l'évêque a déclaré : "Les sportifs professionnels doivent mobiliser toute leur énergie psychique pour réaliser des performances sportives de haut niveau. Pour cela, ils utilisent tout ce qui leur donne un sentiment positif. Pour les croyants, c'est la référence à Dieu. Le message d'Alaba est donc quelque chose de tout à fait naturel".

Dans sa fonction de responsable du domaine du sport au sein de la Conférence épiscopale autrichienne, Schwarz s'efforce d'être présent dans le monde du sport : "Il s'agit de donner du courage et de la force aux sportifs. Mais aussi d'être en dialogue avec les fonctionnaires du sport". La question décisive est la suivante : « Que peut apporter notre communauté de foi en termes de ressources psychiques, spirituelles et sportives pour permettre aux individus d'atteindre le succès ? »
 
L'évêque du sport a fait l'éloge du président de l'ÖFB, Leo Windtner, et du président de l'ÖSV, Peter Schröcksnadel. Mgr Schwarz les a tous deux qualifiés de « fonctionnaires très responsables » qui veillent à ce que le sport soit « empreint de fair-play, d'humanité et de respect pour la dignité de l'individu », a déclaré l'évêque.
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