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La communauté sportive diocésaine exprime également ce souhait en vue des élections des conseils paroissiaux du 19 mars

L'"évêque du sport" Alois Schwarz et la communauté sportive diocésaine d'Autriche (DSGÖ) souhaitent la mise en place de conseils paroissiaux responsables du domaine des loisirs et du sport. Dans une prise de position commune en vue de l'élection du conseil paroissial du 19 mars, l'évêque de Carinthie ainsi que le représentant de la DSGÖ, Sepp Eppensteiner, soulignent les chances que représente la combinaison de l'Eglise et du sport : Au sein du conseil paroissial (PGR), des personnes apporteraient des intérêts différents et des talents particuliers à la vie paroissiale, selon Schwarz : 

"En tant qu'évêque référent, je souhaite qu'il y ait aussi au sein du conseil paroissial des responsables qui tiennent en éveil les intérêts du sport et des activités de loisirs dans la paroisse, qui s'y engagent et qui entretiennent le contact avec les différentes organisations". Pour les jeunes en particulier, le sport est une possibilité de découvrir leurs dons physiques, leurs talents et leurs capacités, mais aussi de faire l'expérience de la communauté et de la joie dans l'organisation des loisirs.

M. Eppensteiner a suggéré l'organisation de diverses manifestations sportives et de loisirs dans les paroisses, où il ne s'agit pas de performances mais d'activités physiques : randonnées, pèlerinages, danses pour seniors, gymnastique, tournois de football pour enfants de chœur, semaines de loisirs en famille, messes sportives ou offres sportives pour athlètes handicapés existent déjà. Selon le représentant de la DSGÖ, les conseils paroissiaux pourraient également permettre d'établir des liens entre une paroisse et différentes fédérations sportives. Il espère que des prêtres, des religieux et des laïcs passionnés et intéressés par le sport prendront des responsabilités dans les paroisses.

Pour plus d'informations et de renseignements sur les élections des conseils paroissiaux, consultez le dossier thématique de Kathpress sur www.kathpress.at/pgr.
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