Monseigneur Jean Paul Vesco est le cardinal marathonien.

Le pape François vient de créer cardinal un... marathonien qui partage l'expérience sportive d'Athletica Vaticana : l'archevêque d'Alger, Monseigneur Jean Paul Vesco.

L'archevêque d'Alger a réalisé un record personnel de 2h52' au marathon de New York et affirme que « la course à pied est une liberté, c'est pour moi un lieu de méditation et de disponibilité intérieure particulière ».
Né à Lyon en 1962, dominicain, il a été un excellent athlète dans sa jeunesse avec un record personnel sur marathon de 2h52′.
« Celui qui court prie deux fois », dit le cardinal élu. « Enfant, j'avais le projet d'être un athlète. Puis, à l'âge adulte, la course à pied a refait irruption dans ma vie et à New York, en 1989, j'ai obtenu mon record au marathon avec 2h52′. »
Monseigneur Jean Paul Vesco dit : « J'ai découvert que la motivation sur ces grandes distances n'est pas la compétition avec les autres mais l'écoute de soi. La course à pied est synonyme de liberté car elle transforme tout parcours, même urbain, en grands espaces. Il suffit de porter des chaussures de course pour que l'univers intérieur et extérieur dépasse ses limites. Saint Augustin dit que chanter, c'est prier deux fois. Je ne sais pas ce qu'il aurait dit s'il avait été coureur, mais la course à pied est pour moi un lieu de méditation et de disponibilité intérieure particulière.
« Je me souviens avoir ressenti une forte conscience de l'appel à le suivre à une époque où ma vie était trop bruyante pour l'entendre ailleurs que dans le rythme de la course à pied dans le désert », relève-t-il.
« Bien que je ne sois plus un athlète, je suis heureux de partager l'expérience d'Athletica Vaticana et je participerai ici, en Algérie, à quelques courses en portant le T-shirt blanc-jaune comme une expérience de rencontre et de dialogue ».
C'est avec une émotion particulière que Monseigneur Vesco a accueilli Athletica Vaticana aux Jeux Méditerranéens 2022 à Oran, en Algérie, qui ont été créés précisément pour communiquer, à travers le sport, un message de paix et de dialogue entre les religions et les cultures.
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