Document du Vatican « Donner le Meilleur de soi-même »

6.13 Regarder plus loin que le bout de son nez
Comprendre la solidarité

La justice dans le monde

Le sport est un domaine dans lequel l'invitation à être une Église ouverte, sans murs ni frontières, mais avec des terrains et des installations sportives, peut être vécue concrètement. Bien plus que d'autres contextes, le sport peut inclure des personnes opprimées et marginalisées, des immigrés, des autochtones, des riches, des puissants et des pauvres, qui partagent tous le même intérêt et parfois même le même terrain de sport. Pour l'Église, une telle réalité offre la possibilité de rassembler des personnes d'horizons différents et de conditions de vie très diverses (voir chapitre 5.1 L'Église est chez elle dans le sport, page 59).

Pour cela, il est important que les enfants et les jeunes prennent conscience de ces différences. Un regard au-delà de l'horizon, au-delà de son propre pays et de sa propre vie, élargit son propre horizon et, dans le monde globalisé d'aujourd'hui, c'est un facteur important pour pouvoir également mieux comprendre et classer sa propre vie et les contextes.

Exercice de la semaine :

Jeu mondial de la répartition

Objectif :

Jeu coopératif, interrogation des connaissances, mise en évidence des relations.

Explication :

Les grands nombres sont abstraits et difficiles à représenter. Ce jeu permet de représenter et d'expérimenter de manière simplifiée la répartition de la population mondiale, des richesses mondiales, des ressources en eau ou de la consommation d'énergie sur différents continents.

Participants :

Au moins 15, plus il y a de participants, plus c'est impressionnant.

Matériel :

5 grands papiers avec les noms des continents, une chaise pour chaque participant, pour la représentation d'autres faits (énergie, eau) du matériel adéquat (par ex. des bonbons, 5 bouteilles d'eau), de la craie ou du ruban de crépon.

Durée :
20 minutes

Réalisation :

Tous les participants se rendent au centre de la salle avec leurs chaises et représentent la population mondiale.

Tâche :

Répartition des participants sur les continents en fonction de la population mondiale(les chaises restent debout), la répartition est comparée avec les chiffres du tableau. Vous trouverez le tableau sur le site www.sein-bestes-geben.de/Download.

Les chaises représentent le revenu mondial (autant de chaises que de TN). Elles doivent être réparties sur les continents de la même manière que les TN estiment la répartition du revenu mondial (utiliser toutes les chaises !), comparaison avec les chiffres du tableau ! La « population mondiale » s'assoit maintenant sur les chaises. Sur certains continents, peu de participant-e-s sont assis sur beaucoup de chaises, sur d'autres, beaucoup de participant-e-s sont assis sur peu de chaises. Cela permet d'illustrer clairement le rapport entre la population et la répartition du revenu mondial. Une autre visualisation sur la consommation de ressources/d'énergie suit. Il est également possible de montrer la répartition des flux de réfugiés.

Important : utiliser des chiffres actuels.

Réflexion/évaluation :
- Aviez-vous d'autres chiffres en tête ?

- Si oui, pourquoi ?

- Que pensez-vous de la disproportion entre la population, la richesse et la consommation de ressources ?

- Comment en arrive-t-on là ?

- Que signifie cette situation mondiale pour nous et pour moi personnellement ?

- Que pouvons-nous/que puis-je faire ?

Concernant le jeu de répartition mondiale, tu trouveras ici de plus amples informations sur les chiffres :

- Population mondiale : https://de.statista.com/statistik/daten/studie/1738/umfrage/verteilung-der-weltbevoelkerung-nach-kontinenten/

- Revenu mondial : https://www.laenderdaten.info/durchschnittseinkommen.php (il est toutefois réparti entre les pays et non entre les continents, il faut éventuellement faire des calculs).

- Consommation de ressources/empreinte écologique :

https://www.scinexx.de/news/geowissen/erdueberlastungstag-ab-jetzt-leben-wir-auf-pump/

- Flux de réfugiés : https://www.unhcr.org/dach/de/services/statistiken (beaucoup de chiffres actuels y sont contenus, éventuellement création d'un tableau avec les informations les plus importantes)

