Document du Vatican « Donner le Meilleur de soi-même »

6.2 Eglise et Sport
Annoncer et promouvoir les valeurs chrétiennes dans le sport
Profiter d'une réunion du comité directeur

« Donner le meilleur de soi-même » lors d'une réunion du comité directeur ou en discuter une fois avec des responsables sportifs, cela en vaut la peine. Récemment, les responsables de l'association diocésaine DJK de Trèves se sont penchés sur le document du Vatican. Ils se sont penchés sur le motif de la création de ce document, à savoir le chapitre 1.

Mise en perspective :

Le pape Jean-Paul II a pour la première fois attiré l'attention de l'Eglise catholique et du Saint-Siège sur le thème du sport. Lors de multiples manifestations, il a parlé de l'unité du corps, de l'âme et de l'esprit et a ainsi mis l'activité physique et le sport à l'ordre du jour des réflexions de l'Église. C'est également lui qui a offert à ce thème un espace et des possibilités de développement au Vatican. Le pape Benoît lui a succédé. Celui-ci a à son tour chargé des collaborateurs de s'occuper du thème, a créé un département et des structures. C'est ainsi que le Pape François a formulé une mission pour la pastorale du sport en associant son affinité pour le sport et ses convictions chrétiennes dans le présent document.

Extraits du chapitre 1.1 Motif de ce document :

L'Église, en tant que peuple de Dieu, dispose d'une expérience riche et profonde de la condition humaine. Avec une grande humilité, elle veut partager cette expérience et la mettre au service du sport. L'Église se rapproche du monde du sport, car elle souhaite contribuer au développement d'un sport toujours plus authentique et humain (...) En effet, « il n'est rien de vraiment humain qui ne trouve un écho dans le cœur des disciples du Christ » (Concile Vatican II, Constitution pastorale sur l'Église dans le monde de ce temps Gaudium et spes,1).

Le sport est un phénomène universel qui a pris une nouvelle importance à notre époque et qui trouve ainsi un écho dans le cœur du peuple de Dieu. L'Église considère l'homme comme une unité de corps, d'âme et d'esprit et cherche à éviter toute forme de réductionnisme dans le sport, qui porte atteinte à la dignité humaine.

« L'Église s'intéresse au sport parce qu'elle a à cœur l'homme, c'est-à-dire la personne humaine dans son ensemble, et elle reconnaît que la pratique sportive a une influence sur la formation de l'homme, sur ses relations et sur sa spiritualité ». (Pape François, discours à la Fédération italienne de tennis le 8 mai 2015).

Le présent document a pour but de présenter de manière concise les points de vue du Saint-Siège et de l'Église catholique sur le sport. En regardant les descriptions de l'histoire du sport, on pourrait penser que l'Église catholique n'a considéré le sport et son influence que de manière négative, en particulier au Moyen Âge et au début des temps modernes, en raison de son attitude négative envers le corps. Toutefois, cela repose sur une mauvaise compréhension de l'attitude catholique envers le corps à ces époques et ne tient pas compte de l'influence positive des traditions catholiques dans les domaines théologique, spirituel et éducatif en ce qui concerne le sport en tant qu'aspect de la culture.

« L'attitude chrétienne envers le sport, comme envers d'autres expressions des capacités naturelles de l'homme telles que la science, l'apprentissage, le travail, l'art et l'amour, ainsi que son engagement social et politique, n'est pas une attitude de rejet ou de fuite, mais de respect et d'estime, tout au plus d'absolution et d'élévation : en un mot, une attitude de rédemption ». (Pape Jean-Paul II, Messe pour le Jubilé international des sportifs le 12 avril 1984). On retrouve cet aspect de rédemption dans le sport, lorsque la dignité de l'homme est prioritaire et que le sport sert l'homme dans son développement intégral.

Ainsi, le pape François déclare : « Le lien qui unit l'Église et le sport est un beau fait, qui s'est consolidé au fil du temps, parce que la communauté ecclésiale voit dans le sport un bon instrument pour la croissance intégrale des personnes. La participation au sport incite en effet à se dépasser sainement soi-même et ses égoïsmes, à s'exercer au sacrifice et, si elle est bien orientée, elle favorise la loyauté dans les relations humaines, l'amitié et le respect des règles » (Pape François, Discours aux membres du Comité olympique européen, 12 novembre 2013).

Mission :

Cette citation du pape François est choisie comme base pour un dialogue personnel et un échange communautaire au sein du groupe. Chaque participant(e) reçoit cette citation sur une carte et la mission de se pencher sur cette déclaration pendant un temps de silence. Il est possible de poser des questions, de faire part de ses réflexions personnelles ou de se pencher sur les principaux messages.

Dialogue au sein du groupe

Questions d'impulsion pour les participants :

- Qu'est-ce qui me parle dans le texte ?

- Qu'est-ce qui n'est pas clair pour moi ?

- Qu'est-ce qui me préoccupe ?

- Qu'est-ce qui est important pour moi ?

- Qu'est-ce que je ne comprends pas ?

- Quels sont les messages clés que je vois ?

- Quelle aide la citation m'offre-t-elle pour mon travail ?

- Quels sont les liens que je vois ?

Après cette confrontation personnelle et individuelle avec les paroles du pape François, un dialogue s'instaure au sein du groupe.

Lors de la discussion au sein de l'association diocésaine DJK de Trèves, les termes suivants ont été retenus et rassemblés en conclusion : Globalité, ensemble de l'homme, santé, individuel, communauté, ensemble, amitié, fair-play, loyauté, très théorique mais motivant.

Pastorale du sport

En conclusion, ce que l'Église veut avec ce document est clair : l'Église catholique adresse ce document à tous les hommes de bonne volonté. L'Église souhaite avant tout dialoguer avec toutes les personnes et organisations qui s'engagent à protéger les valeurs étroitement liées au sport. L'Eglise souhaite également adresser ce document à tous les fidèles catholiques, à commencer par les évêques et les prêtres, mais surtout aux laïcs qui sont les plus impliqués dans le sport en tant que réalité de la vie. Il doit s'adresser à tous ceux qui aiment et apprécient le sport, qu'il s'agisse de sportifs* actifs, d'enseignants*, d'entraîneurs*, de parents ou de tous ceux pour qui le sport représente à la fois une profession et une vocation. Nous souhaitons également inclure dans nos réflexions nos frères et sœurs dans la foi qui, depuis plus de 50 ans, proclament et promeuvent les valeurs chrétiennes dans le sport.

100 ans de la fédération sportive DJK

Pour conclure l'impulsion, le film de la DJK à l'occasion du centenaire de la fédération sportive DJK en Allemagne est une bonne idée. Il peut être visionné sur le site www.sein-bestes-geben.de.

Le texte du film :

« 100 ans de DJK - Donner le meilleur de soi-même ».

On court, on nage, on fait de la gymnastique, on danse, on saute, on lance et on roule. Et si tout le monde s'entraide, nous gagnons tous le plus.

« Donner le meilleur de soi-même » Dans le sport, en équipe et pour la communauté. Car depuis notre création, notre devise est « Le sport pour l'amour des gens ».

Nous nous entraînons, nous nous battons et nous gagnons ; pas les uns contre les autres, mais ensemble et les uns pour les autres. Et cela depuis maintenant 100 ans.

Qu'il s'agisse de sport individuel ou d'équipe. Grands, petits, jeunes ou vieux. Avec un ballon, une flèche, une pagaie, une raquette, une concentration maximale ou en s'élançant à fond dans les airs pour mettre l'adversaire à terre. Nous sommes un demi-million de sportifs dans plus de 50 disciplines et plus d'un millier de clubs DJK.

Une chose nous unit :

La passion et la joie pour le sport. Et c'est ainsi que la DJK, « pont entre le sport et l'église », est un point d'ancrage pour les personnes de toutes les générations, avec ou sans handicap.

Fair-play, sportivité et honnêteté. Ouverture, tolérance, communauté et esprit d'équipe.

Nous sommes les DJK. Nous sommes la diversité.

Et cela doit être fêté. C'est pourquoi nous nous réjouissons déjà de vous accueillir lors du week-end d'anniversaire autour du 16 mai 2020 à Würzburg.

Zeitglas media >Association diocésaine des JMJ de Würzburg « 100 ans de JMJ - Donner le meilleur de soi-même ».

