Document du Vatican « Donner le Meilleur de soi-même »

6.9 Le sens du sport pour l'homme
Globalité

Unité du corps, de l'âme et de l'esprit

Dans l'entraînement sportif, nous poursuivons souvent des objectifs isolés, comme l'amélioration de la technique, de l'endurance, de la souplesse ou encore des éléments de formation tactique. Cette impulsion de mouvement veut mettre en évidence la globalité du corps, de l'esprit et de l'âme. Outre les niveaux d'apprentissage moteur, cognitif ou social, les influences de l'environnement et du contexte doivent également être thématisées ici. Nous avons choisi comme exemple une phase de mise en condition d'une unité sur le thème « Walking to heaven », c'est-à-dire la marche nordique.

Exemple de phase de mise en route : Walking to heaven

Les participants ont pour mission de s'échauffer pendant cinq minutes sur le terrain en herbe avec des bâtons de Nordic Walking, en veillant à respecter la technique enseignée.

Après cet échauffement, le paragraphe 3 du document du Vatican « Le sens du sport pour l'homme » et ici le premier sous-point : « Corps, âme et esprit » est thématisé. Chaque participant reçoit une carte de citation sur trois distribuées des numéros 27, 28 et 29.

« L'Église apprécie tout ce qui contribue de manière constructive au développement harmonieux et global de l'homme, de l'âme et du corps. C'est pourquoi elle encourage tout ce qui doit servir à modeler, développer et renforcer le corps humain, afin que celui-ci puisse mieux contribuer à atteindre la maturité personnelle » [27]. Jean-Paul II, Discours au Comité national olympique italien, 21 décembre 1979.

« Le sport est une forme de gymnastique du corps et de l'esprit ». [28]. Jean-Paul II, Aux présidents et aux sportifs de l'équipe de football AC Milan, 12 mai 1979.

« En effet, le sport ne met pas seulement en valeur les riches possibilités physiques de l'homme, mais aussi ses capacités intellectuelles et spirituelles. Dans le sport, il ne s'agit pas seulement de la force purement physique et de la performance des muscles, mais il faut aussi que son âme et tout son être s'expriment. » [29]. Jean-Paul II, Discours aux participants à la « Rencontre internationale du sport » à l'occasion du Jubilé des sportifs, 28 octobre 2000.

Question d'impulsion sur les citations :

- Que me dit la citation ?

- La citation m'interpelle-t-elle ?

- Qu'est-ce que j'associe à la citation ?

Après environ cinq minutes de mouvement libre sur la pelouse, les participants sont rassemblés. Une brève présentation de l'auteur des trois citations, le pape Jean-Paul II, suit. Son affinité particulière pour le sport est mise en évidence. Ensuite, trois participants se retrouvent avec des citations différentes. La consigne est de se présenter mutuellement les citations et ses propres pensées et de discuter ensemble du thème du lien entre le corps, l'âme et l'esprit.

Après environ 10 minutes, l'ensemble du groupe se réunit pour échanger ses pensées. Le sens du sport pour l'homme et sa vie est alors discuté. Le rôle du sport et le lien entre le corps et l'âme en tant qu'unité dans la compréhension chrétienne, ainsi que les conséquences qui en découlent, se retrouvent au centre de l'échange. Ensuite, cette unité sera expérimentée dans le mouvement.

Les participants sont invités à se déplacer pieds nus sur la pelouse, en essayant différents schémas de marche (sur l'avant du pied, l'intérieur du pied, l'extérieur du pied, le talon, en tirant le cou-de-pied sur le sol, en écartant les orteils).

Il est également conseillé de se déplacer avec attention et de laisser l'environnement agir sur soi.

De la vision unilatérale de l'exécution de la technique en marche nordique doit naître une dimension globale qui s'adresse à l'unité de différents domaines de perception. Ainsi, on se mobilise sur place par des assouplissements, des secousses et des vibrations. Ensuite, on écoute les voix des oiseaux dans le calme ou on ressent le vent lors des exercices d'étirement et de renforcement qui suivent.

La perception des différents facteurs qui agissent sur nous doit permettre un meilleur accès à nous-mêmes, afin que le corps, l'âme et l'esprit nous permettent de nous sentir bien dans l'unité.

Après environ 20 à 30 minutes de perception consciente de l'activité physique et de l'environnement, les citations de Jean-Paul II sont finalement exposées une nouvelle fois et laissées agir.

Le pape Jean-Paul II et le sport

Informations de fond sur le pape Jean-Paul II (de son vrai nom Karol Józef Wojtyła ; * 18 mai 1920 à Wadowice, Pologne ; † 2 avril 2005 dans la Cité du Vatican). Il a été pape de l'Église catholique romaine pendant 26 ans et 5 mois, du 16 octobre 1978 à sa mort. Un pontificat plus long n'est attesté que pour Pie IX. Jean-Paul II a été le premier Slave à accéder au trône pontifical. On lui attribue un rôle déterminant dans la fin du socialisme dans son pays d'origine, la Pologne. Le 1er mai 2011, Benoît XVI l'a béatifié à Rome. Le 27 avril 2014, Jean-Paul II a été canonisé par le pape François. Sa date de commémoration est le 22 octobre, jour de son intronisation en 1978.

Dans son enfance, Wojtyła était très sportif et jouait souvent au football en tant que gardien de but. Il était un fan du club polonais KS Cracovia (club sportif de Cracovie). Durant ses années de formation, il a été influencé par de nombreux contacts avec la communauté juive de Wadowice. Des matchs de football étaient souvent organisés à l'école entre une équipe juive et une équipe catholique. Karol Wojtyła se portait souvent volontaire pour jouer le rôle de gardien de but dans l'équipe juive lorsque celle-ci n'avait pas assez de joueurs. Il était en outre en extraordinaire bonne condition physique. Contrairement à d'autres papes avant lui, il faisait du sport, il nageait et faisait régulièrement du ski. On dit que le pape a quitté le Vatican en secret plus d'une centaine de fois pour aller skier.

