Audience privée avec le Pape pour le président Thomas Bach

Le président du CIO a été reçu en audience privée par Sa Sainteté, le pape François lors d'une visite au Vatican, la semaine dernière.
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Les deux hommes ont discuté du pouvoir du sport pour rendre le monde meilleur, et notamment du succès des Jeux Olympiques de Paris 2024, auxquels ont participé les athlètes représentant les territoires des 206 Comités Nationaux Olympiques ainsi que l'équipe olympique des réfugiés formée par le CIO. Un puissant message de paix et de solidarité a ainsi été envoyé au monde entier. Avant les Jeux, les athlètes, y compris ceux dont les pays sont en guerre, ont lancé un appel à la paix, dont le CIO avait pris l'initiative. Lors de l'audience au Vatican, le Pape s'est associé à cet appel à la paix lancé par les athlètes olympiques.

Le président Thomas Bach a informé le Pape que l'équipe olympique des réfugiés, à laquelle Sa Sainteté a toujours porté un intérêt particulier, a réussi à remporter sa première médaille olympique lors des Jeux de Paris 2024. Il lui a également parlé du travail de l'Olympic Refuge Foundation, qui a déjà concerné plus de 800 000 jeunes dans le monde.

Le président du CIO n’a en outre pas manqué de remercier Sa Sainteté de son soutien indéfectible et des nombreux messages positifs qu'il a envoyés. De son côté, le pape François a félicité le président de l'instance olympique “pour tout ce qui a été fait en faveur de la paix et de la solidarité”.

Enfin, Thomas Bach a remercié le Pape d'avoir inscrit, au programme des célébrations du Jubilé 2025, un programme de deux jours intitulé “Le sport pour l'espoir”, prévu les 14 et 15 juin prochains.
