Jubilé du sport au Vatican

La Fondation Sport for Humanity prévoit d'organiser un événement privé à Rome, en marge de la célébration du Jubilé du sport au Vatican, en juin 2025.

Jubilé du sport

Le 24 décembre 2024, le pape François ouvrira la porte sainte de la basilique Saint-Pierre pour marquer le début de l'année sainte.  Cette porte restera ouverte tout au long de l'année jubilaire, permettant aux pèlerins d'entrer et de faire l'expérience d'un sens plus profond, à savoir la rencontre avec le Christ, la « porte » qui nous unit au Père. Le Dicastère pour l'évangélisation prévoit diverses expériences et indulgences tout au long de l'année, y compris le Jubilé du sport les 14 et 15 juin 2025.
Sa Sainteté le Pape François ouvrira la Porte Sainte de la Basilique Saint-Pierre le 24 décembre 2024 pour indiquer le début de l'Année Sainte. Cette porte restera ouverte tout au long de l'année jubilaire, permettant aux pèlerins d'entrer.

Événement SSH et table ronde

Sport for Humanity, en collaboration avec le Dicastère du Vatican pour la culture et l'éducation, accueillera un groupe sélectionné d'invités, sur invitation uniquement, pour participer à une expérience spéciale du Jubilé du sport SSH qui consistera en une table ronde stratégique sur la vision, la mission, la direction stratégique et la programmation future de ce travail important à l'intersection du sport et de la foi.

Ce programme est en partie un pèlerinage pour le Jubilé du sport, en partie du plaisir et des jeux en Italie, en partie un travail sérieux de planification stratégique, et principalement une collecte de fonds essentielle pour la Fondation SSH. 

Les personnes intéressées qui souhaitent participer à ce pèlerinage du Jubilé des SSH au Vatican en juin 2025 peuvent contacter le directeur général de la Fondation SSH, M. Philip Leopold, à l'adresse :

pleopold@sportforhumanity.com.
L'évêque Paul Tighe du Dicastère pour la culture et l'éducation et le PDG de la Fondation SSH, Philip Leopold, se sont récemment rencontrés à Rome pour discuter des plans d'un pèlerinage spécial du Jubilé du sport de Sport for Humanity, adjacent au programme du Jubilé du sport en juin 2025.

